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& misszió.
Olykor-olykor egy-egy nevezetes 

férfiú halálának hírét hallván, csodál­
kozva kérdi az ember: csak most halt 
meg? Azt lehetett volna hinni, évti­
zedes gyüp nőtte már be a rögöt, a 
mely koporsóját takarja.

C-ak most mondott le. csak most 
bukott meg Széli Kálmán? Csodála- 
to-\ ha a képviselőház naplója hitele­
sen nem igazolná, hogy a Felség csak 
most vasárnap délelőtt fogadta el a 
kormány cl emisszióját, bizony azt hi­
hetne az ember, évtizedek feledése ta­
karja a kormányzását. Hol van a ta­
valyi lei ? Ki beszél ma már a Széll- 
knbinelról. Volt — nincs. Nagyon 
nincs. A ki ölöd fél éven által veze­
tői'*, tengersokat körülhizelgelt vezére 
volt a szabadelvű pártnak: ma már 
egy lélek se veszi számba a Lloyd- 
häzbeli klubban.

Ellenben merevgürcsoe esik — még 
pedig frakeziókra való tekintet nélkül 
— a sok kormánypárti szem az uj 
napra bámulástól. Csudálva-csudálják 
a felkelését, s máris extázisos lelkese­
déssel látják előre a fényes, mind 
magasabbra törő pályáját.

Pedig mintha nem egészen helyes 
s nem is egészen természetes szög 
alatt érnének ez ország földére ennek 
az uj napnak az első sugarai.
... A Széli-kormányt az buktatta 

meg, hogy nem kezeltettek helyesen a 
magyar képviselőház házszabályai. 
Széli Kálmán túlságosan nyájas volt 
az ellenzék iránt, azért nem akarta 
szorosabbra húzni a házszabályok kö­
teleit; Apponyi Albert pedig —- arról 
jobb nem is beszélni, mert Apponyi 
egyenest az obstrukeziú érdekében, 
annak könnyítésére alkalmazta a ház­
szabályokat. Ezért nem tudott boldo­
gulni Széli Kálmán. Ebbe bukott bele 
Széli Kálmán.
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16».— Bercsényi indulója.
68.50 — Az Egyetértés tárezíja. —

i#0v —ass. — Irta: Thaly Kálmán.
— Ágya torka dörg ropogva, —

í 402.— Meg ne fuss előle!
! *1*.— Kinek Árpád volt az őse:
1 Nem fogja azt a menyku se!. I

telt mondjuk el, ezeket leírván, ha­
nem azoknak a bécsi köröknek a fel­
fogását. akiknek akarata nélkül nem 
lehet Magyarországon kormányválság, 
s a kik — az imént elmondott prae- 
misszából indulván ki — természe­
tesen akként gondolkodnak, hogy 
rendben lesz minden s meglesznek a 
katonák, ha elmegy Széli Kálmán, ha 
elmegy Apponyi Albert, ha helyeseb­
ben, pontosabban, erélyesebben alkal­
maztatnak a Ház szabályai. S igy 
szillogizál tovább ez az okoskodás:

■— Széli már elment, Apponyi most 
megy, tehát csak a házszabályok 
dolgát kell még elintézni. Kerestessék 
tehát olyan miniszterelnök, a ki a 
házszabályok pontos és rigorózus al­
kalmazását követeli, nem tekintvén se 
halra, se szélsőbalra, s a ki aztán ke­
res és talál majd magának olyan el­
nököt, a ki hűséges segítője legyen 
ebben az erélyes, inlranzigens eljá­
rásban.

Íme, innen vagyon, hogy ferde és 
fonák annak az uj napnak a fel­
kelése.

llgy tudjuk, igenis szóba került 
Becsben, vájjon igazán olyan nagy 
dolog-e a Háznak ex-lex idején való 
feloszlatása, olyan nagy dolog-e az 
ujonczmegajánlú törvény nélkül való 
sorozás. De csak odáig jutottak el. 
hogy felvetették e kérdéseket, felele­
tet nem adtak azokra.

Tehát gróf Tisza István nem is 
ápolt felhatalmazást se arra, hogy a 

í íza! feloszlassa, se arra, hogy tör­
vény nélkül ujonezot szedessen.

Nem tigrisként, nem félelmetes el­
lenfélként jött haza Becsből. A mit 
ki kell emelni azért, hogy hamis 
irányba ne terelődjék az ellenzéki 
közvélemény figyelme és őrködése.

Hogy később kér-e, s kap-e Tisza 
István felhatalmazást mindezek vég- 
rehajtására: a sors kezében van. Ma 
nincs meg ez a felhatalmazása, s ha 
Házat feloszlatni vagy törvény nélkül 
ujonezoztatni akarna: előbb még kér­
nie kell erre a felhatalmazást a ko­
ronától.

Ez idő szerint csak arra vállalt 
missziót, hogy a házszabályok szigorú 
kezelése utján próbáljon szerencsét a 
katonai javaslattal. Ez idő szerint 
abban merül ki a politikai pro 
grammja, hogy kereshet s beállíthat 
egy Abrahamoviczot.

Ez idő szerint csak arra van ha

talma, hogy vizes vödörrel meregesse 
ki a tengert, a magyar népnek el­
szánt ellentál] ását.

Mi ugv ítéljük: nem egészen ko­
molyan vehető ez a misszió. Meri 
szóba lehetne áll an i valamely vív­
mány nyal. ha vívmányt hozol! volna 
Bécsböl az uj miniszterelnök. De nem 
hozott semmit. Szóba lehetne állani 
— legalább a hősi póz szempontjá­
ból — valamelyes vad és vakmerő 
energiával is. Azt se hozott Becsből 
Tisza István. Hanem azzal a fapus­
kával, a mit igenis hozott Bécsböl. 
azzal igazán kár sokat foglalkozni, 
ettől se félni nem lehet, se abban re­
ménykedni nem lehet

Ámbátor úgy látszik, az uj párt­
vezér ennek a nyelet len, életlen fegy­
vernek az alkalmazását se találja 
könnyűnek. Ahhoz is szövetségeseket 
keres pártjának frakeziúi között, arra 
törekedvén, hogy egv-egv tározóval 
lekössön régi szabadelvűeket, nemzeti 
pártiakat, Andrássvakat, agráriusokat 
egyaránt.

Az ő dolga, hogy kiket akar a 
pártjában lvkenyerezni, de hiábavaló 
a dolga.

Mert tessék csak szűz embert mu­
tatni az óriási kormánypártban, a ki 
lélekkel akarja a több katonát, a ki 
lélekkel hiszi, hogy az országnak 
mulhatlan szüksége van az uj kato­
nákra, a ki lélekkel hiszi, hogy az 
ország súlyos görnyed és nélkül elbírja 
az uj terhei. Akkor beszélhetünk 
akár erről a nyel ellen s életlen fegy­
verről is. Ámbár akkor még ez a 
fegyver is fölösleges lenne, mert ak­
kor az obstrukeziú a nélkül se tu­
dott volna győzedelmeskedni.

Hogy az a száz ember sincs meg: 
abban van a mai helyzet oka. Abba 
bukott bele Széli Kálmán, abba pusz­
tul majd bele Tisza István.

A házszabályokra pedig ügyelni 
fog az ellenzék. Az ellenzék ébersége 
s éréivé se azt nem fogja eltűrni, 
hogy a szabadság rovására módosít­
tassanak, se azt, hogy a helyes alkal­
mazás czime alatt elkonfiskáltassanak 
azok a házszabályok.

Kegyetlen kudarezot fog vallani a 
Becsből hozott misszió

A válság közvetlen okai.
Széli és Apponyi bukása.

Azoknak, a kik a beállott krízis mögött 
titkos rugókat és rendkívüli eseményeket

keresnek, elmondhatjuk a lehető legbiztosabb 
forrás nyomán a válság pozitív okait és le­
folyását, Széli Kálmán és Apponyi Albert 
gróf, hogy úgy mondjuk, egymást buktatták 
meg, s mindkettőnek a bukását az idézte 
elő, hogy a házszabályokat nem tudták, vagy 
nem akarták olyan komolyan és szigorúan ke­
zelni, hogy azzal az obstmkeziót lehetetlenné 
tegyek, s a katonai javaslatok gyors elfogadd" 
sát biztosítsák.

Apponyiról azt mondják Becsben, hogy a 
régi népszerűségét és tekintélyét, féltve nem­
csak tűrte az ellenzék túlkapásait, de egye­
nesen kedvezett nekik. Széil Kálmán pedig 
nem tudta és nem merte Apponyit más el­
határozásra bírni. Egyenesen félt attól.hogy 
erélyes föllépése esetén Apponyi Albert és 
vele a nemzeti párt cserbenhagyja, a mi a 
liberális pártban olyan szeczessziót okozott 
volna, vagy okozhatott volna, a mely nem­
csak a katonai javaslatokra, de az egész 
szabadelvű pártra végzetessé válhatott.

Ez bírta rá a koronát, hogy egyszerre el­
ejtse mindkettőjüket.

Széli Kálmán dicséretére itt meg kell mon­
danunk, hogy ő még abban a valószínűtlen 
esetben is, ha Apponyi hajlandó lett volna a 
házszabályok szigorú és nyers kezelésére 
bizonyosan ellenezte volna ezt. Az a meg­
győződés élt benne, hogy az ellenzék méltá­
nyolja és elismeri az ő múltját és hirdetett 
elveit, hogy neki, a ki a tiszta választáso­
kat visszaállította, a ki a parlamentet és 
közéletet megtisztítani iparkodott, már csak 
a noblesse oblige elvénél fogva 
útjába akadályokat.

Ez a számítás persze hibás volt. Nem 
azért, mintha az ellenzékből hiányzott volna 
a nobilitás, de azért, mert nem elözé 
kenység, hanem országos létérdek forgott ; 
koczkán.

Yugre is a korona rászánta magát, hogy 
kísérletet tesz az erősebb és elszántabb aka­
rattal. ti ez buktatta meg egyszerre tizét 
Kálmánt és Apponyi Albert grófot.

Tisza István és Perozel Dezső megbízatása

Ugyanez okból kerüllek előtérbe rIisza 
István gróf és Perezel Dezső. Amint amazok 
segítették az. egymás bukását, emezek segí­
tettek az egymás emelkedését.

Kellett egy miniszterelnök, aki higyje, 
hogy a házszabályok szigorú alkalmazása 
letöri az obstrukeziút s lehetetlenné teszi az 
ellenzéket, s kellett egy házelnök, (egy ma­
gyar Abrahamovitz) aki e szigorú alkalma­
zásra vállalkozzék.

így történt meg a Tisza István megbíza­
tása, aminek végkép kiegészítő része, úgy

se gördít

szólván létalapja lett a Perczcl Dezső Ház­
elnöksége.

Amint amazok kelten együtt buktak 
emezek együtt próbálkoznak emelkedni.

A kormány »keresztapja.«

Az egésznek, ha nem is diabolus rotaeje. 
de mozgatója, kigondoló ja és érvényesítője 
Fej ér váry Géza báró volt, a honvédelmi mi­
niszter a múltban és jövőben.

Fejérváry Gézáról tudhatja mindenki, hogy 
ö a parlamentet most is és minden időkben 
olybá tekintette, mint egy gyalogos száza­
dot, vagy legfeljebb egy batalliont. Azt tar­
totta, hogy ha a „parancsnok“ rosszul kom* 
mandiroz, akkor a legénység rosszul egre- 
cziroz. A hiba hát a parancsnokban van s 
amint azt fölváltják, úgy megy a zászlóalj­
ban a parádé-mars, mint a karikacsapás.

Ezen az alapon Fejérváry volt az, a ki 
élrelükni kívánta a sok alkotmányos parádét- 
; ü influálta a koronát arra, hogy a 
mondott kísérletet megtegye.

Az u j kormánynak báró Fejérváry eszerint 
az igazi keresztapja.

Érzelmi momentumok is vezérelték ebben 
a honvédelmi minisztert. Széli Kálmánnak í 
sohase volt rajongó hive, s ellenezte a kor­
mányra jutását is. Azóta pedig mindig rossz 
szemmel nézte a nemzeti párttal való örökös 
paktálást, mig végre rászánta magát, hogj 
egyszerre mind a kettőre ráméri a vesze­
delmes csapást.

Egyenesen Fejérváry befolyása é-s állás­
foglalása okozta a kormányválságot es Tisza 
István megbízatását.

Hit hozott Ti»* István?

Mindezekből könnyen ki lehel ta­
lálni, mit hozott Tisza István. Az G 
megbízatása, valamint a Bérezel De­
zsőé tisztára az, hogy a házszabályo­
kat szigorúan kezeljék, azok «kicsú­
folását^ és kijátszását ne tűrjék, s 
akkor — bécsi felfogás szerint — a 
katonai javaslatok hamarosan el lesz­
nek fogadva.

Ez az uralkodó szempont.
Tisza Istvánnak ebben a pilla­

natban nincsen is más megbízatása. 
Szóba került ugyan a bécsi tanácsko­
zások rendjén az a terv is, hogy a 
képviselöházat daczára az cx-lexnek 
feloszlatják és hogy daczára az ex- 
lexnek megkísérlik az ujonezozást, de 
egyelőre mind a két tervtől elállót- 
tak, s nem kívánnak ezekhez a két­
ségbeesett expediensekhez nyúlni. 
Másrészről tény, hogy azokon az

Ejhajli, előre, előre!
Tárogatók szava zeng riadót 
Szemközt a robogó csatavésznek:
Hallani zajban a bajnoki szót:
Föl! rajta vitézek!

Magánk, fajunk, fairünk, javunk 
F tiporva porba;
Haduristen, égi Fenség 
Meggyalázott az ellenség: 
llajh! mert — néped leve szolga.
S oh Hadúr, ezt te nyugodva tűröd?.. 
Nem! hisz fölkelő bus haragod már; 
Fegyverre magyar! S gyűl harczi tűzök: 
Fellángol az oltár.

Kardot e hon éretted von 
Eltiport szabadság!
Ősapáink urak volták.
Szolgaságba nem hajoltak? \
Kern kell — nekünk sem á rabság! - 
Égi szabadság légy te velünk,
A kik mint pusztán az oroszlán,
Tiszta szabad levegőn születünk,
S nem ver le az orkán.

Jöjjön a vész: lássa, hogy néa 
F.z a nép szemébe!
Jöjjön, s legvadabb villáma 
Kern sujtand úgy, mint szablyánk a 
Tompos labanezok fejére. —
Rákóczi ! szavadra dicső daliák 
Égnek száguldani a csatatüzbe; 
hyihogva dobognak a harczparipaK..! 
Fölt Csapjatok össze!

IIüs dandárom rajta, bátran 
Németek hadára!
Ágyúinknak dörejében 
Hadúr hangja zug: lón népem,
E nap — zsarnokid halálai 
Föl hát seregem, Bercsényi vezet,
Rémült ellen reszkesse hatalmad,
Es folyj a be vére a harczi teret;
Vér szül diadalmat !

S ágyú öble dörg bár döntve —
Meg ne fuss előle!
Kinek Árpád volt az őse:
Nem fogja azt a menykő se i 11 
Ej hajh, előre, előre!
S megrendül a föld, mikor egyberobóg 
Vad paripáin a büszke kuruezság;
Még egy ily diadal... Föl, föl magyarok! 
S megmentve az ország!

t Vonaton.
^ Az Egyetértés eredeti tirczája. —*

Irta: Miklós Jenő.

Éppen hogy beléptem a váróterembe, még 
a kézi podgyászomat se kereshettem össze, 
odakint a vonat kapta magút és elszaladt. 
Ha olyan bolond, isten vele. Jó utat ! Indul 
még kívüle más, az egyik csak felvesz. De 
mit csináljak addig? A váróterem plakátjait 
a Bensdorp cacaót, Odol fogvizet, igyunk 
Krondorfit és Lipik-fürdöket már mind kí­
vülről ismertem, cseppet se érdekelhettek. 
Az utasok még kopottabbak és gyüröttebbek 
voltak, mint ezek a plakátok. Megolvastam 
őket, nyolez utas, mind a nyolez pénzt ke­
resni utazott. Fáradtak és törődöttek voltak 
és fogalmuk se lehetett arról, hogy ezen a 
piszkos, fiiledt és rosszagu várótermen túl, 
erre jobbfelé már zöldülnek a vetések, bó­
logatnak a lombos fák és fakadnak az or- 
gonabokrok. Egy őszbecsavart alacsony em­
berke, aki vastag borostyánszipkát szilt, még 
életébe nem látott virággal, fürttel belepett 
orgonabokrot! Feriit erről az emberről a 
poros szürkeség, a szomorúság, az élhetet­
lenség. Uj ember jött, ismerős; összeültünk,

elbeszélgettünk. Es ami annyiszor megesik, 
mi is csak később jöttünk rá, hogy jó, na­
gyon jó barátok vagyunk. Azóta lettünk, 
hogy szem előtt veszítettük egymást, többet 
nem találkoztunk, egymásról nem hallottunk 
és nem is érdeklődtünk egyik a másik dolga 
után. Most félórára véletlenül összejövünk, 
ki tudja, mikor jut ki megint egy ilyen lei- 
óra, —- ilyenkor az ember őszinte, kevés 
szavú és igaz mondása lesz, életének csak 
a határkövei jutnak az eszébe, azokról be­
szél lelepiozetlenül, megkönnyebbülten, ami 
azok közölt folyt le — az most nem az 
övék, az az idegeneké, az a nagyvilágé.

Mindakcttcn mámorosok lettünk az egymás 
őszinteségétől, az előttünk fekvő ut, hogy 
néhány hétre itthagy hatjuk a fővárost és 
mezőkre megyünk, víggá, gondtalanná tett, 
— azután egyszerre — ahogy ez már meg­
esni szokott — sokáig hallgattunk. Vonato­
kat indítottak, kapcsoltak ; kocsikat toltak ; 
emberek szállingóztak, futottak, késtek, ve­
szekedtek, búcsúztak és csókolóztak ; engem 
megint szomorúvá tett a nagy pályaházak 
levegője, tőlem már a legkedvesebbemet ra­
gadta el a vonat és nem hozta vissza, nem 
hozta vissza soha többé !

Mintha csak a gondolatomat találta volna 
ki a barátom, lassan maga elé mondta:

— Nem csak téged lopott meg ez a 
tüzesszemü szörnynteg, — hány ember várta 
hiába vissza, •— hány ember gyerekét, fiát- 
lányát, hány gyermek szülőjét, barát barát­
ját, kedvesnek kedvesét vitte messze cl, vitte, 
vitte ... és nem hozta vissza. Valahol ki­
tette a nagy világba, — itt a pályaudvaron 
a földön, a sínek között azzal szorítottak 
kezet: ha visszajösz —• a viszontlátásra, 
aztán a szörnyeteg felkapta az egyikét, el­
iramodott vele, az, aki még szilárd földön 
állott, könnyes szemmel nézett az clhanyargó, 
hosszú, fekete test után, azután egy kis 
füstfelhö, azt is szétfútta a szél és nincs 
tovább! . . . Hány embert szakított el egy­
mástól; magához csalogatta őket, felültette 
testére és felfalta. De az én egész életem 1 
egyetlen küzdelem, rettenetes, viaskodó küz­
delem volt ezzel a szörnyeteggel, annak is 
csak az égjük — fejével, — mert hiszen 
millió és millió apró teste van, becsuszsza 
az egész világot, pitinké kis vonatok szét*

rajzanak, a gúczpontoknál összeszaladnak, 
szétiutnak ... és nem lesz az a talpalatnyi 
szűzi föld, amerre el ne kúsznának! Nagy 
sor ezt elgondolni! És mindegyik ilyen apró 
szörnyetegnek pöfékelő, dübörgő kis leje 
van, a homlokán izzó, vörös szeme — lát­
tál már vonatot az éjben feléd jönni, hogy 
kutat, kémlel, pislunl, hunyorít, izzik ez a 
szem! — nos az egyik fejével nekem volt 
küzdelmem, küzdelmem éíetre-halálra, vad 
ellenségek voltunk, orozva egymásra törtünk 
és ebben a küzdelemben még is csak az ü 
feje forgácsolódon széjjel, az ű szája húzó­
dott félre, az ö szeme aludt ki; az ö agya 
száradt ki.

Ennek a szörnyetegnek a száma a: 2421 
volt.

Magam raktam össze ezt a fejet, — foly­
tatta — kattogó kereket kattogó kerékre, a 
kazánt, a tüzszekrényt, a hengereket mind 
én szerkesztettem reá, én öntöttem belé a 
lelket, én ébresztettem életre, ez volt az 
első munkául, éjjel-nappal számítottam, dol­
goztam rajta, annyi lélekkel, ahogy az első 
munkánkon dolgozni szoktunk! Mikor a 
M. Á. VE gépgyárának mérnöke lettem, első 
megbízásom a 2421. szánni mozdony meg­
szerkesztése volt gyorsvonatra 1 hajtó, 2 
kapcsolt és 2 futó kerékpárra. Szóval egyike 
volt a legnagyobb típusoknak. Azt tudod, 
hogy mielőtt üzembe hoznák ezeket a moz- 
donj-okat, előbb kipróbálják: jó-e a teljesí­
tési képessége, nem eszik-e sok szenet, 
iszik sok vizet. Kevés szén nagy vonzóerő, 
ez az elv! Ismert pályán, melynek, kanyaru­
latai, ezeknek sugarai, különösen pro mille 
az elmélkedések mind ismeretesek, megin­
dítják a mozdonyt, gyorsvonatoknál a rendes 
65—70 kilométer sebességnél, nagyobb, 06 
kilométeres sebességgel. Ez az indokolás. 
A fűtő és a vezető rendes helyeiken állnak, 
időközökben, vagy nagyobb emelkedéseknél, 
kanyarulatoknál fiitytyel jelzik, hogy most a 
mozdony több gőzt fogyaszt, kint pedig a 
mozdonynak külső testén a hengereknél erős 
bundákba, esetleg szemüveggel, jó szoro­
san odakötözve ül, vagy fekszik egy-cgy hi­
vatalnok, vagy mérnök és a fütyszóra fel 
veszi, lejegyzi a diagrammokat. Ezekből 
azután kitűnik minden, A hengernyomás 
külön mérő méri a sebességet, — a szén, a

a vízfogyasztás, a gőz lejlcsztése, — az én 
2421 számú mozdonyomnál magam is odi 
voltam kötözve a szörnyeteghez és sivitó 
szélbe, viharzó forgatagban száguldtunk előre 
a szabad pályán, — u mozdony, amelyet 
úgy megsimogattam, az arczát megvereget­
tem, mintha a gyermekem lenne, pompásan 
bevált. Simán, minden rázás, k igy ózás, es 
egyéb káros mozgás nélkül siklott a végte­
lenbe, nem volt falánk, erős tüdejü legény 
volt, bírta lélegzettel!

Akkor még nem tudtam, hogy felveszi elle­
nem a harezot, a halál küzdelmet, mesélte 
tovább — amiért életet adtam neki, — hogy 
gyűlöl, mert a világba taszítottam, ahol pil­
lanatnyi pihenés nincs, én hogy elátkoz, 
mert örökös bolyongásra kárhoztattam, meg­
ver, rámtör, ha leket elpusztít, mert én is a leg­
nagyobb átokkal vertem meg: az élettel !. . . 
Telt az idő, azóta ötször futott et a kará­
csony, a hatodiknál szomozu táviratot kap­
tam/jöjjek haza, édesanyám háláján van. 
A legközelebbi gyorszonatra ültem, a gőzöse 
a 2421 szánni volt. Egyre sűrűbben hullott 
a hó, vadubbul fűlt szembe a szél, alig má­
szott ez a szörnyeteg! Vergődött vonaglott 
a teste, azután lassan elhull, lelpihenyt. 
Tapodtat sem mozdulhattunk tovább. Kép­
zelheted. Képzelheted halálfélelmemet, szo­
rongásomat, türelmetlenségemet. Képzelhe­
ted.

Hogy könyörögtem én ennek a szörnye­
tegnek ! — sóhajtott Szedje ös;?ze ma­
gát, csak a legelső nagyobb állomásig fus­
son be; a szörnyeteg nem felelt, nyílt pá­
lyán megdöglött benne a lélek! A teste hi­
deg volt, a szeme hunyva, három órát vesz­
tegettünk. Szegény jó édesanyám. Az ö ba­
rom órája volt és a legkedvesebb fia nem 
lóghatta a kezét, nem szoríthatta ajkát ál­
dott ajakára. Úgy elváltunk, hogy el se 
búcsúztunk. Mire én megérkeztem, már sá­
padt feje körül égték a gyérták . .. Jött 
még két karácsony és otthonom, családom 
lett nekem is. Kis fáeskát gyújtottunk, és 
bár gyermekem nem volt, a feleségem ép­
pen ügy tett-vett mindent, sürgösködütt, 
forgolódott, mintha a gyermekeinknek csi­
nálta volna. Jött az újév. Ezelőtt öt évvel 
valami dolgom volt a hivatalban, hazajövök, 
— és üres a lakás. Azóta már megbocsát»!;

ilt
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EGYETÉRTÉS Csütörtök, Junius 18.

úgynevezett »nemzeti viVT’íií'iTiyokon *
túl, amikét Szeli Kálmán -és. Fejér« 
vary Géza a kép'viselöházban beje­
lentettek, s amik a kiegyezési tör­
vény még csak nem is teljes végre­
hajtását jelentik csupán, Tisza Ist­
ván semmiféle ígéretet nem tehet.

A katonai javaslatok megváltoztatá­
sáról sincs ez idő szerint szó. Klo- 
tűrről sem, a házszabályok módosítá­
sáról, illetőleg szigorításáról sem. Csak 
arról, hogy rövid időn belül el kell 
fogadni a katonai javaslatokat.

Tiszának csak a Házszabályok szi­
gorú alkalmazása áll rendelkezésére s 
annak keretén belül (ülések meghosz- 
szabbitása, párhuzamos ülések tar­
tása) tehet legfeljebb kísérleteket.

Az eszköz, amivel biztosítani akarja 
a szigorú alkalmazást, az, hogy a 
szabadelvű párt homogenitásával nyo­
matékosan és erélyesen támogassa a 
kormányt és a Házelnököt.

Megjegyzendő, hogy kormánypárti 
körökben sincsen reménység arra, 
hogy Tisza István ezen az alapon a 
közel jövőben, két-három héten belül, 
eredményt tudjon elérni. Miután más­
felől bizonyos, hygy Bécsben a kato­
nai javaslatokból engedni nem akar­
nák, kétségtelen, hogy a helyzetet 
igen komolynak és súlyosnak tartják 
itt is, ott is. minden mértékadó poli­
tikai körökben.

A kabinetalakitás.
. Gróf Tisza István ma icggel érkezett vissza 
Budapestre és haladéktalanul hozzáfogott 
missziójának teljesítéséhez.

Mindenekelőtt azzal a kérdéssel kívánt 
tisztába jönni, hogy az ü miniszterelnöksé­
gével szemben milyen a pártok hangulata, 
helyesebben szólva, hogy milyen magatartást 
remélhet a kormánypárt ktilöinhöző árnya­
lataitól.

Maguk a kormánypárti képviselők így cso­
portosítják most a Lloyd-klnb tagjait:

1. 0 szabadelvűek (a kik részint Bánffynak 
részint Tiszának a hívei. Az utóbbiak mintegy 
tizen vannak csak.)

2. Az úgynevezett invcntírius képviselők (a 
kik minden kormány mellett kitartanak.)

3. Agráriusok.
, 4. Vj szabadelvűek, (a volt nemzeti párt 

tagjai:)
5. -Kaszinó-párt, (az arisztokraták, akik jelen­

leg Andrássy Gyula gróf körül csoportosulnak.)
A három utóbbi árnyalat az, a mely a 

legélesebben foglalt állást Tiszával szemben 
és azt a bizalmi tüntetést akarta rendezni 
Szóit mellett, melyről részletesen adtunk 
hirt.

Reggeli fél 0 óra volt, mikor gróf Tisza 
István elhajtatott a kerepesi-ul és Eszlerházy- 
uteza sarkán levő palotájából, hogy elsősor­
ban is a kormánypárttal jöjjön tisztába. 
Mindenekelőtt elment a budai várba tízedl 
Kálmán miniszterelnökhöz.. Tette ezt nem­
csak a eourtoisie okából, hanem azét is, 
mert még az este élénk távirat-váltás 
folyt közte és elődje közt. Tiszai 
István ugyanis még Becsből arra 
kérte meg Szélit, hogy bizonyos mértékig 
egyengesse, útját azzal, hogy pourparlerkat

tam ennek az asszonynak mindent, mert ezt 
az asszonyt elfelejtettem. Nem tudom miért 
telt; és ma már erre sem vagyok kiváncsi. 
Be akkor! Torkon kaptam a szoba lányt, az 
megvallotta, hogy Becsbe szöktek. Néhány 
hosszú-hosszú perezem volt még. Kocsiba. 
Ha elfogom itt a pályaudvaron, még minden 
rendbe jöhet. — Be nem foghattam el. A 
szörnyeteg itt, itt az orrom előtt elkapta, 
mint a förgeteg elszáguldott velük, csak néz­
tem, néztem utána és valami nagyon össze- 
szoritotia a szivemet. Égy kislány — vilá­
gosan emlékszem rá — kendőt lobogtatott 
a mamájának — azután eltűnt a vonat . . . 
valami még az eszembe ötlött, megkérdez­
tem. a számát.

2421.
Még egyszer összeakadtam vele. — szólt 

tompán. Unhatta a sok kóborlást, pihenni 
vágyhatott. A tüdeje megromlott, — valami 
helytelen merevités következtében már ezzel 
a bajjal, hogy úgy mondjam: meg született. 
A tüzszekrény csőfala majdhogy kihorpadt, 
egy kazánmbbanás és örökre clpihenhetett 
volna . . . De észrevettem. Es odasugtam 
neki lágyan, szerelmesen: te élni fogsz édes! 
Kiibltoziuk. helelöktük megint a világba. 
Rohan! tovább. Dolgozott és izzadt, pedig 
öreg volt már, de vigyáztam a becses egész­
ségére.

Most az öszszel Bécsbe mentem — szólt 
tovább. Természztesen rajta. Kaezagva ül­
tem fel, nem félek tőled, veszíts el, ha 
tudsz! Az ember ember és a gép gép! 
Hiába tépik, marczangolják, marják le ró­
lunk a lmst és törik meg zúzzák a csontja­
inkat. mi vagyunk az urak ! Nem félünk tő­
lük. Nem emlékszem már arra, a f'ütö volt-e, 
vagy a gépész a részeg, a jelzést vétették-e 
el. Galánthánál nekiiromodtunk egy teher­
vonat kikanyargó farkának. A szerencsétlen­
ségről olvastál. A mozdony elülső része 
ö-sze zúzódott, most már elmehetett pihenni! 
De én dolgozom tovább és munkába, ba­
rangolásba. czéltalan és nttalan útra küldöz­
getem a 2421-es testvérkéit, apró, kis ször­
nyetegeket rakok a sínekre és belelóditom 
őket az életbe, a vak éjszakába. 
m. ••• Akkorra már befutott a mi vonatunk 
js.;Felültünk, hová megyünk, ki tudja?Miért 
R?)b'knk, ki tudja? Meddig megyünk, ki 
tudja. Ki tudja !

folytasson egyes -politikusokkal, amit Széli
Kálmán, .ügy mondják.készségesén niég. .is 
igéit. Telefon utján állapodtak meg abban, 
hogy Tisza már reggeli kilencz órakor ellá­
togat a miniszterelnöki palotába.

Hogy tanácskozásuk tárgyát mi képezte, 
azt persze senkise tudja biztosan, de egyes 
politikusok tudni vélik, hogy Széli igen 
őszintén feltárta helyzetet Tisza István előtt 
és figyelmeztette azokra a nehézségekre, me­
lyeket a volt nemzeti párt akar támasztani 
vele szemben.

A miniszterelnöki palotából Tisza István 
báró Bánffy Dezsőnek a bimbó-utezai palo­
tájához hajtatott, ahol mintegy háromnegyed 
óra hosszat időzött. Bánffynak az infovmá- 
cziója megnyugtató volt. A volt miniszter 
elnök azt mondotta, hogy Tiszti számíthat 
az. ő híveinek a támogatására.

Azután gróf Andrássy Gyulához ment el 
Tisza. Itt másfél óra hosszat időzött. Erről 
a látogatásról sok mindenféle hir van elter­
jedve.

Mondják, hogy Tisza gróf Andrássy Gyu­
lának felajánlotta a király személye körül 
való miniszterséget, de Andrássy ezt nem 
fogadta el. Nem fogadja el gróf Andrássy 
Géza sein és gróf Batthyány Lajos, a volt 
fiumei kormányzó, Andrássy Gyula sógora 
;em.

A kaszinó-párt általában igen hűvösen vi­
selkedik Tiszával szemben, de azért gróf 
Andrássy Gyula szívesen vállalkozott bizo­
nyos közvetítő szerepre Tisza és a volt nem­
zeti párt közt, a melylycl Tisza nem akarj 
addig direkt összeköttetésbe lépni, a inig 
meg nem bizonyosodik róla, hogy közeledé­
sét nem fogadják-e hideg réti is-vei. Erre a 
közbenjáró szerepre maga Széli Kálmán i" 
megkérte Audrássyt. Annyit Tisza István 
mindjárt kijelentett, hogy készséggel vet 
számot a nemzeti párt igényeivel és eze­
ket az igényeket a kabinet összeállításánál 
kellő figyelembe is veszi. Sőt kifejezte azt 
az óhajtását is, hogy Hódossi Imre vállalja 
cl az igazságügyi lárczát.

A kora délutáni órákban báró Fejérváry 
Géza honvédelmi miniszter rövid látogatást 
tett Tiszánál. A honvédelmi miniszter a ma 
déli gyorsvonattal érkezeti haza Becsből és 
a vasútról egyenest Tisza lakására ment el, 
alkalmasint azért, hogy az addig történtek­
ről szerezzen inlörmácziókat.

Délutáni A órakor Hódossi Imre látogatta 
meg gróf Tisza Istvánt és huzamosabban 
időzött nála.

Megfordultak Tiszánál Gajúry Ödön és 
Bornemissza Lajos is, valamint Tiszának 
több politikai barátja.

Az uj kabinet tagjai.

Termeszetszerüleg nagy érdeklődéssel fog­
lalkozik most mindenki azzal a kérdéssel, 
hogy k’k lesznek a Tisza-kahinet tagjai

Pozitív választ erre a kérdésre csak rész­
ben lehel adni, mert Tisza István a kabinet- 
alaki tás voltaképeni munkájához csak dél­
után fogott hozzá, mikor már kellően tájé­
koztatva volt a kormánypárt k ülöm hozó 
árnyalatainak hangulatáról, kívánságairól. 
Ezekkel az árnyalatokkal tényleg számot ve­
tett, bárha egyik barátja a következő, ma 
tett nyilatkozatát reprodukálta :

— Megengedhetetlennek tartom azt a 
diszlinkcziót, hogy ú-szubadelvü, agrárius és 
volt nemzeti párti. Én csak szabadelv üpár- 
tit és nem szabadelv üpári it ismerek és 
ismerhetek el ! Egyébként pedig a kabinet­
ben szívesen adok helyet minden arra való 
embernek.

Bizonyos csak az uj kormánynak ez a 
része:

Miniszterelnökség és helűgy: gróf Tisza 
István.

Honvédelem: báró Fejérváry Géza.
Kereskedelemügy : Hiercnymi Károly.
Minden egyéb csak kombináczió, vagy 

legalább is még befejezetlen dolog.
Nincsen még véglegesen megállapított je­

lölt a következő tárczákra nézve:
Igazságügy,
Pénzügy,
Köz. ok tata s ügy,
Töl dm ii velős ügy,
A laterc.
Morvát miniszter.
Vegyük már most sorra-rendbe azokat a 

kombinácziókat, melyekről e tárczák dol­
gában beszélnek:

Igazságügy.

Bizonyos csodálkozást kelt, hogy Plósznak a 
helyzetét tarthatatlannak mondják. Távozása állí­
tólag arra vezetendő vissza, hogy Plósz alkotásai 
körül nem egy irányult többé-kevésbé a merkan­
tilizmus ellen. O alkotta meg a kereskedelmi 
ügyletek átruházásáról, a részlet-üzletről szóló 
törvényeket, ő csinálta meg az uzsora-törvényt és 
u indított akcziót, hogy törvény létesüljön a ba­
táridő-üzlet ellen. Bukását némelyek ennek tulaj­
donítják.

Mint utódját Hódossy Imrét emlegették. De 
ez a kombináczió utóbb elesett, mert Hódossy 
kijelentette, hogy nem vállal miniszterséget. A volt 
nemzeti párt egy része le akarja ugyan beszélni 
Hodossit arról, hogy tárczát vállaljon Tisza alatt, 
maga Hodossi is húzódozott eleinte, de végül azt 
hiszik, mégis csak elvállalja az igazságügyi 
tárczat.

— Pénzügy.- 2.
Erre a tárezára konokul Wekerle Sándort em­

legették, de teljesen tévesen. Lehet, hogy meg­
marad Lukács László, de emlegetik Popovies 
államtitkárt is.

Közoktatás ü gy.
Berzeviezy Albert a legsűrűbben emlegetett 

jelölt, de lehet, hogy megmarad Wlassies.

Földmi velésügy.
Erre a tárezára egész sereg jelölt van:

Gróf Széchenyi Imre.
Gróf Dessewffv Aurél.
Gróf Serényi Béla.

Széchenyi kinevezése igen valószínű. Mint 
földmivelésügyi államtitkárt emlegetik báró Fei- 
litzsch Arthurt.

A király személye körül.
Erre is seregestül vannak jelöltek, még pedig: 

Gróf Andrássy Gyula,
Gróf ziiidrássy Géza,
Gróf Batthyány Lajos,
Gróf Karátsonyi Jenő,
Gróf Hadik János,
Gróf Hadik-Barkócz.y Endre.

Általában azt hiszik, hogy Andrássy ék en­
gedni fognak abból a rezervált, hüvüs maga. 
tartásból, melyet még ma Tiszával szemben 
tanúsítottak és hogy a király személye kö­
rüli miniszter gróf Batthyány Lajos lesz-

Morvát miniszter.
Abból, hogy Cseh miniszter távozási or- 

dol kapott, következik, hogy nem marad 
meg. Hogy ki jön a helyére, nem tudják.

Eszerint a liszta véglegesen Így ala­
kulna :

Miniszterelnök és belügy: gróf Tisza István. 
Honvédelem: Fejérváry.
Pénzügy: Lukács.
Kereskedelemügy: Ilieronymi.
Közoktatásügy: Wlassies.
Füldmivelés: gróf Széchenyi Imre.
A latere: gróf Batthyány.
Igazságügy: ?
Morvát ügyek: ?
Persze véglegesnek a liszta egyáltalában 

nem mondható. Minden óra, minden perez 
hozhat változást.

*

Félhivatalosan jelentik :
(Búd. Tud.) Gróf Tisza István, a kit ö 

Felsége a kabinelalakitással megbízóit, ina 
reggel ideérkezett és több politikai barát­
jának látogatását fogadta, azután pedig 
Sz.éll Kálmán miniszterelnökhöz ment, a 
kiwi hosszabb ideig értekezett. Majd azo­
kat a személyiségeket kereste fel, a kikkel 
tárcza elvállalása végett óhajtott tár­
gyalni.

A délután folyamán Hódossi Imre or­
szággyűlési képviselőt is felkereste, hogy 
felájnlja neki az igazságügyi tárczát. Ho­
dossi ezt a, mint mondta, reá nézve meg­
tisztelő ajánlatot nem fogadhatta el, 
mert egészségi állapota és előre haladott 
kora nem engedik meg ilyen súlyos ter­
hekkel járó feladat elvállalását.

Esti 8 órakor a szabadelvű pártkörben 
jelent meg Tisza István gróf, akit a rend­
kívül nagy számban megjelent tagok 
dörgő éljenzéssel üdvözöltek. Tisza gróf 
ezután néhány államférfival, akiket a ka- 
binctalakitásnál kombináezióba vesznek, a 
miniszteri szobába tanácskozásra vonult 
vissza.

A dczignált miniszterelnök holnap foly­
tatni fogja a kabinet alakítására irányuló 
akcziúját, miután a mai nap jobbadán 
általános tájékozódással telt el:

Egy másik félhivatalos jelentés ekkép szól:
(M. T. I.) Gróf Tisza István a dczignált mi­

niszterelnök ma Hodossi Imre képviselőnek 
felajánlotta az igazságügyi tárczát. Hodossi 
azonban kijelentette, hogy a megtisztelő aján­
latot kénytelen — még pedig kizárólag inga­
dozó egészségi állapotára való tekintettel — 
visszautasítani. Gróf Tisza István a mai nap 
folyamán érintkezésbe lépett több személyiség­
gel, a kik az uj kormány tagjaiul vannak ki­
szemelve. A megbeszéléseket holnap folytatják. 
Ezért az egyes tárczákra neveket felsorolni 
még korai, annál is inkább, mert alapos remény 
van arra, hogy a kabinetalakitás processzusával 
természetszerűleg járó nehézségek mielőbb elsi­
mulnak és gróf Tisza legkésőbb e bét végén 
abban a helyzetben lesz, hogy az egyes tár­
czák betöltését illetőleg ü Felsége elé javasla­
tokat terjeszszen.

Tisza grófot a szabadelvű klubban megjele­
nése alkalmával élénk éljenzéssel fogadták. A 
rendkívül nagyszámban megjelent párttagok a 
dczignált miniszterelnökhöz siettek, hogy kife­
jezzék szerencsekivánataikat. Gróf Tisza min­
den egyes párttag üdvözlését szívesen megkö­
szönte és meleg kézszuritással viszonozta.

Wekerle nem vállal tárczát.

Egy félhivatalos estilap ma a kö­
vetkezőket jelenti :

Bécsböl azt telegrafálják nekünk, hogy 
Wekerle kihallgatásra hivatott meg 
a királyhoz, Bécsbe érkezett. A kihall­
gatás délutáni 3 órakor lesz Schön- 
brunnban.
A félhivatalos Magy. Távirati 

Iroda is azt jelenti, hogy Wekerlét a
király rendelte magához.

*

Mint ebből is látható, Wekerle 
Sándor tegnap 6 Felségétől távi­
rati meghívást kapot t Schön- 
brunnba. Budapesten természetesen 
arra következtettek ebből a meghí­
vásból, hogy Wekerle Sándort helylyel 
kínálják meg az uj kabinetben. Min­
denfelé általános örömmel üdvözölték 
és fogadták azt a hirt, hogy a volt 
miniszterelnök ismét tárczát vállal és 
zsenialitását, nagy tudását és gazdag

tapasztalataii újra a politikai pályán
értékesíti,-a. mi már magában,., alkal­
mas lett volna az uj kabinetnek nagy 
mértékben való megerősítésére.

Az általános megelégedést keltő hir 
csak részben bizonyult valónak. Tény 
az, hogy Wekerle tegnap este nyolez 
óra tájban táviratot kapott Bécsböl, 
amelyben meghívás volt ő Felségéhez 
Schönbrunnba.

Tény, hogy Wekerle a meghívást ő 
Felségétől kapta audiencziára, s hogy 
ez a kihallgatás ma délután három 
órakor volt Schönbrunnban. De a fo­
gadtatásnak nem az az eredménye, 
hogy Wekerle vállalja a pénzügyi 
tárczát az uj kormányban. Talán az 
oka sem egyedül az. Ö Felsége a 
válságos és élére állított helyzetben 
meghallgatni kívánta Wekerle 
Sándor véleményét is, s ő épen 
ezért kapta a meghívást az audiencziára.

Azt hiszszük nem tévedünk, a mi­
kor azt állítjuk, hogy Wekerle kime­
rítően ismertette a koronával a hely­
zet nehézségeit, elmondotta bőven a 
nézeteit és nyilván megmutatta a 
kibonts közősünk szerinte válasz- 
tmidéi utjéit is. Hogy vájjon az ő 
álláspontja teljesen megegyezik-e az­
zal az állásponttal, a melynek alapján 
gróf Tisza István megbízást kapott 
a kabinelalakitásra, s a melyen ö erre 
a misszióra vállalkozott, azt nem 
tudhatjuk, de bizonyosnak véljük, hogy 
Wekerlét nem személyes motívu­
mok tartják vissza attól, hogy az uj 
kabinetben helyet foglaljon.

Bizonyos ebben a pillanatban csu­
pán annyi, hogy We kéri ének most 
nem lesz tárczája, a mit nemcsak mi 
sajnálunk, de bizonyára minden ko­
moly politikus őszinte sajnálattal vesz 
tudomásul.

Apponyiék állásfoglalása.

Az a csoportja a kormánypárti képvise­
lőknek. a mely Fagy Ferencz vezetése alatt 
egyesüli, ma délijén aContinentál-fogadóban 
gyülekezett ebédre.

Nemi csalódást okozott köztük az, hogy 
mindössze csak hurmineznégyen jelentek 
meg, köztük: A 'agy Ferencz, Gulner Gyula. 
üzent iványi Árpád és Gyula, Ivánka Osz­
kár, Blaskovich Ferencz, Őmitúovszky Va­
lér, T’rey Ferencz, A ősz. Gyula, Urmúnczy 
Nándor, Günther Antal. Jlodossi Imre nem 
volt ott.

Az egybegyűltek azt hitték, hogy már 
kaphatnak hirt arról, hogy Tisza István kik­
ből alakítja meg kabinetjét, hogy kikkel lé­
pett érintkezésbe, de délig még semmi po­
zitív hir se volt.

Úgy az ebéd alatt, mint a délután 4 óra­
kor Nagy Ferencz lakásán megtartott újabb 
értekezleten csak abban állapodtak meg is­
mét a volt nemzeti párt tagjai, hogy egye­
lőre várakozó álláspontot foglalnak el.

Azt az ivet, melyen szolidaritást vállalnak, 
mintegy hetvenen Írták alá.

Csak holnap este fog eldőlni, hogy lesz-c 
szeczesszió és hogy hányán lépnek ki a 
szabadelvű pártból, ha Tisza magatartása 
nem lesz kielégítő.

Hogy Gróf Károlyi Sándor és gróf 
Zselénszky Búbért feltétlenül kilépnek, azt 
biztosra mondják. Velük fog tartani még 
vagy nyolez képviselő minden körülmény 
között.

A Ház elnöke.

Gróf Apponyi Albert jelenleg nincs Buda­
pesten. Kberhardon tartózkodik és egyha­
mar, úgy mondják nein is fog onnan vissza­
térni.

A Ház elnökségéről való lemondása im­
már befejezeti tény.

Lemondó levelet — amint értesülünk — 
már el is küldötte a Ház egyik alcímüké­
nek ezimére. E lemondás indokolását fentebb 
kifejtjük.

Beszélik azt is, hogy Apponyi alkalmasint 
lemond a mandátumáról is. Egy ellenőrizhe­
tetlen hir szerint, mely azonban valószínűséggel 
nem bír, a kiráh Ígéretét vette Apponyinak, 
hogy nem megy ellenzékbe. Nem hihető, 
hogy a király ilyen Ígéretet kért és Apponyi 
ilyen Ígéretet tett legyen.

Apponyi utóda, minden valószínűség szé­
lűit Pén zéi Dezső lesz. Apponyi hívei el­
lenzik a Perczol Dezső jelöltségét.

Az eddigi alclnükök: Tallinn Béla és 
Dániel Gábor megmaradnak állásukban.

Mit gondolnak Bécsben?

A bécsi irányadó körük vélekedéséről beavatod 
helyről ezeket telefonozzák nekünk:

Az osztrák mértékadó politikai körökben 
az a hir, hogy gróf Tisza István fog kabine­
tet alakítani, s ö veszi át a szabadelvű párt 
vezetését, nagy feltűnést keltett. Mindaddig 
a mig a legutóbbi budapesti hírek meg nem 
jöttek (ezek arról szóltak, hogy a kabinet- 
alakítás gyorsan és simán fog menni) az 
volt az általános hit, hogy Tisza István 
vállalkozásával kudarez.ot vall.

Az idevaló körüket most természetesen az 
izgatja leginkább, vájjon Tisza István képes 
lesz-e a katonai javaslatok sorsát a képvi- 
selöliázban biztosítani s azután, mikor fogja 
a kiegyezést a parlamentben letárgyaltatui V 
Ez utóbbira nézve irányadó körökben azt 
állítják, hogy Ausztria részéről a kiegyezés 
megkötése elé nem gördül semmiféle nehéz­
ség, amennyiben azokat a változásokat, a 
miket a bizottságokban már tettek a javas­

latokon, nem fogják elfogadni, s gondoskod­
tak arról is, hogy újabb változtatásokat ne 
is csináljanak.

A pártkörökből.
Minden politikai pártkörben természetesen 

nagy érdeklődéssel tárgyaltak ma minden 
hirt, amely a válságra vonatkozik.

A pártok hangulatáról számolnak be a 
következőkben:

A függetlenségi pártból.

A függetlenségi és 48-as pártkörben ma 
este is nagy számmal voltak együtt a párt 
tagjai. Ott volt Kossuth Ferencz is.

Á párt feszült várakozással néz a fejlődő 
események elé. Értekezletet addig nem 
tart, énig valami pozitívum előtt nem 
áll. Mert mindezidáig csak egymással me­
rőben ellenkező híresztelések merültek fül 
Tisza István programmjáról és szándékairól.

Nagy indignáczióval utasították vissza a 
párt jelenvolt tagjai azt a híresztelést, hogy 
a függetlenségi partban a kormányválságot 
és a kabinetben való változásokat felekeze- 
ties szempontokból Ítélik meg. Egyáltalán 
felekezelies szempontokról szó sem volt, s 
e 11 éle 1 clleitásoknak nyoma sincs.

A pártban erős visszatetszést kelt Tisza 
István kabinelalakitással való megbízatása, 
ennek rügtönösségc miatt. Nagyon abszolu­
tisztikus ize van annak, hogy a korona meg 
a szabadelvű párt hangulatára se volt semmi­
féle figyelemmel Tisza István megbízá­
sánál.

Abban, hogy Tisza Istvánnak sikerülni fog 
a kabinet megalakítása, a párl ban sem kétel­
kednek ; a volt nemzeti párt nagy felbuzdulásá­
nak nem tulajdonítanak nagy jelentőséget. 
Ez a csoport könnyen kielcgilteti magát s 
alkalmasint kevesen lesznek, a kik a szabad­
elvű pártot otthagyják.

A Tisza István terveiről hallatszó hűek 
nagy felháborodást okoztak. A pártban szuse 
képtelenségnek tartják ezeket a terveket. Hiszen 
ha valaki a törvényeken és az alkotmányon 
való vakmerő áfgázolással akar kormányozni, 
akkor nincsen semmiféle értelme a par­
lament aris rendszernek. Akkor sokk;; u a 
egyszerűbb és olcsóbb rendszer a meztelen 
abszolutizmus és teljesen felesleges a parla­
ment. /íren tervek megvalósítása, vagy 
csuk a megvalósít ás szándéka is, egye­
nes hazaárulás lenne. Es magyar cm1 >-r, 
a ki ilyenekre vállalkoznék, valóság: s haza­
árulást követne el. A függetlenségi pártiéin 
nem tudják elképzelni, hogy a szabadelvű 
párt maga is ne tiltakoznék elfelé terek i - 
len. Irtózatos léhaság, sőt egyenes | élű, -i 
gonoszság kellene ahhoz, hogy a szabad* Ivü 
párt, mely a Széli-rendszert támogatta: a 
magyar alkotmány tökéletes lábbal tiprá-át 
és a parlamentarizmusnak erőszakba való 
belefojtását eltűrné.

Különösen nem tehető föl se Hieronymi- 
Egyébiránt a függetlenségi párt nem irr­
itálja magát a kalandos hírek által, ügy­

előre várakozó álláspontra helyezkedik. 
Tudni akarja, hogy mi lesz az uj kabinet 
programúi ja s ehhez képest fogja meg­
határozni álláspontját. Ha Tisza J.stvánn c 
az a ezélja, hogy rendet és nyugalmat te­
remtsen a parlamentben, akkor kell is. hogy 
legyenek erre nézve valami eszközei. Hiszen 
a vad erüczak csak nem lehet alkalmas a 
rend és nyugalom megteremtésére.

Ma egy esti újság azt irta, hogy Eötvös Ká­
roly azen fáradozik, hogy a függetlenségi párt 
hívei kedvét lohaszsza Tisza, Istvánnal szemben 
Hogy az a hir mennyiben felelhet meg a valóság­
nak kitűnik abból, hogy Eötvös Károly már öt 
nap óta vidéki birtokán tartózkodik és beteg. 
Tisza István miniszterelnök-jelöltségéről — te­
kintve a vidéki posta gyorsaságát— csak ma dél­
után értesülhetett a lapokból.

A szabadelvű pártban.

Szabadelvű forrásból jelentik:
A szabadelvű párt klubja ma rendkívül 

élénk volt. Hullámzott, zajlott, kavanrott 
benne az élet és minden jel arra mutatott, 
hogy nagy események vannak készülőben. 
A termek már korán kezdtek népesedni. 
Csakhamar csoportok keletkeztek, a hol iz­
gatottan tárgyalták a kabinéivá!-;íg esélyűt. 
A régi szabadelvűek voltak a leghango-ab- 
Lak, az avezuk sugárzott az örömtől. A volt 
nemzeti pártiak eleinte szórványosan jöttek; 
s ahogy megérkeztek, a melléktermekbe sze- 
lcdtek. Véleményt m m igen nyilvánítottak.

Hét órakor már alig lehetett mozogni a 
termekben, annyian voltak. A füstöt szinte 
vágni lehetett, olyan sűrű volt. A kombina- 
cziúk, találgatások rajokban rüpdu-b-k a 1* 
végűben. A nagy zsongás he!öltött min­
dent.

Félnyolcz körül a nagy terem ajtajában meg­
jelenik egy szikár férfi. Feketében van. Gye- - 
szalaggal átkötött czilinderét odanyujija a 
szolgának. Ebben a pillanatban valaki el­
kiáltja :

— Éljen Tisza István I
A csoportok szétnyílnak, a zaj elül, min­

den szem a kormányelnük-jetökre irányul *■- 
következő perezben felharsan az éljen:'* . 
csattog a tapsorkán, tombol a lelkesed*
I isza István előrelép, a tömeg szétválik es 
azután körülfogja s ünnepli... ünnepli... 
A kezét szorongatják, hízelgő .--.'kát suttog­
nak, hajlongnak előtte . .. Az éljenzé ; 
ezekig tart, meg-megújul, erősödik, hu e. y 
szempillantásra gyöngül.

Egy szóval ma cMe az egész szabadelvű 
párt lelkesedett Tisza Istvánért. Még a volt 
nemzetipáiüak közül is sokan, hozza mentek 
és megrázták a kezét. Az ünneplésbe tehát 
semmi diszharmónia nem esett. A dczignált 
miniszterelnököt, természetesen, a kérdések 
özönével árasztották el.

— Meg logom alakítani a kabinetet ! 
— mondotta határozottan Tiszai István.

Azután egymásután szóba állott a szabad- 
elvüpárt oszlopos tagjaival. Hosszasan kon­
ferált velük, hogy a pártban jelentkező han­
gulatokról, irányokról tájékozást szerezzen.
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Csütörtök, junius 18. EGYETÉRTÉS
A ma eíti fogadtatás után igen valószínű, 

hogy a szabadelvű párt megáll tömören Tisza 
háta mögött. A volt nemzeti pártiak közül 
c=ak kevésnek van hajlandósága arra, hogy 
otthagyja a pártot, noha Tisza István inti- 
musai már most hirdetik, hogy az uj mi­
niszterelnök nem fogja elösmerni az ó- és 
uj szabadelvű fogalmakat. Semmiféle konven- 
tikulumokat, követeléseket, szeparatisztikus 
törekvéseket nem tűr meg.

-— A ki követni akar — mondotta volna 
— az kövessen minden hátsó gondolat 
nélkül!

Alkalmunk volt egy a volt nemzeti párt­
ban nagy szerepet játszott képviselő nyilat 
kozatát hallani.

— Mi (t. i. a volt nemzetiek) egyelőre a 
várakozás álláspont jára helyezkedünk ! ig> 
hangzott ez a nyilatkozat.

Hogy a „mi" alatt hány ember értendő, 
azt nem tudom. De a legoptimisztikusabl 
számítás szerint sem lehet húsznál több.

tott ülésében határozatilag kimondotta, hogy 
nagyméltóságodat Magyarország miniszterelnö­
kévé történt kinevezése alkalmából legmelegebb 
hazafmi érzéssel üdvözli és nehéz missziójára 
Isten áldását kérjük. — Pánczél Károly elnök, 
dr. Jordán Sándor jegyző.
Szélihez is intéztek sürgönyt ezek az urak, 

keseregvén lemondása fölött. Nagy szükségük le­
het rá, hogy könnyítsenek az érzéseiken!

UJ párt?

Egyelőre csak: uj terv.
Gróf Károlyi Sándor a gazdasági egyesü­

let mai ülésén — amint lapunk más helyén 
bővebben olvasható— uj pártot emlegetett, 
a melyet szerinte „megalakítani szükség 
Csak mellesleg említette ezt, de tudja min­
denki, hogy a grófur ezzel az odavetett meg­
jegyzéssel egv régi hő óhajtáséinak adott 
kifejezést.

- a a A klub még tiz órakor is népes volt.
, hogy Tisza István sokáig tárgyalt az egyes kép­
álságot viselőkkel. A fárad-ng nyoma nem igen
iicez e~ la-zott meg rajta.
áltálán Az uj kabinet bemutatkozása csak a jövő
vök, s hét elején fog megtörténni; hétfőn vagy

kedden.
Tisza

za tilsa, Az erős kéz politikája.
aszoiu- Kot eslilap részletes hirt ád arréil, hogy

Tisza István miként akarja megvalósítani az 
erős kéz politikáját.

Az említett politikus szerint Tiszának a 
terve röviden ez:

Arról van szó, hogy minden későbbi 
időkre meg kell akadályozni az olyan ob- 
strukeziúkat, mely a felség, a kormány és 
több-ég akaratának érvényesülését akarja 
megtörni. Ez az arkánum abból állana, 
hogy a házszabályokba fölvennének egy 
pontot, a mely szerint a képviselőim/, 
ülései megszakítás, végnélkül lenné­
nek folytathatok. Most ugyanis úgy in­
tézkedik, hogy a Ház elhatározhatja egy 
tárgynak tárgyalására az üléseknek napon­
ként legfeljebb egy órával való meghosz- 
sznbbitását. Tisza István terve szerint min­
den ülésre általában ki lenne mondható, 
le,ev addig tort az. ülés, míg a napi­
renden levő tárgy el nincs intézve. Ez 
azt jelenti, hogy például az 1903. juliiv 
1-én délelőtt 10 érakor megnyitott ülés 
éjjel-nappal megszakítás nélkül foly 
mindaddig, ha kell napokig, hetekig vagy 
béna nokiír, amig a miniszterelnök javas 
Irdal el nincsenek forrodva.

Egyéb hírek.
A király Budapesten.

Sző van róla, hogy a király a legköze­
lebbi napokban Budapestre érkezük rövid 
tartózkodásra, hogy a kabinet újjáalakítása 
alkalmával itt legyen és hogy az uj minisz 
terek mindjárt lelehessék kezébe az esküt. 
Határozott rendelkezések ez irányban még 
nem történtek.

A N. Er. Pr. jelentése szerint Becs poli­
tikai köreiben még sernmitse tudnak a ki­
rály budapesti utazásáról. Holnap, csütörtö 
kön ez az utazás még semmiesetre se 
megtörténni, meri a király általános kihall­
gatásokat ád és az audeneziákat még nem 
mondták le.

Széli Kálmán b&nkelnök.

A börzén — amint jelentik — ma délben 
el volt terjedve a hir, hogy a Magyar Álta­
lános Hitelbanknak, gróf Andrássv Aladur 
elhalálozása folytán üresedésben levő el­
nöki állását Széli Kálmán volt miniszterelnök 
fogja elfoglalni.

Gulner GyuU főispán.

Bevégzett ténynek mondják azt is, Hogy Gulner 
Gyula Pcstvármegye főispánja lesz.

Beniczky Ferenczei elejtették azért a szép és 
hazafias határozatért, melyet a vármegye lelkes 
közönsége a minap hozott. A bécsi körük ezt a 
dolgot nem tudják megbocsátani Beniczkynek.

Helvébe lép most Gulner Gylua, kinek a ki­
nevezését kevéssel az uj kormány megalakulása 
után fogják publikálni.

Bécsi hangok.

A Zeit valószínűtlennek tartja, hogy Tisza 
István konczessziókat vitt volna magával Buda­
pestre, mert hiszen Széli Kálmán ezzel könnyeb­
ben legyőzhette volna az obslrnkcziót. Erős kéz­
ről beszélnek, a melyet gróf Tisza atka! 
mazásba venne. Az erős kéz politikája meg deíi 
niálandó. Mert ha valaki az ajtózárját nem tudja 
kinyitni és az öklével esik az ajtónak, hogy azt 
beverje — azért még nem erős ember, legföljebb 
az ökleit fogja megvérezni. Hogyan akarja 'lisza 
az obstrukeziót lebirni ?

A Fremdenblatt szerint már most biztosra 
vehető, hogy Tisza István a katonai javaslatok 
dolgában nem fog engedni. Ezeket a javaslatokat 
elsőrangú szükségnek tartja és keresztülvitelük 
első feladatát fogja képezni.

A A*. F. Presse ezeket irja:
Tisza régóta ki volt szemelve erre az állá-ra 

es bizonyára volt már alkalma arról meggyőződni, 
hogy programmja mennyire vág egybe a korona 
nézeteivel..Szorosabbra akarja tömöríteni a több­
séget még a politikailag kevésbé megbizlia 
kiválása árún is; és nem akar semmi 
kételyt fenhagyni aziránt, hogy a véderő

Á
a nemzetiségi politika szolgálatában.
— Búré Búnffy Dezső törvényjavaslata. —

Báró Búnffy Dezső folytatja czikksoroza- 
tát a magyar nemzetiségi politika követel­
ményeiről. Legutolsó czikkében hivatkozik 
arra a különös dologra, hogy még a leg­
kisebb állam is féltékenyen őrködik azon, 
hogy a határozott és öntudatos állami aka­
ratát érvényesíthesse, addig Magyarország 
ellen a külföldön is és idebenn külföldi pénz­
zel rendszeresen szitják a tüzet. Ma Európá­
ban csak a nemzeti államoknak van létjogo­
sultsága.

A ki a mi államunk nemzetivé, egységessé 
válását megakadályozza — irja Búnffy — azt 
utunkból félre kell tennünk, a ki érdekeink ellen 
tesz. ha az a külföld, azt fel kell világosítanunk, 
ha területünkön van, vagy állampolgárunk, akkor 
meg kell büntetnünk. Ez érdekből a büntető tör­
vénykönyvhöz kell folyamodnunk és miután büntető 
örvénykönyvünk hiányos, ahiányokat pótolnunk kell 
Az 1878: V. t.-cz. II. részében a III. fejezet a 
hűtlenségről szól. Ezen fejezet, mely a 14-2. §-t(d 
bezárólag a 151. §-ig terjed, egy uj szakaszszal 
volna pótlandó, mely igy szólhatna:

► Ki a hűtlenség bűncselekményét az által kö-

fog

Az utolsó minisztertanács.

Félhivatalosan jelentik:
(Búd. Tud.) Ma délután Széli Kálmán el­

nöklétével minisztertanács volt. melyben, a 
Széli-kabinet összes tagjainak részvételével 
s hátralékos folyó ügyeket intézték el.

A távozók.

Félhivatalosan jelentik, hogy a király 
Láng Lajos kereskedelemügyi miniszternek 
és Cseh Ervin tárczanélküli horvát minisz­
ternek a vaskorona-rend 1. osztályát ado­
mányozta. *

Végletre? bucsuzása előtt Széli Kálmán 
miniszterelnök még kitüntetésben részesittette 
néhány tisztviselőjét.

Félhivatalosan jelentik, hogy ö Felsége 
Tarknvich József államtitkárnak a Ferencz 
József-rend nagykeresztjét, Iiomy Béla mi- 
nkztcri tanácsosnak a Lipót-rend lovag­
keresztjét. Huszár Adolf miniszterelnökségi 
irorlaignzgatőnok a miniszteri tanácsosi czimet 
es jelleget, báró Skerlecz. Iván miniszteri 
titkárnak a Peren ez József-rend lovagkereszt- 
jét, é? Klein Ödön miniszteri titkárnak az 
osztálytanáesosi c-zimct és jelleget adomá­
nyozta.

*

f Más félhivatalos forrásból jelentik:
(Bnd. Tud.) Mint értesülünk, a hivatalos lap 

egyik legközelebbi száma közölni fogja a belügy 
minisztérium négy tisztviselőjének kitüntetését.

A félhivatalos újság.
Ugyancsak félhivatalosan adják tudtul a követ­

kező hirt:
(Búd. Tud.) BeA-sics Gusztáv országgyű­

lési képviselő családi gyászára és 
egészségi állapotára való tekintettel, 
hosszabb pihenőre, illetőleg gyógyutra indul, 
minélfogva a „Magyar Nemzet“ főszerkesz- 
toségéröl lemondott. Magától értetődik, hogy 
ezen elhatározása semmikép sem függ ősz
?ze a kabinetben történt változással.

*

B eksies Gusztávnak, hir szerint, G aj ári 
Ödön lesz az utódja. Annyi mindenesetre 
bizonyos, hogy a Tisza-rezsimnek (fajári 
lesz n publiczistája.

A* első fecske.
Megjött az első „bizalom“ is. Az igaz, hogy 

keserű mellékizzel.
A fogarasmegyei szabadelvű párt ugyanis, a 

mint félhivatalosan jelentik, a következő táviratot 
intézte gróf Tisza Istvánhoz :

A fogarasmegyei szabadelvű-párt tnoit tar

törvény megszavazása nem köthető oly engedmé­
nyekhez, a melyek a hadsereg közös voltát befolyá­
solhatnák. Végül pedig parlamentáris eszközökkel 
meg akarja menteni magát a parlamentet. Gróf 
Tisza István politikáját egy erőteljesen szerve­
zett, bátran vezetett, cselekvő, félelmet nem 
ismerő és a kormánynyal egyértelmű több 
ségve alapítja, a milyen fölött a mostani kor­
mány nem rendelkezett. Oly politikai alakok, a 
kik Széli alatt a félhomályba vonulva ott adhat­
tak a párt soraiban és a mellett mégis külön üsz- 
szeköttetésekel tartottak fönn az ellenzékkel, ki 
fognálv rekcsztetni a többség soraiból.így pél­
dául gr. Apponyi Albert, aki abba a verembe esett 
bele, a melyet Széli Kálmán részére ásott 

g. Van valami férfias vonás ebben a pro- 
grammban, amely minden elpuhull homályosságtól 
ment. A régi párt élére álló ezen fiatal növendék­
nek mindenesetre megvan az az előnye, hogy ön­
magában hisz és erejének tudatában cselekszik. 
Az bizonyos, hogy gróf Tisza Istvánból r.em lesz 
valami parlamentáris folyosó-bácsi, aki szemeit
lunyorgafja, suttog és váltakat vereget
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Mese a katonai bűnvádi eljárásról.
Mióta szól már a legenda a katonai bűnvádi 
eljárás elkészítéséről! ígérgetik egyre s ki­
vált ilyenkor, válságok idején csak betoppan­
nak azzal a kommünikével, hogy vakulj ma­
gyar. kész a katonai bűnvádi eljárás! Ma a 
Neue Freie Presse révén kerül hozzánk 
hir róla. E szerint Fáik dr. hadbíró-tábornok 
ma megjelent a Reichsrathban és több kép­
viselőnek, kik a párbajellenes liga tagjai, a 
közös hadügyminiszter megbízásából felvilá 
gositásokat adott több oly katonai párbaj- 
ügyben, melyek legutóbb interpellácziók tár­
gyai voltok. Ez alkalommal Falk dr. Lang 
képviselő kérdésére kijelentette, hogy a ka­
tonai büntető perrendtartás dolgában három 
vitás pont kivételével már teljes megállapo­
dás jött létre. Néhány hét alatt már teljesen 
kész lesz a javaslat, úgy hogy rövidesen 
két parlament elé kerülhet. — így beszéli 
Neue Freie Fresse. Hogy olyan hangon 
mondja el, mintha valami nagy nemzeti 
ajándék volna a katonai bűnvádi eljár 
mire pedig jogunk is van, követelhetjük is, 
az már nem is meglepő. Ha mcglepetésrő 
van szó, az — sajnos — csak a katonai bűn­
vádi eljárás elkészülése lehet.

A közgazdasági bizottság ülése. A képvi­
selőház közgazdasági bizottságának ma délután 
ülést kellett volna tartani. Ezt az ülést azonban 
— a politikai helyzetre való tekintettel bizonyta 
lan időre elhalasztották.

Osztrák kívánság. A Beichsratli mai ülé­
sén — a mint Becsből jelentik — a magyar kor­
mányválság is szóba került. Kaffan többek ne­
vében sürgősségi indítványt nyújtott be, a mely­
ben utalással a magyar kormányváltozásra, az 
indítványozók azt kérik, határozza el a ház, hogy 
a kiegyezési bizottság tárgyalásait elnapol­
ják addig, mig a kormány elő nem terjesztheti 
az uj magyar kormány Írásbeli nyilatkozatát arra 
nézve, hogy hozzájárul az elűző magyar kor­
mánynyal szóbelileg, vagy írásbeli utón létrejött 
külön megegyezésekhez, a melyek a vám- és ke 
reskedelmí szövetség egyes fontos határozmányai 
nak interpretálására vonatkoznak. A miből az tü 
nik ki, hogy az osztrákok szörnyű mód féltik 
Széll-lel megkötött alkut.

veti el. hogy valamely külhatalom kormányával, 
vagy külföldi társulattal szövetkezik, vagy azzal 
közvetlenül, vagy közvetve érintkezésbe bocsát­
kozik a végett, hogy azoktól nyert anyagi se- 
gélylyel a magyar állam, a magyar nemzet ellen 
gyűlöletet szítson, vagy folytasson — 5 évig ter­
jedhető fegyházzal büntetendő.

Ezenkívül báró Ilánff'v szükségesnek tartja 
egy egészen uj törvény megalkotását is. En­
nek a törvénynek a kővetkező szövegezését 
ajánlja :

1. ti. Ki az illetékes állami hatóság 
nélkül valamely külállamtól, annak fejedelmétől, 
külföldi társulattól vagy magánszemélytől egyházi, 
iskolai, vagy bármely nemzetiségi czél támogatá­
sára segélyt kér, vagy elfogad, 8 napig terjedhető 
elzárással vagv 200 koronáig terjedhető pénzűim 
telessel büntetendő.

2. §. A magyar állam területén politikai, nem­
zetiségi és munkás-egyletnek tagja csak mag var 
állampolgár lehet.

Külföldi, ki az ily egyletek gyűléseiben részt- 
vesz, ha súlyosabb büntetőjogi beszámítás alá cső 
bűncselekményt nem követ el, — 8 napig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő és az 1879 
XL. t.-cz. értelmében a tolonezozásra nézve fenn­
álló szabályzat 2. §-nak di pontja alapjúa az or­
szágból kiutasítható.

3. §. Azon magyar állampolgár, ki oly külföldi 
egyesületben, vagy gyülekezetben vesz részt,mely 
nek czélja vagy törekvéseinek iránya képes ; 
magyar állam és a magyar nemzet ellen gyűlöle­
tet szítani — 2 hónapig terjedhető elzárással 
vagy 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssé 
büntetendő.

Hasonló büntetés alá esik azon magyar állam­
polgár is, ki külföldön sajtó utján izgat a magyar 
állam és magyar nemzet ellen.

4. ij. A ki nem azon czélból, hogy az 1878 
V. t.:cz. II. rész 1., 3. és 4. fejezeteiben mégha 
tározóit valamely bűntettel elkövessen, oly szö­
vetkezésben vesz részt, melynek léte, szervezete 
és czélja az állam kormányzata előtt eltitkoltatik 
1 hónapig terjedhető elzárással vagy 400 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel bünteltetik.

Nem bünteltetik a szövetkezés mialt az, aki 
- mielőtt még a hatóság felfedezte volna: a sző 
etségtől eláll és elállását a szövetkezetnek tudó 

mására juttatja, vagy pedig a szövetséget a ható­
ságnak feljelenti.

5. íj. Jelen törvény 3. §-a szerint büntetendő 
cselekmény a királyi járásbíróság, az 1., 2. és 
§§ ha ütköző büntetendő cselekmények pedi; 
közigazgatási hatóságok hatásköréhez utaltatnak

6. jj. Jelen törvény végrehajtásával az igazság 
ügyminiszter bizatik meg.

Eorvát botrányok.
«— A mai tartománygyülés. —

Csinos botrányok közt kezdődött meg ma 
t horvát tartománygyülés. Jóformán ok nél­

kül keletkeztek. Az elnök két sürgősségi in­
dítványt a házszabályokhoz mereven ragasz­
kodva. nem engedeti tárgyaltatni. Hogy eb­
ből micsoda jelenetek fejlődtek ki. arról be­
számol az alábbi tudósítás. A horvát politi­
kának voltak más eseményei is. Így Halter 
lovagon kívül, gróf Küllrter Frigyes és 
Szepacli Sándornak a nemzeti pártból való 
íilépéséröl is ad hirt zágrábi tudósítónk táv­
irata. Állítólag- gróf Bombelles is követi a 
példájukat.

A tartománygyüléshez vezető ulczákat 
már kora reggel katonaság foglalta el s a 
kordonon csak azokat bocsátották át, akik 
belépőjegyet mutattak fel. Persze, emiatt is 
nagy volt a felháborodás.

A tudósítás egyébként igy szól:

függesztette az ülést. A szünet után ismétlőd­
tek a vili áros szezénák. Bresztyer.sz.ky újból ki­
jelenti, hogy a házszabályok szerint az ülés meg­
kezdése után még bejelenthetni sürgősségi indít, 
ványokat. Az elnök folyton csenget, végre mégis 
sikerül annyira helyreállítani a rendet, hogy be­
jelentheti a napirendet.

Ezalatt a bán belépett a terembe. A nemzeti 
párt viharos zsivió-kiáltásokkal üdvözli, a mi az 
ellenzéket még inkább felbőszíti. Megint dobolni 
kezdenek, az asztalokat verik, a trombiták s a 
sípok újra felhangzanak. A nemzeti párt folyton 
ünnepli a bánt. az ellenzék egyre abczugol.

Ilarambasies közbekiált: Állítsák fel ay 
akasztófákat!

Olyan lehetetlen a lárma, hogy az egyes kiál­
lások érthetetlenek maradnak- A bán sápadtan ül 

helyén. Sok időbe került, mig a napirendre tér­
iettek.

Dr. Frank a házszabályokhoz szólva, rosszalja 
íogy csendőrséget rendeltek a tartománygyülés 
épületébe és hogy a karzati jegyek kiadásánál a 
endőrség viszi a főszerepet. Az elnök azt vála­

szolja, hogy ő a házszabályok értelmében köteles 
rend és nyugalom fentartásáról gondoskodni és 

tekintettel az izgalmas időkre elrendelte a csend- 
őrség alkalmazását.

Uarambasies a házszabályokhoz szólva kérdi, 
íogv miért nem adtak ki a képviselőknek állandó 
arzati jegyeket, amihez a házszabályok 84 §-a 

értelmében joguk van. A vadaknál sincsenek olyan 
állapotok, mint a horvát tartománygyülésen. (He­
ves felkiáltások a csendurség ellen.) A szónok e 
szavakkal végzi: Kljén Horvátország, méh 
daliást a jobboldal is átveszi.

Az elnök Kovacsevicsnek adja a szót. (Meg­
újuló lárma a baloldalon. Fütyülés és dobolás az 
asztalfedelekkel.)

Ilarambasies: Vegye ál indítványainkat, kü­
lönben nem lesz tárgyalás.

Elnök: Holnap fel fogják olvasni.
Ilrrambasics: Ma, ma, ma! Különben nincs 

tárgyalás. Mi készek vagyonic az. életünket is 
feláldozni. (Olló a jobboldalon.i

Kovacsevic.s: Tisztelt házi (Megújuló lárma 
es fütyülés.)

Yinkovics és Ilarambasies kiveszik az. 
asztal fedeleket és széttördösik. Az elnök 
csenget. A lárma egyre tart.

Az ülést erre másodszor felfüggesztették. 
A szünet alatt izgatott vita támad, a mely­

ben Yinkovics azt kiáltja: Dobjanak ki 
bennünket.

tínvtolovies: Igen ezt szerelnék.
A jobboldal tagjai megnézik a széttöri 

asztal fedelek darabjait. Egy megjegyzésre 
Kiefach képviselő azt mondja, hogy sze 
roncsé volna, ha már előbb igy kezdtük 
volna. Néhány jobboldali képviselő csillapi 
tani igyekszik a zajongókat. Brestyenszki 
és Yrbanics erről mit sem akarnak tudni 

Egy szolga összeszedi az asztalfedelek da­
rabjait. Az elnök Brestyenszkyvel értekezik 
a kinek Tuskan odakiált: Ne engedj!

Fél kettő után az ülést újból megnyitották. Az 
elnök kijelenti, hogy a történtek hatása alatt be­
zárja az ülést. A legközelebbi ülés holnap lesz. A 
napirendre a közös törvények kihirdetését és 
Vrbanics ma benyújtott indítványait tűzi ki a 
elnök, megjegyezvén ugyan, hogy ez ellenkezik 
házszabályokkal, — de ám legyen . . .

Az olasz kormányválság még mindig nincs
megoldva. Hogy a Zanardelli minisztérium 
a mostani összetételében ismét visszakerül­
hessen a kormányra, abban senkisem hisz. 
Giolitti föltétlenül ragaszkodik a lemondá­
sához. Bettoló-nak szintén esze ágában sincs, 
hogy újra elvállalja a tengerészeti tárczát s 
Zanardelli még két kollegája osztja a néze­
tét. Az utolsó időben különben is nagyon 
különös hangulat volt a kabinetben. Rómá­
ban úgy beszélik, hogy ennek Giolitti volt 
az oka. Néhány miniszterrel nagyon is ló­
hátról beszélt s felette kicsinylő hangon 
szólt a képességeikről. Biztosra veszik, hogy 
a kamara ismert állásfoglalása csak ürügy 
volt a válsághoz, de nem a tulajdonképem 
ok is, a mit a kormány tagjainak egyenet­
lenségében kell keresni. Ezért az olasz, sajt1 
is azon a nézeten van, hogy az olapo> 
..rimpasto“, a minisztérium átalakítása szük­
séges dolog. Kormányelnök gyanánt azonban 
csak Zanardelli-bm látják az egyetlen al­
kalmas embert.

A kormányválság külső története eleg is­
meretes. A mikor 1901. február 8-án Saracen 
kormánya megbukott, senkisem tudhatta, 
rogy a fiatal, erősen vallásos katonakirály 
it log megbízni a kormány-alakítással s 

éppen a királynak ismeretes érzelmeinél 
ogva nagy meglepetést okozott, hogy Za­

nardelli került az uj kormány élére, a kivel 
i demokratikus irányzatú baloldal jutott ura - 
ómra. Zanardelli kormánya azóta eredmé­

nyes munkát végzett Olaszország javára. 
Legutóbb azonban egy ellenzéki újság 
erős támadásban részesítette Bettor' 
tengerészeti minisztert, a kit azzal va­
dolt, hogy egy gyárat, a melynél érdé­
léivé van, az állami megrendeléseknél ked 
vezésben részesített. Franchetti képviselő 
erre a parlamentben azt indítványozta, hogy 

parlament küldjön ki egy bizottságot, ; 
vádak megvizsgálására. A kormány az indít­
vány ellen foglalt állást és a kamara 39 
szótöbbséggel cl is vetette. Giolitti belügy­
miniszter azonban úgy vélekedett, hogy a 

szavazatnyi többség nem lehet biztos tá­
masza a kormánynak, s ezért lemondott. 
Minthogy ragaszkodott lemondásához, Zanat 
delli miniszterelnök beadta az egész kor­
mány lemondását. A király újra Zanardelli! 
bízta meg az uj kormány megalakitá-ával.

Kormányválságok a külföldön.
A német és az olasz kabinet krízise. —

Zágráb, jun. 17.

A tartománygyülés nagyon csendesen kezdődött. A 
u gyűlés épülete előtt nagyon kevesen voltak. A Mark­

ieret rendőrség őrizte. A nemzetipárti képviselők 
névtelen levelezőlapokat kaptak, amelyekben fel- 

tl szólítják őket, hogy mondjanak le mandátumaikról, 
mert különben az árulók büntetése éri őket. A 
karzaton kevés közönség volt. Különösen diákok 
hiányzottak.

Mindjárt a gyűlés kezdetén Brestyenszky és 
Derencsin sürgősségi indítványokat nyújtottak 
be, a miket Gyurgyevics elnök azzal az indo­
kolással utasított vissza, hogy a házszabályok 
szerint az indítványokat az ülés kezdete előtt be 
kell jelenteni,

A vihar kitört. Brestyenszky és Derencsin 
dühösen tiltakoztak az elnöki enuncziáczió ellen 
De az elnök a házszabályokra való tekintettel 
hajthatatlan maradt. Az egész ellenzék fölugrál a 
helyéről, vad lárma támad, a melyből az egyes 
kiáltások alig válnak ki. A padokat verik, Ha- 
rambasics és Yinkovic tronbitálnak és sípokká) 
csinálnak zenebonát, Tulkán egy bottal csapkod 
az elnök felé.

A nemzeti párt nyugodtan maradt. Néhány 
képviselő az ellenzék felé fordult:

— Szégyeljétek magatokat! Csinosan viselitek 
magatokat!

A jelenet perczekig tartott, mire az elnök fel

A német választások a liberális párt sú­
lyos veszteségeit jelentik. Hónapok óta 
folyt az agitáczió, de a szocziáldemokraták 
maguk sem remélték, hogy annak ekkora 
sikere lesz. A választási küzdelmek lobogói 
mind gazdasági jelszavakat viseltek s ime a 
magyarázat. A kenyérkérdés győzött a poli­
tikai elveken. A szocziálisták az u j vámtarifa 
káros voltál hirdették s a programmjuk vissz­
hangra talált a német választók közölt.

A választások eredményét néhány szám­
adat is eléggé illusztrálja. A szoczialdemo- 
kraták, akiknek eddig mindössze öli szavaza­
tuk volt, ötvenkét válaszáéi kerületet hó­
dítottak meg. A pútválasztásoknál még 
harminez mandátumot remélnek. Magában a 
német fővárosban, Berlinben eddig csak három 
szoczialista volt, most valamennyi választó­
kerületben szoeziáúistát választottak. A 
Krupp-gyártelep területében a szocziálisták 
53,UOU szavazatot nyertek. Ma reggelig 25ti vá­
lasztás eredménye ismeretes. Megválasztottak 
50 szocziáldemokratát, 39 czentrumpártit, 
14 konzervatívot, 6 elzászit, 5 nemzeti sza­
badelvűt, 4 birodaimi pártit, 3 pávtonkivülit, 
3 lengyelt, 1 dánt és 1 tagját a mezőgaz­
dák szövetségének. 130 helyen pótválasztás 
lesz. Bésztvesz bennük 96 szocziáldemokrata
24 ezentrumpárti, 24 konzervatív, 1 elzászi,
25 nemzeti szabadelvű, 8 birodalmi párti, 7 
pártonkivüli, 4 lengyel, 5 veit', 4 tagja a me­
zőgazdák szövetségének, 19 szabadelvű nép­
párti, 10 tagja a szabadelvű pártegyesület­
nek, 7 német néppárti és 5 antiszemita.

Egy esti telegramra szintén a szoeziálde- 
mokrata-pár túlsúlyáról ad számot. Eszerint 
316 kerület választása ismert eddig. Meg­
választattak 57 czentrumbeli, 57 szocziál­
demokrata, 22 konzervatív, 7 lengyel, 6 el­
zászi, 5 nemzeti szabadelvű, 4 birodalom­
párti, 3 pártonkivüli, egy dán, a gazdaszö­
vetség egy jelöltje, egy antiszemita és egy 
parasztszövetségi. 151 kerületben pótválasz­
tás lesz, amelyben résztvesz 105 szocziál­
demokrata, 54 nemzeti szabadelvű, 30 kon 
zervativ, 29 czentrumbeli, 21 szabadelvű 
néppárti, a szabadelvű pártegyesület 15 
tagja, 10 birodalom-párti, 8 német néppárti, 
8 pártonkivüli, 7 antiszemita, 6 velf, a gazda- 
szövetség 5 jelöltje és 4 lengyel.

A választásoknak első következménye, a 
porosz kormány bukása lesz. Podbielski 
földművelésügyi miniszter, dr. Schünstedt 
igazságügynnniszter minden körülmények 
közt megválnak az állásuktól. Nekik van 
legnagyobb részük abban, hogy a német li­
berális párt- teljesen népszerűtlen lett,

Az uj szerb király.
— Távirati tudósítások. — 

Szerbiában minden rendben folyik. A 
királyválasztó nemzetgyűlés most dolgozza 
át az 1888-as alkotmányt. A város pedi; 
egykedvűen várja, mikor vonul be Belgrádi'U 

I. Péter.
Egyebekben ma is azok a hitek a legérde­

kesebbek, a melyek a múlt heti katasztró<a 
részleteit világosítják meg.

Tudósításunk a következő:

A király Karagyorgyevica királyhoz.

Péter szerb király a kővetkező táviratot intézi ) 
Ferencz József királyhoz:

Sietek felségeddel közölni a szerb irónia 
való meghivatásomat. A szenátus es a 
szkupstina egyhangú határozatával megvá­
lasztatván, újra fül akarom venni atyám 
tradiczióit és remélem, hogy szabadságot <-s 
szerencsét hozok hazámnak. Tisztelettel ko­
réra felségedet, vigye át én reám is azt n 
rokonérzést, a melyet felséged 
iránt haláláig táplált. Ha felséged, kegyes­
kedik engem vonzalmában részesíteni 
könnyíti uj kötelességeim teljesítését. 
dákom és meggyőződésem, 
fogom érdemelni.

Ferencz József király erre a következő táv­
iratban felelt Péter királynak.

A trónralépésröl szülő szives értesítést 
megköszönve, súlyt vetek arra, hogy hala­
déktalanul biztosítsam teljes vonzalmam­
ról és arról a kívánságomról, hogy sokáig 
boldogan uralkodjék. Adja I.-ten felséged­
nek, hogy az osztályrészéül jutott nemes 
hivatást sikeresen betöltse, visszaadva a 
belső viharok hosszú sorától sújtott szeren­
csétlen országnak a békét, a nyugalmat 
és becsülést, és újra talpra állítsa ama 
mély bukás után, mely legutóbb egv 
gonosz és áltálán utálatot keltő gazáéi. 
következtében a czivilizált világ szemében 
érte. E föladat végrehajtásában felséged

atyáni 
gye- 

, meg­
szán- 

hogv meg

számiihat támogatásomra es barátsá­
gomra és meg lehet róla győződve, hogy 
nekem épp úgy, mint önnek, mindenkor szive­
men fekszik az országaink között régóta 
fönnálló barátságos viszony föntavtása 
és megszilárdítása.

Milán fia.

Két nap óla itt azt a hírt terjesztik, hogy a 
szultán irúdét bocsátott ki, a mely Jonnnidisz 
Artemizia asszony fiának megtiltja, hogy kimen­
jen az utczán. Erre a rendelkezésre állítólag bel­
grádi hírek adtak okot, amelyek szerint Milán 
királynak ez ellen az állítólagos fia ellen me­
rényletet terveznek.

A gyilkosság színhelyén.
Ma délelőtt Protics Zsivkó belügyminisztériumi 

felügyelő csendőrkisérettel megmutatta a sajtó 
képviselőinek a konak összes helyiségeit, azokat 
js, ahol Sándor királyt és Draga királynét meg­
ölték.

A mellékhelyiségeken kívül összesen tizenhat 
szoba van, nagyobbik része terem, közepes Ízlés­
sel, részben azonban rendkívül fényűzéssel búto­
rozva és berendezve.

Bár napok óta husz-harmincz mesterember 
dolgozik a konak helyreállításán, a véres éjszaka 
emlékeiből a nyomokat teljesen eltüntetni nem 
lehetett. A robbanás három ajtóról hasábokat 
égetett le, a fejszecsapások két ajtót hasogattak 
össze és ezt csak részben tudták kijavítani. A 
vérfoltok most is a padlón vannak. Nem tudták fel­
mosni. Az előszoba padlóján kilenezvennégy vérfolt
-ygmát látni. Sok helyen a vérnyomot kiégették
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^páfkeimől olyan.géppel,a milyennel a mázolok 
ssokt^k dolgozni. A fölrobbant ajtók alatt támadt 
üregeket téglával betömték és azután szőnyeget 
szegeztek rá. Az ablakokat már bevágatták, de az 
ablakok, alatt a földön még ott Levernek az üveg­
cserepek.. A hálószobában mindent helyreállítot­
tak. Ott van a király és a királyné közös nagy 
franezia ágya, tele selyem-ágyneművel, a melyről 
azonban a huzat hiányzik. Ezzel a selyem-huzat­
tal mosták töl a vért a padlóról. A hálószo­
bával kapcsolatos kis gardrobszobában megmutat­
ták azt a helyet a balról lévő ablak alatt, a hol 
a király és a királyné üsszeroskadtak. Ezen az 
ablakon dobták ki véres testüket. Minden toalett- 
czikk a helyén van, az apróságok, a királyné 
pongyolái. A hálószoba egyik sarkában a királyné 
fésűje, fekszik, a mely valószínűleg a dulakodás 
alatt esett ki a hajából. A fürdőszobában a ki- 
tályné szertedobáit ruhái között megtalálták a 
királyné gallérját, a melyet magára kapott. Elfe­
lejtették elégetni, mint a hogyan a testükön volt 
jöbbi holmival cselekedtek. A gallér csupa vér.

A helyiségben husz-harmincz újságírót kalau­
zoltak, a kik száznál több fotográfiái fölvételt csi­
náltak. Megnézték Petrovics Lázár hadsegéd háló­
szobáját, mely a konak épületén kívül van s a 
melyet szintén dinamittal robbantottak föl. Össze­
sen négy dinamit-robbanás volt.

Részletek
Taisícs Piankú, a hírhedt radikális vezér 

és néptribun, az Obrenovius-háznak esküdt 
ellensége, az éjjel Risztovúezban meghalt. 
Csak néhány nappal élte túl az Obrenovics- 
ház kiirtását. Állítólag a nagy lelkiíülindulás 
ölte meg.

Hír szerint a király csak junius 23-án ér­
kezik Belgrádba. Irányadó körökben kelle­
metlen benyomást tesznek az orosz sajtó 
támadásai. Azzal igyekeznek mentegetni az 
orosz lapok eljárását, hogy abszolút uralom 
alatt nem Írhatnak máskép. Kellemetlenül 
hat a franezia sajtó magatartása is, ellen­
ben a magyar lapoknak egy részét na­
gyon dicsérik.

Draga királyné jakiját, amelyet a szerb 
gőzhajóstársaságnak ajándékoztak, az uj 
király családjának egyik tagjáról fogják el­
nevezni.

A Sábáéban elfogott Nikolics csendőr- 
őrnagyot, aki annak idején Alavanticsot 
lelőtte és a Karagyorgyevics-féle puesesot 
meghiúsította, lógva tartják, de általában 
azt hiszik, hogy az uj király meg fog neki 
kegyelmezni.

A 20i ezred ezredesét az uj kormány meg 
akarta hagyni állásában, de az ezred tiszti­
karának egyhangú kérelmére a hadügymi­
niszter táviratilag fölmentette állásától.

Az osztrák-magyar nagykövetségnek a por­
tához intézett tegnapi közleménye azt mondja, 
hogy mivel Kai agy orgy v vies Péter meg­
választása biztosítottnak látszik, semmiféle 
komphkdeziutol nem kell tartani, főleg 
azért nem, mert a két hatalmasság 
egyetértése a legjobb garanczia erre. Ha­
sonló nyilatkozatot kapott a porta orosz 
részről is.

Péter király tudvalevőleg azt lávirutozta a 
czárnak, hogy kötelességének tekinti, hogy 
legelső sorban a czárt. a leghatalmasabb 
szláv törzs uralkodóját értesítse megválasz­
tásáról s azt a reményét fejezte ki, hogy a 
ezár cl fogja ismerni dinasztiáját s igy tel­
jessé fogja tenni az ő boldogságát:

Miklós orosz ezár a következő táviratot 
küldte Péter királynak:

Midőn arról értesülök, hogy a szenátus és 
a szkupstina önt egyhangúlag királyivá kiál­
totta, súlyt vetek arra, hogy kifejezzem felsé­
gednek azokat az óhajokat, a melyeket az ön 
személyének és hazájának jóléte iránt táp­
lálok. Oltalmazza önt az Isten mindabban, a 
mit népének boldogságáért tenni lóg.

Miklós.

Nikita fejedelem, Montenegro ura, a ki 
tudvalevőleg jobb szerette volna, ha a fiát 
Mirkó herezeget választják meg Szerbia ki­
rályának, mint Ka ragyorgyevics hereze­
get, a kinek elhalt felesége Nikita leánya 
volt, ezt a táviratot küldte az uj királynak.

>A korona adományozóinak fenkült és félre­
ismerhetetlen igazsága előtt meghajtunk, téged 
pedig kedves vöm, üdvözöllek őseid trónján_ 
Egész Szerbiának szerencsekivánataimat küldöm. 
Legelsösorban azonban Szerbia hőseinek, akik 
a fekete György unokájának személyében ma 
megtalálták azt a lovagias nemzetségből régen 
óhajtott lovagot, akivel közösen felújíthassák 
azokat a régi nemzeti erényeket, amelyekkel 
Szerbia szabadsága és függetlensége kikül­
detett. A te szerencsét jelentő trónralépésedet 
üdvözli az eddig súlyosan aggódó egész 
szerbség a tengertől a Dunáig. Kívánja ne­
ked, hogy sokáig szerencsésen és Isten utain 
járva uralkodjál. A te súlyos és hibádon kívül 
hosszú száműzetésedben tapasztalatokat és tu­
dást gyűjtötték amit most mind a te kedves 
Szerbiádnak szentelhetsz, hogy veled együtt 
nagygyá és buldoggá lehessen.

Királyi házaink megalapítói: Kara György 
és Vladika Danilo örökké élni és világítani 
fognak a hálás szerb szivekben. A mi drága 
szerb népünk sokkal tartozik nekik és átviszi 
szeretetét reánk és trónunkra. I dv Isten igaz. 
ságosságának. üdv nekik, üdv a szerb népnek ! 
Érzelmeink és vérünk közössége a szerbség 
biztosítéka, hogy az az elválhatatlan barátság 
Szerbia és Montenegró közölt mindig és örökké 
világítani fog és népünk fönnállására szentül 
és üdvhozóan fönn fog állani. Ezért a testvéri­
ségért imádkozik minden szerb mártír. E felelt 
a testvériség felett, a szerb egyetértés felett ott 
fog lebegni az én Zorkámnak, a te nődnek an­
gyal-telke, a kinek vére és szeretete a te.és 
az én fiaimat örökre egyesítse. Éljen Szerbia 
királya I Éljen az én vöm! Isten veled!

Kik it a.*

Legújabb hírek.
Belgrad, jun. 17.

A szerb nemzetgyűlés ma nem tartott 
ülést. A külügyminisztérium tiszviselői azt 
beszélik, hogy a magyar kormány a király 
elé induló küldöttségnek külön vonatot bo- 
csájtott rendelkezésére.

Béos, jun. 17.
A Péter király mellé beosztott katonatisztek- 

névszerint Popovies műszaki ezredes, Kosztics 
teslőrszázados és Gruics huszárfőhadnagy ma 
ideérkeztek. Elutazásuk alkalmával a hadügymi­
niszter több más miniszterrel és több magas 
állású tiszttel kikísérte őket a pályaudvarra. A 
küldöttség holnap délután érkezik Genfbe, ahol 
megérkezésük után azonnal jelentkeznek dr. 
Nenadoviesnál. A tirztek polgári ruhában utaz­
nak és a magukkal vitt egyenruhákat csak 
Genfben fogják felöltem. Azokat a rendjeleket- 
amelyeket még S undor királytól kaptak, 
többé nem hordják.

Mind a három tiszt azt állítja, hogy ők az 
összeesküvésről nem tudtak, de már régóta hive1 
Karagyorgyevicsnak. Daczára ennek az uj királyt 
csak arczképekiől ismerik, szinről-szinre még 
sohasem látták. Athanazkovics hadügyminiszter 
azzal bízta meg őket, hogy biztosítsák az uj ki­
rályt a szerb hadsereg, kormány és a nép legmé­
lyebb bódulatáról.

A királygyilkosságra vonatkozó összes kérdések 
elől a tisztek vállvonogatással tértek ki.

- Ez olyan tárgy — mondogatták — amely­
ről mi tisztek nem beszélhetünk.

A tisztek részére kiállítóit útlevelekben az I 
Sándor név fölé papírcsíkokat ragasztottak és 
ezekre az I. Páter nevet Írták. A küldöttség fo­
gadására sem a szerb követség részéről, sem az 
itt időző szerb politikusok és államférfiak ré­
széről senkisem jeleni meg a pályaudvaron, 
csak a bécsi szerb egyetemi hallgatókat képvi­
selte két deák, akik társaik nevébon megkérték a 
küldöttség tagjait, hogy fejezzék ki a királynak 
a Becsben tanuló szerb ifjak tiszteletteljes hó­
dolatát.

A republikánusok üldözése.

(Haját tudósitónktól.) Az ország lakos­
sága ma is sok táviratban üdvözölte a kor­
mányt Karagyorgycvics Péter megválasztása 
alkalmából. Királyellenes sürgöny is jött 
azonban. Ezeket a kormány nagy titokban 
tartja, de küldőiket a legszigorúbban üldö­
zik, sőt azokat a táviró-hivatalnokokat is 
megbüntetik, a kik a sürgönyöket fölvették 
és továbbították. A pozsegai republikánusok 
a következő sürgönyt küldték:

Az orosz czár mondotta : „Ismerek ab­
szolutisztikus monarchiát, ismerek köztár­
saságot. de nem ismerek monarchiát re­
publikánus alkotmánynyal.*•' Éljen tehát a 
köztársaság.
I hol ies Stóján belügyminiszter a pozsegai 

táviróhivatal három tisztviselőjét és hatvan 
pozsegai lakost, a kiket republikánus érzel­
meik miatt eddig is üldöztek, fogságba ve­
tette.

Belgrad, jun. 17.
Belimarkovics tábornok volt regenst sa­

ját kérelmére nyugdíjazták. Nikolnjevies 
Milivoj udvari marsallt a kormány állásától 
felmentette. Tujsics Manko néptribun a 
Karagy orgy evicsek mindenkori hive száműze­
tésben most meghalt. Péter király az uj 
komikban fog lakni. A szkupstina által elfo­
gadott és revideált alkotmányt kinyomatták. 
Holnap két diadalkapu készítésén kezdenek 
dolgozni: az egyiknél a király állószobra 
lesz, melyet Jovanovics Gyoka szerb szob­
rász készít.

Genf, jun. 17.
A Journal de Geneve a szerb királynak a szerb 

néphez intézett következő proklamáczióját közli:
Isten kegyelme és a nép akarata őseim 

trónjára hívtak meg engem. Kijelentem, 
hogy alávetem magain a nép határozatá­
nak és ma a szerb trónra lépek. Első kö­
telességemnek tartom, hogy hálát adjak 
Istennek kegyelméért és egyben azt a re­
ményt fejezem ki, hogy a hatalmak törvé­
nyes utón történt trónralépésemet el fogják 
ismerni annál is inkább, mert el vagyok 
tökélve, hogy Szerbiát a nyugalom, a 
rend és a jólét korszakába vezérlem. Ki­
jelentem, hogy királyi szavamat adom, 
hogy mindenkinek jogát tisztelni fogom. 
Minden tőlem telhetőt meg fogok tenni, 
hogy alkotmányos király, a törvényeknek 
és drága népem jólétének őre le­
gyek. Ezért ezzel az első inanifesz- 
ítimmal felhívom az összes egyház­
főket, az összes polgári hivatalnokokat és 
az összes katonai parancsnokokat, hogy 
maradjanak meg funkezióikban és ajánlom 
nekik, hogy a rájuk hízott kötelességeket 
lelkiismeretesen teljesítsék. Kijelentem, 
hogy mindazokat a személyes eseménye­
ket, amelyek a legutóbbi 40 évben rend­
kívüli körülmények közt követték egymást, 
a feledésnek adom át. Minden őszinte 
szerb meg fogja találni uralkodásom alatta 
szükséges oltalmat, erkölcsi és anyagi éle­
tére nézve. Dinasztiám jelszava mindig az 
volt: „A szent keresztért és drága sza­
badságunkért." és ezzel a jelszóval, mely 
egyrészről a hadsereghez és másrészről 
az orthodox egyházhoz fűz engem, lépek 
Szerbia trónjára mint 1. Péter, Szerbia 
királya. Kérem Istent, hogy áraszsza ke­
gyelmét népemre és mindnyájuknak királyi 
üdvözletemet küldő. í.

Belgr&d, jun. 17.

Ma végre egész hitelesen megállapították 
a királygyilkosság lefolyását. Uj és nagyon 
érdekes adat, hogy a királyné maga árulta 
el a rejtekhelyüket a betörő tiszteknek. 
A tisztek az eredménytelen kutatás után 
már másodszor is el akarták hagyni a háló­
szobát, a mikor a királyné, valószínűleg 
abban a hitben, hogy most a királyhoz 
hü tisztek jöttek védelmükre, az alkóv­

ból azt kiáltotta: „Segítség! A hadsereg 
meg akarja gyilkolni a királyt!~ A tá­
vozó tisztek egyike meghallotta a kiáltást, a 
függönyhöz rohantak és miután azt leszakí­
totta, nyitva találta az ajtót. A többi 
tisztek utána rohantak és belőttek a szobába. 
E pillanatban a királyi pár vagy hét lépés­
nyire állott az ajtótól, átölelkezve, a király 
háttal az ajtónak, mintegy oltalmazva a ki­
rálynét. Ezután a tisztek távoztak a régi Ilo­
nákból. Egy századost megbíztak a ház pa" 
rancsnokságával. Ez azonnal levitette az összes 
holttesteket, a királyi párét is a szuté" 
rénbe, ahol a koporsóba helyezésig és 
temetésig maradtak. A véres tettnek össze- 

áldozata volt, köztük 15 halott éssen 90
7 sebesült.

Belgrad, juu. 17.

A küldöttség 19-én reggel G órakor gyors­
vonaton utazik Genfbe és elviszi a király­
nak az 1888- évi. alkotmány lenyomatát be­
tekintés végett. A király Belgrádba való 
megérkezése lilán, amit szerdára várnak, a 
nemzetgyűlés ünnepies ülésén aláírja az al­
kotmányt és leteszi uz esküt.

Azokat, a t, olvasóinkat, akik­
nek előfizetése junius lo-ikén 
lejárt, arra kérjük, hogy a meg­
rendelést megújítani szíveskedje­
nek, hogy a lap küldése főnnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.

Két dátum.
— Egy anya levele egy anyához. —

Úgy értesülök róla, hogy a magyar po­
litikában a tegnapi nap nagy dátumot jelent. 
En nem sokat értek politikához ; nem is 
nekem való. Vitatkozzanak rajta a férfiak, 
akik a politika miatt összevesznek, kibékül­
nek és megint összevesznek. Döntsék ei 
ok, hogy a kormány változás rendszerválto­
zást jelent-e, vagy sem V Vagy azt, hogy 
mi következik most és milyen sokáig tart­
hat az uj regime. A férjem, aki a klubban 
sokat vitatkozik, otthon is politizál néha 
és jóslásokba bocsátkozik. Megjegyzem 
azonban, hogy eddig egyetlen jóslata sem 
vált be. De én ezzel nem törődöm.

Am, nekünk odahaza, a családi körben 
ma volt egy másik dátumunk, a mely ne­
künk anyáknak legalább is olyan jelentős, 
mint a politikusoknak a tegnapi. Ma volt 
a kis gyermekeink vizsgája az elemi isko­
lákban. Ön is anya, én is anya vagyok. 
Mi kelten megértjük egymást akkor is, 
ha akármilyen nagy is a zenebona a po­
litikai világban. En azt mondom, hogy ez 
a kis dátum a családban fontosabb, mint 
az a nagy amott. Ha a Eaczi, meg a Pista 
rosszul tették volna le a vizsgákat, 
akkor a családban gyász lett volna. 
Sokkal nagyobb gyász, mint a milyent a 
miniszterelnök bukása keltett talán a Lloyd- 
IIak nevezett klubban. De bála az égnek, 
a Eaczi, meg a Pista kitünően tették le a 
vizsgát, az egyiket beírták az iskola arany- 
könyvibe, a másik is csupa kitűnőt k.i- 
potfcpgNem nagyobb öröm-e ez, mint a 
milyent az uj kormányalakítás sikere okoz 
a politikusoknak V Nekem legalább nagyobb 
esemény is és meg vagyok győződve róla, 
minden anyának.

így követik egymást a nagy dátumok 
és a kis dátumok, a nagy események és 
a kis események. Csak az a kérdés, mi­
lyen mértékkel mérjük ezeket az esemé­
nyeket. Mindkét dátum benne van az idők 
mérlegében s bizony, nem igen lehet el­
dönteni, melyik súlyosabb. Mi anyák a 
magunkét tartjuk súlyosabbnak s szeret­
ném látni azt, aki ezt a jogot elvitatná 
tőlem. A gyermekek sikere az iskolai 
vizsgákon a jövendőnek nagy sikerét je­
lenti. S ki tudja: a mai kis dátum nincs-e 
szoros összeköttetésben a jövő időknek 
nagy dátumaival V . . .

— Személyi hírek. Mária Valéria fuher- 
czegnő egy hónapi távoliét után holnap ismét 
VValseebe érkezik, ahol |uhus elsejéig marad. 
Onnét a fuherczegnő lseidbe utazik. — Honda 
Béla miniszteri osztálytanácsos ma Kininébe uta­
zott. — Mária Jozefa fuherczegnő gróf Buquoy 
Károlyné, született Chudenitzi Czernin Philippine 
és gróf WurmlrandStuppach Károlyné, szüle­
tett Nostitz Kieneck Karolina grófnőknek a 
csillagkereszt-rendet adományozta. — József fő- 
herczeg ma Klobmsár Viktor adlátusa kíséreté­
ben ina Kaposvárra érkezett.

— A bécsi parádé. A király, mint Bécsből 
jelentik, ina reggel 7 órakor a szimmeringi gya­
korlótéren szemlét tartott a 2-ik hadtest-tüzérségi 
ezred, a 14. hadtest-tüzérségi ezred és a 12. had­
osztály-tüzérségi ezred tülut!. A szemlén jelen 
volt Pitreich hadügyminiszter, Windisehgriitz 
Ferencz, Waldstätten báró és Kropatsclick lo­
vag csapatfelügyelők. A király előbb megszem­
lélte a három ezredet, azután parancsot adott a 
gyakorlatra, a melyeket nagyon pontosan végez­
lek, úgy, hogy a király különös megelégedését 
fejezte ki. Végezetül a csapatok elvonultak ő 1’el­
se ge előtt. A gyakorlat tizedfél órakor végződött. 
A király azután Schönbrunnba hajtatott.

— UJ cslllagkeresztes hölgyek. A hivata­
los lap mai száma közli, hogy Múria-Jozefa fő- 
herczegnő gróf Buquoy Károlyné, szülelett Chu­
denitzi Czernin Philippine és gróf Wurrnbrand- 
Stuppach Károlyné, született Nostitz Kieneck 
Karolina grófnőknek a csiilagkereszt-rendet ado­
mányozta.

— Miniszteri köszönet A belügyminiszter, 
mint a hivatalos lap mai száma közli, idősb

Kisfaludy Liptay Pál kecskeméti lakosnak ne- 
meslelkü elhatározásáért, hogy gyermek ve e mi 
czélokra 1G00 koronás alapítványt tett, köszönetét 
mondott.

— Thaly Kálmán könyve Nekünk volt 
módunkban először hirt adni róla, hogy 
Thaly Kálmán a. kuvuczvilág hírneves. bú­
várja, a függetlenségi és 48-as párt kitűnő 
alelnöke, kötetbe gyűjti azokat, a költemé­
nyeket, amelyeket évtizedek előtt irt. Akkor 
közöttük is mutatványképpen egy pompás 
költeményét. A kötet a Rákóczi szabaddág- 
harcz kétszázadik jubileuma alkalmával ma 
hagyta el a sajtót az „Alheneum* kiadásá­
ban. A költemény-kötetből befolyó összege­
ket, a kiadói költségek levonásával, a Kassán 
állítandó Rákóczi-szobor alap gyarapítására 
fordítják. Szebb olvasmányt magyar ember­
nek valót, csakugyan nem tudunk. A knruez 
költészet egész hangulatvilága átment I lialy 
Kálmán leikébe. A legmélyebb érzések, a 
legbusongóbb melódiák csendülnek meg lant­
ján, de a legsötétebb hangulatok árnyala­
tain is átszürődik a kuruez-köilészclet any- 
nyira jellemző irónia. Nem csak azért lesz 
kedves olvasmánya a magyarnak ez a kötet, 
mert a kuruezvilág hangulatát tükrözi, liá­
néin. mert oly czélt szolgál, amclylycl min­
den magyarnak a lelke összelorrott. A kö­
tetnek egyik remekét mai lárczánkban kö­
zöljük.

— Házasságok. Dr. Szily Kálmán műegye­
temi magántanár, Szily Kálmán miniszteri taná­
csos, az akadémia főtitkárának fia Julius 4-én 
veszi nőül dr. Plósz Sándor valóságos belső tit­
kos tanácsos, igazságügy miniszter, az akadémia 
tiszteletbeli tagja és neje, Hamza Ilka leányai, 
Emíliát.

Tóth Ferencz békésmegyei földbirtokos e hó 
20-án délelőtt fél 11 órakor tarba esküvőjét a 
Kálvin-téri ref. templomban Ossikovszky Mar­
gittal.

— A határőrvidék Jubileuma Szép és ha­
zafias ünnepségre készülnek Karánsebcsen. Ez 
év őszén lesz bármin ez esztendeje, hogy a szerb 
vajdaság és a temesi bánság név alatt alkotott 
osztrák provincziát visszacsatolták Magyarország­
hoz, melynek területéből kiszakították. Ezt a ne­
vezetes emléket készül ünneppel megülni a ha­
tárőrvidék hazafias lakossága.

— Lujza herczegnö — szabad. Lujza
herczegnő, mint már röviden jelentettük, 
tegnap este hat órakor utazott el r.indán­
kul kis leányával együtt. Útjában atyja, a 
toszkánai nagyherczeg is elkísérte. A her­
czegnö, végleges megállapodás szerint a dél- 
írancziaországi Roune-kaslélyban fog lakni. 
Kis leányát egyelőre magánál tarthatja. A 
inig Lindauban tartózkodott, a parkot és a 
kastélyt csendőrség őrizte és minden lépé­
sét ellenőrizték. Ezentúl, mint egy távirat 
jelenti, semmiféle őrizet alatt állni nem fog; 
szabadon jurhat-helhet, érintkezhetík bárki­
vel, szóval teljes szabadságot fog élvezni, a 
mi persze nem azt jelenti, mintha a szász 
és a salzburgi udvar egyáltalában nem fog 
figyelni viselkedésére. Kis leányát ugyanis 
addig hagyják meg nála, a inig magatartása 
kifogástalan lesz.

— A zsidó traflkusok ünnepe. Lukács 
László pénzügyminiszter tudvalevőleg elrendelte, 
hogy a zsidó trafikusok is tartsák szombaton 
nyitva az üzletüket. Ebben az ügyben ma az 
orzság zsidó trafikusai kongresszusra gyűltek 
össze, melyben elhatározták, hogy a rájuk nézve 
sérelmes rendelet visszavonására memorandumot 
intéznek a kormányhoz.

— Véosey hadnagyról 1 'écsey Ervin hu- 
szárhadnagy, aki tudomás szerint, a haldokló 
Csongori Mariska szemeláttára lőtte főbe ma­
gát, még mindig nagy betegen fekszik a XVI-ik 
helyőrségi kórházban. A beteget tfgnap délu- 
tán Röntgen-sugarakkal vizsgálták meg és a 
golyót meg is találták a koponya hátsó fa* 
Ián kívül az agyburkon. A golyót holnap ope­
rativ utón lávolilják el. Az orvosoknak az a vé­
leménye, hogy a műtét után nagyobb kompliká- 
eziók nem támadnak, s a huszárhadnagy hama­
rosan fölépül.

A telje» vasárnapi munkaszünet. A ke­
reskedelmi alkalmazottak körében nagy lelkese­
dést kelt a vasárnapi teljes munkaszünetről 
szóló rendelet, melyről már adtunk hirt. A ke­
reskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete, 
mely már 8 év óla küzd a munkaszünetért 
farig Bajosnak több ezer aláírással ellátott fel­
irattal ad át, melyben a rendeletért az egyesület 
háláját fejezi ki.

— Egy magyar ozabadsághöc. SzabnJság- 
harezunknak egyik legvitézebb katonája halt meg 
Amerikában. Davenport városában. A Szt. Eouis- 
ban megjelenő »Globe Democrat< közli a bírt* 
hogy L C. Lae as 82 éves korában elköltözött 
az élők sorából. Mint emigráns került Amerikába, 
hol megváltoztatta nevének az Írását. Lukacs 
családból származott, s nagybátyja volt Lukács 
Izászló pénzügyminiszternek ; egyik buga néhai 
Szilágyi Dezsőnek volt az édesanyja. Lukács 
Lajos a megboldogult egyik testvérével vándrolt 
ki 1849-ben Amerikába, a hol szintén katonás­
kodott ; a mexikói háborúban mint hadnagy, a 
polgárháborúban pedig mint kapitány szolgált; 
özvegyet és öt gyermeket hagyott háti a, négy fiút 
és egy leányt.

— Bukaresti követségünk. Pullavicini őr­
gróf bukaresti követünk szabadságáról Bukarestbe 
visszatért és átvette a követség ügyeinek vezetését. 
— Mutziusr. Mihály vezérkari százados, az osz­
trák-magyar követség katonai attaséja kötheti sza­
badságra Becsbe utazott.

— A korcsolyázó kongresszus legérdeke­
sebb napja ma volt. A nemzetközi szövetség el­
nöke, Balk svéd alezredes felolvasást tartott az 
Líránia-szinliázban az északi játékokról. A fel­
olvasó szerint ezeket a sportünnepeket évenként 
felváltva Krisztiúniúban és Stockholmban tart­
ják február folyamán. A Skandináv félsziget né­
pességének minden rétege részt vesz azokon 
Az ünnepély első napján a gyors és mükorcsolyá- 
zás világbajnoksága kerül döntőre. Másnap 80 ki­
lométeres távlovaglás van Enküpingből Stock­
holmba, nagy hidegben és rendesen hóviharban. 
Rendkívül érdekes volt a lovas-ski is. mely 60 
km. távon folyt le. Az északi ünnepeken nagy- 
szerepe van a katonaságnak is. Legnagyobb ér­

deklődéssel a ski-ngrásokal nézi a közönség. Az
északi játékoknak vetített képekkel való bemuta­
tása után nehány igen szép képet mutatott be 
Balk alezredes Észak-Skandináviábúl.

— Fcgyenczek és bolondok. Csak nemrég 
járta be a világsajtót a botrányos hír, hogy Kó­
mában egy fogságban lévő matrózra kényszerzub- 
bonyt alkalmaztak és három napig étlen-szomjari 
hagyták, úgy hogy meg is halt. Azóta a fogház- 
viszonyokat szigorúan ellenőrzik. Most a nápolyi 
és milánói fogházak botrányos dolgaira került a 
sor. Az igazgatóikat vagy fölfüggesztették állásaik­
tól, vagy áthelyezték, de az utóbbi esetben az il­
lető városok lakossága népgyüléseken tiltakozott s 
az ilyen fogházi igazgatókat nem akarta a vá­
rosba ereszteni. Még czifrább és szomorúbb dol­
gok sültek ki a firenzei őrültek Lázára, a mmy- 
nek Tanzi nevű elmeorvos az igazgatója. Ült 
az angol rendszer szerint el akarták törülni a 
kényszerzubbonyt, de a tébolyházat fönntartó tar­
tományi hatóság takarékossági szempontból el­
bocsátotta uz ápolok harmadrészét, úgy hogy 
a kényszerzubbonyt ujbút kegyetlenebb mér­
tékben kellett alkalmazni. Megesett to­
vábbá, hogy egy őrült nő felügyelet hiá­
nyában a fürdőkádakat szolgáló forró kály­
hába addig verte a fejét, a inig a haja lepörko- 
ludoll s élettelenül terült el. Az intézet gyógy­
szerésze gyakrabbban megtéved s több alkalom­
mal kukain beívelt mérget juttatott a téboly odol- 
laknak, a kik belehaltak. Majd az ápolók ember­
telenségén úgy akartak segíteni, hogy pénzbírsá­
gokkal sújtották őket csendben s ez sem használt. 
Uly tévedések is megestek, hogy állítólag elhali 
őrültek hozzátartozóit meghívták a temetésre s 
ekkor kiderült, hogy teljesen idegennek a teme­
tését sírták végig s hogy az illető őrültek meg­
lehetősen távol állottak a haláluktól. Az ápolók 
kegyetlensége is példátlan volt: orvosi felügyelet 
nélkül rakták a betegekre a kényszerzubbonyt, 
olyan energikus módón, hogy nyomban belefutlak. 
Mindezen eseteket természetesen eltussolták; végre 
egy firenzei lap kezdte szellőztetni a dolgot s ez 
alkalommal még olyan dolgok is kerültek nap­
fényre, a miket le sem lehet Írni. Tanzi igazgató 
a nyilvánosság előtt védekezik a vádak euen, 4» 
a közhangulat ellene annyira izgatott, hogy kény­
telen lesz elhagyni állását.

— A festonÖK estélye. A magyar fcsti.nA: 
kiállításának bizottsága ma rendezte lurmadik 
estélyét a Városligetben. A kitűnő műsoron sze­
repellek: Szirmai Imre, Nagy Ibolya és Szek­
rény essy Anna. A kiállítás termei megteltek 
előkelő közönséggel amelynek sorában ott voltak:

Licdemanné, Markóné, Szarvasiné. Tolcy 
Lászléné, Farnady Elemérné. titiobl Alajosra'-. Ci ­
né mich né, Morei linó, Dobranszkyné, Va.’áz-i
Diri. Aigner Sándorné, Fancsali Joob hon , 
Lore ne z Viktorué, \ig Albertné, dr. hajtler Istv.'v , 
Kik Gusztáváé, ‘Szilagyi Lajosné. hossalka la­
ne síié, Késs Sárika, M. JJrabovszky Juha, Virányi 
Ágoslné, Schelly Ulga és Acmes tíertalanné. A ren­
dezőt g élén lluszar Ilona bárónő, Ujlakync :■ 
Ifrabovazky Julia, Katomi I-'üiöpné, Virányi -- 
tűnné és Liedemann Uiga bu/.gulkodtak.

— Halálozás. Ma délelőtt temették el nagy 
részvét mellett Heller Gábort, a tőzsdetar> 
tagját. A temetésen olt voltak dr. Darányi k- n- 
viseletében Tormai miniszteri tanácsos es ltoth 
osztálytanácsos, Neményi Ambrus, Sándor Fái 
országgyűlési képviselők, a budapesti termén v 
és értéktőzsde tanácsa Horn fehl Zsigmond főren­
diházi tag vezetése alatt, a kisbirtokosok ív id hi­
telintézete tíerzeviczy Albert vezetésével. K ti 
ncr Zsigmond, Toepke Alfréd államtitkár, B <•;/; 
Lajos, a szabadalmi hivatal főnőké és mások. A 
gyászszertartást dr. Kulm főrabbi vvgezte.

— Tűz a Margitszigeten. A Margitsziget
Sporttelepén a múltkori tűzijátékból maradt né­
hány rakéta, amit az atlétikai épület pinezéjében 
helyezlek el. A tüzijátékszerek ma délután n . 
gvuladtak, sisteregve, robbanva semmisültek meg. 
A tűzoltóság rövidesen elejét vette minden bajnak.

— Barrison Lona A nemzetközi art. 
gok egyik leghiresebhike, a szép szőke Báruson 
Lona, a ki évekkel ezelőtt lu. _• kupö-jav 1 mi­
iünk is épp oly népszerűségre tett o-rt. mm? 
vére Olga a kleine Witwe ezunii dallal !!• -i ■ ■ . 
— ismét utiza ejtette a magyar fővárost. Os-iiuela- 
vára színes lampionjai között, a ír, üt u. .Il­
káin bukkant fel pikáns, fürtös feje tegnap e te, e j 
a közönség, mely zsúfolásig töltötte ne g a m . 
teret, élénk tapsokkal üdvözölte r i kt-iv--i 
Egy burleszk kettős jelenet keretén i-.-hil aó.a c\ > 
most a pompás testalkatú müw c.nö hűl kei, j... 1 
egyértelmű kupiéit, melyeknek halasa azonban nur - 
dig csak egy és ugyanaz : a publikum tan ol. elle­
nez és meg van elégedve. Már hogy is ne ! •?;:..■ 
megelégedve, a mikor a bájos Luna prod ik. .n ... 
betetőzéséül egy magyar nótát is énekel és tar. s 
csárdást táncról túláradó tempera ment-.minin! A 
nyári mulató színpadán hamson l.on, n 
né! szebb müsorszámok mulattatják te ni 'aula. ára 
vendegeit, a kik uz idén a.- üde angol keltben :: sí­
den bizonynyal meglelik a keresett szórakozást.

— Veszedelmes vendég. A furfangos fogá­
sokban és Irükkökban kimeríthetetlen tolva -k 
megint uj módot eszeltek ki arra. hogyan juthas­
sanak be a lakásokba feltűnés nélkül, hogy to:- 
vajlásaikat végrehajtsak. A rendőrséghez inm-n 
is, onnan is, érkeznek feljelentések, hogy a tol­
vajok mindenféle ürügy a.alt jutnak be az úri 
lakásokba és kisebb-nagyobb értékű holmi! aí 
emelnek el. Egy Ikstein Gyula nevű magául. - 
valalnok jelentést lett, hogy Zsignioi.d uh zu 1!. 
számú lakásán tegnap egy 18-20 évesnek látszó 
ember állított be. Illedelmesen bemutatkozott, 
mondván, hogy ő a magyar villamossági rv-zvénv- 
társaság kiküldöttje s azért jött, hogy a villa­
mos órát ellenőrizze. Babrált egv ideig a villamos 
órán, azután elment. Távozása után vetti k 
észre, hogy az egyik szekrényt tolva.kulca-sal 
fölnyitotta es körülbelül lUé'O koronát hő ék.-o.ert 
lopott el. A rendőrség az agyafúrt tulvad ma dél­
ben letartóztatta. Megállapítottak, hogy a tolv -j 
Ambrovits János 21 éves munkálatán szervi -. 
aki saját bevallása szerint SU- 1U helyen köve­
tett el hasonló móbon lopásukat. A V i-n> < 
között járt gróf Zichy Andornál, Erz-, i.et-kőr- í 
63. sz, a. Gerendav Tivadar őrnagynál. Zárda u. 
40, Stojanovies Jenőnél Szenlkiráiy-u. 1:!■. 
Lopásairól könyvet vezetett. Előre bej. gyezte a 
kiszemelt helyeket, és amikor eredméti\\<en < - 
já:t ott, a név mellé bejegyezte: »Kendben van« 
Persze, hogy rendben volt — az ö számára.

— Rendőri hírek Életunt munkás. Vai.v 
Károly 24 éves gyári munkás ma rengd a Van - 
ligetben főbe lőtte piagát. Levelet hagyott hidra, a 
melyben azt írja, bogy a nyomorukig életunttá 
tette. A mentők a Rókus-kúrházba vitték. — őrül 
az utcz&n. Az éjszaka a baruss-utezában narzy 
riadalmat okuzott egy örült ember kiáltozása. Egyre 
azt kiabálta :

— Fogják meg! A feleségem az ablakban alszik 1 
Mindjárt lezuhan!

A szerencsétlent bevitték a-főkapitánysáarav ahd 
[negáLlapjihattálj, hogy Zelma Kálmán, 2d éves építő­
mester. Bevitték a hpúánezei tébolydába.

= Csuz, kösz]
mák eben légi in
fele Ropa.ra.to:
gyógy tar.
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Csütörtök, junius 18. EGYETÉRTÉS
= Csus. köszvény és rkeumatismus bánta!-

mak eben legkiprófbáUabhb k6'szer a Kriegoer-
féle Koparator.
gyógy túr.

Főraktár; Budai est, Ka'vin-téri
46758

TÁVIRATOK.

A franczia kulturharcz.-
Fárir. jun. 17. A többség csoportjainak meg­

bízottjai c-oporlonkint egybegyűltek és azután új­
ból közös ülést tartottak, a melyben egyhangúlag
elhatározták, hogv a szekuiárizáezióra vonatkozó
indítványnak a kongregúezió bizottság áltat el­
fogad Mt szövegét n.agukéivá teszik és annak tár­
gyalását a kamara hétfői ülésén indítványozzák.

A khedive utazása.
Bukarest, ja:». 17. Az egyiptomi khedive teg­

nap Kostanli;úpohbút Censtanutba érkezett. A 
khedive ma Becsbe utazóban átutazott Bukaresten.

Egy újságíró veszedelemben.
Tanger.

Zeenat küz
ju::. 11. Iiairi.-.t, 1 s levelezőjét

eieben a hegylakók eliugták.

A görög kamara nj ülésszaka.
Athén, jun. 17. A kamara ma rendkívüli ülés­

szakra gyi'i.t egybe. Az. einukváila-ztásnál Rali 
kormányjelölt lUó. a tlieotokista je'.ö t ti4 és a 
znaimista jelölt 21 szavazatott kapott.

Sözgazdasági á varatok«
Ae \\\ork.

Búza helvLcr

Irú nyzat : .
Gabonaszú. kásí-c 

Liverpoolba
Tens' ri -----

. júliusra 

. szop.cinbe! 
írá nyz

jun. 11

1 "ó

jun, 1U. 
—85

81% 
78' .,

1-50

56% 
c4' 3

Kisebb szerepeikben Dóry Margit, Harmatit 
Ilona, Xagv Margit és Batizfalvv F.lza megfelel­
lek feladatuknak — szépek voltak. A karok 
Barna Izsó vezetése alatt szabatosan működtek. 
A rendezés kifogástalan volt, csak azt találtam 
Ízléstelennek, hogy a leánvnevelö intézet fogadó- 
termében a Szűz Mária oltárán csizmásán ugrál­
tatják a kis hcrczeget. (A. E.)

Ke V7 York. a pti! isi a júniusra — (Zárlati
Gyár. ! -V ,r kbuia fceivben 12 .'0 (12.60)
(teirn:"v ), gyapot jut-iiiisr:v 18.22 (12.11f., gyapot
szép ti'•mbern* 10 66 10 .:)7, . gyapot New-Orieansban
he vbei 11 7 11.37 . 1 c. 11 • dr.um : Stand White New-
York! >an 8.55, )OÍr<y.oum Stand White Phi la-
dreph !'*- . pel!:*vi*nim líaiinc i in Gases
111,.".'. 1 . (10.50.. ni ie iun < r-dit Balances at Oil City
1.53 * i '/.s,r W, : • í* * n i síi .mit 9.3o. (9.20), Zsír
Rohm és Brothers (1),.50,). — Kín é fair Rio

. . • ■ mi rsra 3 40 (8.60 . kávé
SZ,v, * ( aibcrre — * . — Juszt Sn ring* Wheat
Clears_____ *.2” —-8.251. Cznkor 3' 3 (3*1,)
Ua :29.00—29.12 - r.OO —:29.2 . . Kéz .Livi) —14.1 - >

J — ltlO.J
CSticnyo.
-- AUl'iLií. --

Búza j /ra

tengeri jun.n-ra 
A- i. .i.v. at ; i. I- 1
C iloago,

i : 6- , FcriéR. s ja.

jun. 17. jun. 16.

- V i
50’ * 42

17. (Zárlat) Zsír júliusra 8.85 
s 07 i9.U'j), Szalonna 9.62 

:sra 11.00 (1610i.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A községi választók névjegyzéke. A

községi választóknak az igazoló-válaszlmány ré­
széről megáilapitolt jegyzéke ellen tiz rendbeli 
föllebbezést jelevtettek be a bíráló-választmány­
nál, a melyeket tegnap tárgyaltak le Márkus 
József főpolgármester elnükíése mel ett. Ezzel a 
községi választók névjegyzéke végleges érvé­
nyé s s ég re emelkedett.

— A póthitel. A zárószámadás áöiülvizsgáa- 
tára kiküldött bizottság Vaszilievits János taná­
csos einőklésével ma vizsgálta át a záiószámadást 
és jóváhagyta. A bizottságnak azonban a nagy 
póthitel föltűn'. Tavaly köze! egymilEó korona 
póthitelt szavazlak meg. A bizottság c baj okát 
abban Iái ja, hogy a tanács rendesen csak akkor 
kér már póthitelt, amikora kért összeget kiadta. 
Ezt meg akarják akadályozni s azért e'őterjesz- 
tést tesznek a közgyűlésnek, utasítsa a tanácsot, hogy 
a tulkiadásokra a póihileit előzetesen kérje, hogy 
a törvénj hatóság megiléihesse, vájjon feltétlenül 
szükséges-e ;t tulkiadás.

— A kültelkek rendezése. Ma délelőtt Hal­
mos János polgármester elnöklése mellett érte 
kéziét volt a központi városházán, a VI. kerületi 
kültelkek rendezése ügyében. Olt voltak: Vázso- 
nvi Vilmos és Sümegi Vilmos fővárosi bizottsági 
tagok. Kun Gyula. Vosits Károly tanácsosok, 
Rózsavölg-. i Antal elöljáró, Heuffel Adolf köz- 
éjiitési igazgató, Martin Ottó és Szilágyi Lajos 
főmérnökök. Az értekezlet elhatározta, hogy a 
Gümb-utczát, Röppentyü-utc át. Frangepán-utczát 
Petneházi-utczát, Országbirú-utczál, Já-z-utezáf 
és Szegedi-uiczát házilag azonnal rendezik. A 
jövő évben a Hungária-körut környékénél; viz­
űre;..esitésére 130,000 korona költséggel ideigle­
nes csatornát építenek. A kerület érdekében ké­
szített közmunka programmal elfogadták s elha­
tározták, hogy tiz év alatt hajtják végre. A jövő 
évben a programúiból llő.OOU korona értékben 
hajtanak végre közmunkát.

6—10 capitális őzbak
a fővárostól harmadfél órányira egy pár nap alatti 
cserkészve avagy lesből (magasülősbűb uradalmi te­
rületen können lőhető. Lődij 50 50 korona, lakás 
ingyen. Azonnali szives ajánlatok a k adóhivatalhoz 
kéretnek czimeztetni. 40:70

Felső Lövő ágost hitvall. egyház- 
község. valamint a felső lövői tan­
intézetek iskolai bizottságáén tanári 
tesUilste megszomorodott szívvel je­
lentik

Tekintetes
r

urnák
az egyházközség világi felügyelőjének, az 
i kólái bizottság tagjának, a tanintézetek 

nyugalmazott igazgató tanárának

57 éves korában huzamosb gyengélkedés 
után ma reggel 7 órakor váratlanul be­
it ö vetkezeti gyászos elhunytál.

Az elköltözüttnek hült tetemei iiolnap 
junius 18-án) délutáni 5 órakor fognak 

a felsőlövöi sirkerlben nyugalomra tétetni.

Kelt Felső-Lövőn, az 1908. évi junius 
12-én.
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TÖRVÉNYSZÉK.
— Szerencsétlen házasság. Néhány évi há­

zas élet után Spielmann Károly házában napi­
renden volt a pürpatvar. A férj roszul bánt a 
feleségével, a ki végre magunta a sok ütlegel és 
otthagyta az urát. Spielmann minden áron vissza 
szerette volna édesgetni az asszonyt, de ez nem 
hajlott a szóra. A feleség akaratossága annyira 
felbőszítette Spielmannt, hogy egy késsel agyon- 
szurta a hitestársát. Az esküdtbiróság ma Ítélke­
zett Spielmann Károly fölött. A verdikt alapján a 
bíróság nyolez évi fegyházra Ítélte a feleség­
gyilkost.

SZÍNHÁZ ÉS BŰVÉSZET.
— Az egér. A Nemzeti Színháznak ma ismét 

szenzfvziéjü volt. Szuhner Olga, aki szini-isko- 
láinak végeztével a vidék nagyobb színpadain 
játszott, mint kész művésznő érkezeit vissza Ma a 
Nemzeti Színház közönségének Fahleren »Egér« 
czimü vígjátékéban a Moisand Marta szerepében 
Mutatkozott be és mindjárt az első jeleneit kben 
hódított. Kedves, bájos megjelenés, kifejezésieljes 
a réz, tiszta orgánum es biztonság: ezek a külső 
tulajdonságok. Együttesen jó útlevelet k peznek a 
művészi pályára. De egyéb előkelő, művészi tulajdon­
ságai is ér vért ■ .-sültek mai játékában. Az érzések 
színezése, a hang ben-őségé, az indmatok kifeje­
zése különösen sikerült neki. A második íelvoná" 
nagy jelenetében, ahol a játék legerősebben fej­
lőd tt ki és a darab forduló pontjához ér meg-

leglinomabb ái v aia*!. ;.ő erővel tudta a szerep 
tail is kifejezésre juttatni Mozdulatai és kifeje 
zései szép i - dianghan voltak; sehol sem ment 
túl a határon; sehol sem maradt inn n A 
naiv hang moduiáczióira is sok képes­
sége és érzéke van. A Nemzeti Színház mtünő 
naivat találhat Szuhner Olgában s igen hasznos 
tagja lehetne e színpadnak, n többi szereplő is 
kitünően játszott: nevezetesen I.útterv Ilka, K. 
(Jcrö Lina, Lcndvayné, a ki nagy finomsággal 
s a° komikus pointek kiemelésével ma játszta 
először a Moisundné szerepét, Szacsv ;n nu es az 
egyetlen f Iríiszereplő Csuszái. A közönség nyíl1 
színen is többször adott tetszésének kifejezést. A 
ven léget pedig a rukonszenv minden nyilatkoza­
tával halmozta el. (t.)

— Népszínház. Lccocq édes zenéje csendült 
meg ma este a Népszínházban, Letöltve szivet, 
lelket a >Kis herezeg* előadasaban. Ez a lihret" 
tubán (M dl hue és Halt-vy müve), és partitúra 
Lan egyaránt bájos operett u nyolezvanas evek 
legértékesebb népszínházi sikereit juttatja 
eszünkbe. Blaháné kreálta a czimszerepet, luie 
Hegyi Aranka vette át, később Hál in aj Ilka 
játszottta és ez a három kitűnő művésznő egy­
mást múlta í ül ül éi.ekben játékban, s egyik se 
volt legyőzött, nyertes pedig a közönség maradt 
Lecocq zenéje a nyitánytól kezdve a har­
madik felvonás fináléjáig csupa metö
zenei gyöngy és a mai közönség 
csak úgy élvezte, mintha egy modern zeneszerző 
legújabb szerzeményének bemutatóján lenne. A 
rési szereplők közül ma egy se volt a színpadon. 
Tévedek: Hegyi Aranka ma is játszott, de nem a 
ré‘'i szerepében, hanem a deChateaulansac Diana 
a fejedelmi vérből származó intézettulajdonusnő 
szerepében, mely az ő linóm és szellemes alakí­
tásában első-renuü víg operai szereppé emelke­
dett. Az énekleczke jelenésében valósággal ünne­
pelték s tisztelői öltözőjét virágos keltté változ­
tattak át. Parthenay herczeget Zilthyné-SJngkff- 
fer Vilma mint vendég, menyasszonyát pedig 
Ledovszky Gzella játszotta és különösen 
csengő szép hangjukkal zajos tapsokat arat­
tak. kovács .(Frimousse) pompás bambaságával, 
Kiss (Mulaudry) marciális komikumával hódított*

SPORT.
A krakkói versenyek mai utolsó napja 

a következő eredményűivel végződött.
1 Vigasz- verseny Mravik P. Moloch-ja (Covv- 

riann) első, Hopfen második. Tot. 10 : 11.
ti. Elniiki clij. Gr. Siemiensky U'/ar/omoc-ja 

(Mártinkévits) első, Zavvieja második, Co ci do tego 
harmadik, azután Mazcttc. Tot. 10 : 14, helyre 50 :
ti8 i‘S >j~.

fii. Waweli-dij. Zangen I Henry Clay-ja (Mar- 
tinkovits) első. Gloria második, Cselt harmadik, az­
után Toldi és Fritzl. Tol. 10 : 7u, helyre 50 : 144 
és 109.

IV. Állam-dij. Man timer V. bonaparte-ja (Poole) 
első, Willi második. Tot. 10 : It.

V. Sorsolási verseny Láncén I. Frater-je Krou- 
sii) első. Fiai: -i'ska második, La Marquise harma­
dik. Tot. 1U : 18.

VI. JV.-.'.gy Krakkói nyári akadályverseny 
Schindler L. (lugn-ja icr. Lhorinsky) első, Almom 
második, Trompi harmadik, azután Grinzinger. Tot. 
10 ; 66, helyre 50 : 108 és 124.

\ II Búcsú sik verseny M,intimer V. Angolá-ja 
(Southey) első, Xina második, Grande harmadik, 
azután bonár. lot. 10 : 14, helyre 50 : 68 és 71.

— Hazafi veresége. Azokat, akik ma abban
ős

Özvegy Herzog Dávidnés -. Róth Róza mint 
anya, letiméiyebb fájdalomtól megtört szívvel 
jelenti, hogy hőn szeretett fia

f. hó 16-án esti nyolez órakor, életének har- 
niinczharrnadik évében, rövid szenvedés után 

S meghalt.
A drága halottnak hűlt tetemeit folyó hó 

18-án d. ii. 4 órakor fogjuk az V. kér., 
Arpád-uteza 9. sz. alatti gyászházból az uj 
izr. sirkertbe örök nyugalomra helyezni. 

Budapesten, 1903. junius 17-én.
Herzog Berta fér.. Neumann Józsefné. Her­
zog Géza, Herzog Leo és neje sz. Heller 
Janka, Herzog Sarolta. Kerczeg Zsigmond. 
Herzog Miklós, dr Herzog Manó és nej- 
sz. Fischer Irma. Herzog Mátyás és neje sz. 
Glaser Rózsika. űr. Herzog Ede, Herzog Mór 
és neje szül. Krausz Katinka. Gold Hermina 
férjezett Spitzir Miksáné mint testvérek, 

sógorok és sógornők.

jesztését egyéb oly vidékekre, ahol ez czélszerü- 
nek mutatkozik. Hangsúlyozza, hogy szükség van 
a homestead-[örvényre s a birtokánmnium oszt­
hatatlanságának biztosítására. Mindezek a ki 
vállalniuk kiegészítik azokat a követeim* nyeltet’ 
a melyek megvalósulására nemzeti lejlődesimk ér­
dekében szükség van. .Íz apvureszm-k győ­
zelme tehát diadalra fogja juttatni a nemzeti 
eszmét is. Ezeket az igazságokat figyelmébe 
ajánlja a kisembernek épp annyira, mint a nagy- 
birtokosnak és a pénzintézeteknek. Mert ha az 
utóbbiak nem fogják a kísérni őrt ere-uitől telhe- 
tőleg rnegvédelmezni, akkor neme-uk a kisember 
fog elpusztulni, hanem veszedelembe kerülnek a 
nagybirtok és a nagy pénzintézetek főkéi is, úgy 
a megromlott pénzügyi helyzet, mm; a szocziális 
gyűlölet miatt is, a mely eilen magokat csak 
addig fogják sikeresen megvédvlmezlu tm. mig a 
kisember védelmével foglalkoznak és ebben szö­
vetségest találnak.

Fejtegetése további során kiemeli, hogy 
ezeket a nézeteket min él több politikai 
pártba kell bevinni, hogy minél többen 
értsek meg és tegyék magukéivá. Lehetsé­
gesnek tartja, hogy idővel szükségét lógják 
látni egy külön politikai part megalakí­
tásának, melynek hivatása !• .;.-/* az eszmé­
ket győzelemre vinni. Elsőként hang -Maija 
a haladási, azt a haladás. 1, mely nem lom­
bul, hanem alkot, haladást, ni/iy legyett 
nemzeti, de nem nemzetközi. K mellett 
óhajtja a szabadságot, de nem azt a kor­
lat nélküli szabadsagot, mely a sz.Oeziiuiz­
mus szülőatyja, hanem azt a szabadságot, 
melyet mérsékel az egyenlőség és testve: i- 
ség. A gazdaszövetség haladásának ez le­
gyen iránya, cselekvésének ez legyen vég­
ezel ja.

Ezután Bajanovics Sándor vette át az elnöksé­
get, konstatálta a határozat képesseget s határo- 

I zatként kimondja, hogy a szövetségi közgyűlés 
elismerését fejezi ki Széli, Darányi és Plosz 
minisztereknek s ezt jegyzőkönyvbe foglalja.

SB?

mm

biztak, hogy a magyar lótenyésztés a sport 
hazájában diadal fog aratni, csalódás érte. 
Hazafi, a Blaskovits istálló négyéves ménje, a 
melyet minapi angliai jó futása következteben, 
maguk a legjobb angol szakértők is első helyen 
jelöltek az as coli Hóval limit Cap re ma csak 
negyedik tudott lenni ebben a nagy handicapban. 
Súlya nem volt kedvezőtlen s a vele versenyző 
társaság sem állott valami magas színvonalon, 
igy tehát Hazad vereségét alig lehet menteni. 
Vele együtt vereséget szenvedtek a favorit St. 
Brendan, Rce os .Yc/1 és Duke of West­
minster is, inig a győztes az elhanyagolt 
Künstler lett. Künstler egyébként nagyobb párt­
fogást érdemelt volna, mert az idén n.ár több 
handieapot nyert hasonló távon, magas súly 
alatt.

A közönség köréből.
Mig eddic a regi burbetegségek, a legkülön­
bözőbb súlyos idegbajok, (nenrasthénia, vitus- 
táncz), a sápkor, a aol arezot eléktelenitö 
pattanások s a női nemi szervek folyásokkal 
combinált htirntos megbetegedéseinek keze 
lésénél csekély értékű idegen vizekre voltunk 

utalva, addig újabban

a PARÁDI ARSEN vízben
= .. ivastartalommal)

olyan kincsünk van, mely minden eddigi ar- 
senvasas víznél (Koncegno Levico) hatásosabb 
könnyebben emészthető s manapság már, 
minthogy legelőbbkelő orvosi tekintélyeink fel­
karolják s a h.ayasztók’egész serege dicséri ha­
tásait, hazánkban csaknem kizárólagos keres­

letnek örvend.
Gróf Károlyi Mihály uradalmi felilgyelösóge Párád.
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KÖZGAZDASÁG.
Gazdák gyűlése

A gazdák országos központjában, a Köz­
telken is ritkán lehet egyszerre annyi gaz­
dát együtt látni, mint a hányán ott ma üsz- 
szegyiiitek. A czél es alkalom erre a Magyar 
Gazdaszövetség közgyűlése volt, melyet ma 
tartottak meg. A gyiilé-terem teljesen meg­
telt a vidéki gazdakörök küldötteivel, akik 
mintegy 300-an jelenlek meg és a központ 
vezető embereivel.

A közgyűlés kiemelkedő momentuma azon­
ban még sem az olt tárgyalt gazdasági kér­
dések valamelyike volt, hanem az elnöknek 
karolyi Sándor grófnak a megnyitó bő­
szedé. Károlyi Sándor gróf erősen hangsú­
lyozta ugyanis, hogy a politikai helyzetre 
való tekintettel politikai iejtegetésektől tar­
tózkodni fog, de azért megnyitó beszédének 
a magva mégis eresen politikai izü volt, 
annyira, hogy egy külön politikai port ala­
kulását helyezte kilátásba. A közgyűlés 
egyébként igy folyt le:

Az elnöki megnyitó.

Károlyi Sándor pró! elnöki mt-gmHójában min­
deneke ott a nemrég elhunyt S itovszk. János 
elhalálozásáról emlekezelt meg, ak.nek emlékét a 
közgyűlés jegyzőkönyvileg örökíti meg. Kiemeli, 
ezután beszédében, hogy a jeletih-gi politikai 
helyzetre való tekintetteI tartózkodni fogannak 
a fejtegetésétől, hogy politikai téren mik a teen­
dő.*;, hanem csupán a gazdaszövetség működésé­
nek alapját képező eszmék kifejtésére fog szorít­
kozni. Ennek sorún hangsúlyozza, hogy a túlsá­
gosan fo!burjánzóit Itberálizmus a gyöngének tel­
jes kiaknázására vezetett. Törvényeink ezen kiak­
názás ellen a gyöngének oltalmat alig nyújtanak. 
Pedig magát megadni, s ezt az állapotot továbbra 
is tűrni, valóban oktalan felfogásra valluna. Azért 
tehát gyöngék száméira és azok érdekéden a 
társulást, az összetartozandósági érzet ápolását, 
a szövetkezeti eszmét kell meghonosítani. 
He egy ily irányú fejlődésnek megindítására és 
irányítására nem a gazdasági egyleteket 
kú tja hivatottaknak, mert ezek közül többi n 
főképpen a közép- és a nagybirtokos érdekeit 
képviselik, hanem szerinte a gazdakörök és a 
íó\dinive\és-szövetségek azok, a melyeknek 
közreműködésével a szervezkedést sikeresen ki­
vinni lehet. A szervezkedés egyik főfeladata 
volna oly követelmények egyhangú és egyakaratu 
felállítása, a melyek lehetővé tegyék, hogy 
újra lábra állhasson az együttesen a nemzet 
zömét, alkotó kisbirtokos, kisiparos és mun­
kás. Ily követelmények gyanánt megjelöli: 1. a
közterhek leszállítását, az adó igazságosabb ki­
rovását és helyesebb kezelését; 2. a kamatláb 
leszállítását, a takarékpénztárak reformját, a le" 
iekkünyvi rendezést, a jelzálogos terhek kon­
verzióját stb. ; 3. a bevételek fokozá­
sát nagyobb árak képződésének elősegí­
tése által; a börzereformot, a trösztök és 
kartelek megrendszabályozását, a szövetkezeti ér­
tékesítés terjesztését; 4. a népnek, különösen 
egyes vidékeken élesen szembeötlő szellemi el­
maradottságára való tekintettel, fejleszteni kell a 
közművelődést, a méltányossági érzet terjeszté­
sét, az ámítás, a becsapás, az uzsora üldözését; 
a végrehajtási törvény enyhítését; 5. a bevándor­
lást szabályozó törvény szigorítását és az idege­
nek birtokszerzésének megnehezítését, nemzetiségi 
vidékeken való telepítést; a iutén akczió kiter-

Az igazgató jelentése.

Bcntát István a szövetség uj igazgatója ter­
jesztette most elő jelentését a szövetség múlt évi 
működéséről. A jelentésből arról győződhettek 
meg a gazdák, hogy a központ élénk tevékenysé­
get fejtett ki érdekükben. A megoldandó felada­
tokra áttérve, mint legfontosabb adat a földbir­
tok tehermentesítését és az eladósodás ellen 
való küzdelmet említette. Szól az idegen tőke 
ellen, mely alól a magyar földet és a magyar 
ipart íelszabaditani hazai tőkéseink kötelessége 
volna. A falusi demokrácziának a sokat emlege­
tett democratic rurale-nak megerősítése szintén 
oly követelmény, a mely nemzeti érdek s a 
melyre a Magyar Gazdaszövetség szívesen vállal­
kozik.

A jelentést egyhangúlag tudomásul vették.
Ugyancsak Bern 1 István tett jelentést Károlyi 

Sándor gróf szövetkezeti pályadijairól, melyek 
eredményét az alapító-levél esteimében mindig a 
közgyűlés napján kell kihirdetni. Szövetkezeti ju 
talomdijut kaptak: -Vadas Mihály, nagykőrösi 
földrmvL-s, hányó József, mohácsi római kát. 
lelkész, kutas Bálint, törökszentmiklósi ev. ref. 
lelkész, krisztianusz. Lajos (Tallós.) Hang Ist­
ván, ujszászi fogyasztási szövetkezeti könyvvezető. 
Janovcsik Istvánt, Lupták Istvánt, Szabó Gyulát, 
Cséplő Józsefet, Ilungauf Edét, llreblay Emilt és 
Megyery Sándort elismerő oklevéllel tüntet 
tek ki,

\'álasztások.

Mintán M -.-ko Pál titkár a gazdakörök és szö­
vetkezetek alakításáról tett jelentest s a múlt évi 
számadást s a jövő évi költségelőirányzatot jóvá­
hagyták, a választásuk következtek. Elnökké su'úf 
karolyi Sándort, alelni*k**kke Bajanovics Sán­
dort es grot Dess I ally Aurélt v..'a*/.tolták meg. 
Választmányi tagokul a kisorsoltak helyéhe: kü­
blitek Gyulát, Cstlhigh Gyulát, 1 Uimntersbcrg 
Lászlót, fiziem: I cv Jvz-efet, ham iihiUanyi 
lmn-1. Benedikt G * illái, hm say Lajost. Mcl- 
ezer Gvnlál, hnrncmi -sza Lajost, ttíudolányi 

: Henriket, (lyön \ Endrét, / ■*/- 
Mvako Pult es gróf Zscé.L-zki

s elhatározták, hogy illatékes helyre felterjesztést 
»kéznek.

őzzel a közgyűlés véget ért.

KERESKEDELEM.
** Borbörze. \ Bortermelők és Borkeres­

kedők Országos Szövetségének váktszöBiínya 
ma Perezel Dezső elnöklete alatt ülést tár­
ton, melyen több, a borkereskedelmet ér­
deklő ügy elintézése után az intéző-bizott­
ság bejelentette, hogy magyar borok érté­
kesítésének előmozdítása ózdijából a Szövet­
ség központi irodájában rendszeres horvá- 
sarokat akar rendezni, melyek alapját lóg­
ják képezni a szervezendő borbörzének. 
Azonkívül akcziót indított a szövetség az 
irányban, hogy hazánkban franczia mintára 
nagyobbszabásu hordókölcsönző-intézetet akar 
létesíteni, mely a folytonos hordó-hiány foly­
tán érezhető óriási hátrányokat megszünteti. 
A bejelentést a választmány helyesléssel tu­
domásul vélte.

Miskolcit gyapjuvásár. Miskolczról jelen­
tik nekünk, hogy az ott ma megnyílt gyapjuvá- 
sárra mintegy 2öOU zsák gyapjú a többnyire sike­
rült mosásu gyapjú érkézéit. Vevők rendes szaru 
ban jelentek meg, de üzlet az eladók tulmagas kö­
vetelései miatt nem fejlődhetett. Tizenegy órakor 
még csak 200 zsák keit cl, tavalyinál 5—6 szá­
zalékkal, kiváló mosásnál egész 10 százalékka: 
magasabb árakon. Miután az eladók követeléseik­
ből egyelőre engedni nem hajlandók, a vásár 
csakhamar véget is ér.

GAZDASÁGI HÍREK.
Fogyasztási szövetkezetek országos ér­

tekezlete. Ma délután tartották meg a Hangya 
kötelékébe tartozó szövetkezetek kongresszusukat 
gróf karolyi Sándor elnöklete alatt. A kongresz- 
szuson mintegy 300 tag volt jelen.

Károlyi Sándor gróf megnyitó beszédében a 
fogyasztási szövetkezetek kulturális misszióját fej­
tegette és figyelmeztette a szövetkezeteket, hogy 
ne ragaszkodjanak csupán az alapszabályokban 
kürvonalozott ezéiokhoz, hanem karolják fel mind­
azt, a mi a humanizmus körébe tartozik. UtánaBa- 
logh Elemér számadatokkal mutatta ki a szövetke­
zetek fejlődését. Miután Lacimé Hugó indítványát, 
hogy az áruszállítás megkönnyítése végett állítson 
fel a Hangya vidéki központokat mellőzték. Szi­
la ssy Zoltán tartott előadást az élelmi ezikkek 
szövetkezeti értékesítéséről, karolyi Sándor pedig 
ismertette azokat az intézkedéseket, melyeket a 
Hangya a gabonaértékesítés szervezésére tett. 
Végül a szövetkezeti biztosításról tartott Alten­
burger Gyula előadást s ezzel a kongresszus 
véget ért.

* Felhőszakadás, jég és köd. A földmivelés" 
ügyi miniszterhez a gazdasági tudósítóktól beér 
kezelt távirati jelentések szerint: Csikvármegye 
felesiki járásában lö-án délután 1 és 2 óra kö­
ze.t Gsikmadaras és Usikrákos közötti határban 
mogyorónagyságu jég esett, a mely főleg u ta­
vasziakban tett lényeges károkat. Hunyadvármegye 
körösbányai járásában junius ltí-án éjjel felhő- 
szakadás volt, a melynek következtében a Körös 
kiáradt és a vetéseket es kaszálókat elárasztotta. 
Szol nők-Doboka varmegye nagy-ilondai járásúban 
junius lti-án este Sósmező, Nagy-Ilonda és Sza- 
katura határában felhőszakadás volt. a mely a 
terményekben és a kertekben tetemes károkat 
okozott Süni ködöt jelentettek junius 16-áról: 
Borsodvarrmgye szentpéteri. Szabolcs vármegye 
nagy-kállói, nyigbogdányi, Hajduvármegye hajdú­
böszörményi és Udvarhely vármegye homorodi 
jár.t.-ában. Szepcsvármegye szepes-szomhati járá­
súban junius lli-án délután Gs**rbu és Ltiesivna 
lo*. ott kétszeri felhős,aka.iás volt, a mely jelen­
tékeny károkat okozolI, főleg a réteken, ameIveket
a víz nagyon beiszapolt.

Antall, Heus 
ster Aurélt, 
Róbertét.

Ei idusok.

IPARÜGYEK.

Ezután gróf Széchenyi Imre tartott előadást, 
melyben egy az sszes szőve!kezeteket magában 
logia.o ko/pQi:i alakításai kivárja. A gazdasági 
szövetkezeti központ feladata volna: megvédeni a 
tagok erkölcsi és anyagi mxiekeit, a szövetkezeti 
eszmét úgy a belső, mint a kieső ellenségekkel 
szemben; képviselni a szövetkezeti érdekeket a 
törvényhozással, hatóságok kai es a külfölddel szem­
ben; ápolni a szövetkezetek összelartozandóságui: 
gondoskodni arról, hogy a termelő es elaiustló 
szövetkezetek között szoros kap*-ólat létesüljön, 
az ipari szövetkezetek esereviszonyba lépjenek a 
gazdasági szövetkezetekkel,a mi a hazai iparnak vál­
nék nagy előnyére: hivatva lesz a szövetkezeti 
központ munkáim a társadalmi békét, uj szövet­
kezetek felállítását szorgalmazni, szakértők kikép­
zéséről gondoskodni s végül pontos statisztikát 
vezetni.

A közgyűlés a javaslatot elfogadta és meg­
bízta az igazgató választ mányi, hogy a részletekre 
vonatkozólag intézkedjék.

Ezután Buikiy Hamu a koronaszövetkezetek- 
röl tartott előadást.

Behatóan ismertette a heti kvronás befizetések 
rendszerén alapuló hitelszövetkezeteket s elő­
ad |a a szövetkezetek ellen felmerült panaszokat. 
Gyakorlati példákkal mulatja ki, hogy az ilyen 
merészkedő szellemben vezetett szövetkezetek 
nemhogy segítenének a kisemberen, de ellenkező­
leg, annak anyagi romlásához járulnak hozzá s 
e mellett a szövetkezeti eszmét teljesen diszkre- 
diiálják. Ezen elfajulások ellen semmiféle uzsora­
törvényben nem lát orvosszert. Szükségesnek 
tartja, hogy a korona hitelszövetkezetek számára 
kötelező alapszabályzat állapíttassák meg, mely- 
nyek bizonyos kikötéseitől eltérni ne lehessen. A 
helyes vezetés ellenőriztetése végett pedig felü­
gyelet alá kell helyezni ezeket a szövetkezeteket. 
Indítványát, hogy a Gazdaszövetség a koronaszö­
vetkezetek reformja és felügyelet alá helyezése 
dolgában megokolt fölterjesztést intézzen a kor­
mányhoz, a közgyűlés elfogadta.

Indítványok.
A közgyűlés két inditványnyal foglalkozott. Az 

egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövet­
ség tette, hogy a Gazdaszövetség hasson oda, 
hogy Szent István napja jövőben méltóképpen 
megünnepeltessék.

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a 
tanitúképezdékben s iskolákban jövőre a szocziális 
tudományok, különösen pedig szövetkezetek ala­
pítására vonatkozó ismereteket is tanítsák.

Mind a két indítványt egyhangúlag elfogadták

— A czukorkartell ea a bizottság:.
Brüsszelből láviratozzűk, hogy a ezuku bL.vtt- 
Siig nem ellenei, hogy a t uiuyav es osztrák 
CZiikoi eyúiOM ív magunkul fi L D-etiem A 
magyar é-s osztrák ineebízottak úgy a június 
(j-iki döntő ülésen, mint tegnap nieggyőződ- 
IteUvk űrről, hogy a miigánkari< Ib.-kaG írunk ra 
nii'TSvkelt vámom belül nem útköznek az 
<:g\ /.menybe.

Iparosok a munkagópkiallitáaou. A .
Országos Ipuregyesiilet tagjai hétfőn, e hónap 
22 én délután 5 érakor testületileg nézi1: meg a 
technológiai ipa* múzeumban rendezett umnkagcp- 
kiuilitást. A tagok a muzeun* előcsarnokában 
(Vili. Já.z-ef-kurut ti.) gyülekeznek

— Az iparossegéd es taueuez munka 
kiállítás, ns'-l. augusztus 20-án, Szent István 
napján nyiuk meg Budapesten, nagy arányúnak 
ígérkezik. Az eddigi bejelentések száma megkö" 
zeliti az ezret és még ugyananyira számítanak* 
A bíráló bizoltság elnöke Ti ck Endre lesz.

— Magyar kiállítók Amerikában. A keres­
kedelmi minisztériumban gróf Wiekcnburg Márk 
államtitkár elnöklete alatt minap tartolt értekezlet 
elvben megállapodott abban, hogy a jü.ő évi st.- 
louisi, amerikai nemzetközi kiállításon Magyaror­
szág is résztvesz iparművészeiével. A módozatok 
és részietek megállapítása végett most folynak a 
tanácskozások az iparművészeti múzeumban, ille­
tőleg az iparművészeti társulatban. Igen valószínű, 
hogy az iparművészeti tárgyakon kívül a magyar 
képzőművészet kiválóbb alkotásai is szerepelni 
fognak az amerikai világkiállításon.

SORSOLÁS.
húzásánál a következőAz osztálysorsjáték mai 

számok nyertek:
70 900 koronát nyert: 50028 
25 OOO koronát nyert : 52235 
3000 koronát nyert: 42157 
2000 koronát nyert : 40597 
1000 koronát nyertek: 16243 25026 34907 
500 koronát nyertek: 10784 11087 2312.8 26573 

28664 34926 37688 57794 70591 77106 96880 
300 koronát nyertek 190 214 2935 7669 9748 

8809 16255 20830 20998 21257 21315 22251 23814 
25432 27026 31149 ,33966 34807 37078 88015 38069 
43874 49454 51379 56429 58149 60968 61672 62S9." 
6.8496 64370 67146 69020 69070 70049 70483 72686 
78640 73988 76802 78427 79287 91683 92624 94281 
9981.5 100420 103965 107735 108426 

80 koronát nyertek: 00*3 182 091 677 819 920 
028 113 868 893 009 752 875 151 060 463 801 810 
291 194 1281 216 597 942 865 080 525 504 630 
810 413 610 524 158 551 261 160 2849 894 958 
321 841 075 689 608 017 676 300 339 820 006 750 
664 3661 051 345 306 936 980 172 155 835 757 
241 756 841 176 666 372 334 447 313 660 429 4019 
018 27*5 419 778 7 49 558 277 258 252 58l 220 916
103 708 733 574 667 965 077 900 771 426 800 598
5857 945 499 664 032 882 524 538 413 307 880
988 312 375 506 133 174 185 610 164 865 816 239 
■'86 399 6361 786 869 582 824 680 360 072 683 501 
186 814 744 011 277 825 188 558 774) 906 7651 359
349 564 761 467 618 828 587 869 7ol 151 678 211
573 8106 449 315 724 146 033 416 947 240 226
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428 -it) 7 891 237 391 272 137 017 043 9509 377 
C05 709 107 246 958 477 695 303 963 147 404 776 
3L6 076 200 164 782 10085 033 696 737 97S 039 
627 1/ 126 689 772 562 680 660 559 104 504 758 
070 873 324 406 996 779 11990 494 717 967 150 
872 345 377 089 S98 430 993 217 322 324 050 683
12817 706 t 217 046 338 478 029 969 ! 360
773 969 772 006 498 300 516 13417 848 
499 152 976 892 434 583 887 945 283 
885 877 363 715 419 376 595 517 996 022 060 
14433 811 242 379 146 635 804 238 689 678 522 
767 741 211 231 843 812 15117 749 225 421 498 
706 105 652 154 450 028 338 870 734 591 791 711 
502 094 388 475 927 921 16490 566 624 397 548 
•116 965 990 256 553 650 952 942 607 449 626 204 
17566 676 955 780 499 532 213 899 077 260 845 
265 711 222 399 224 353 116 555 656 18941 961 
465 9.80 207 178 463 688 252 901 649 372 510 801 
552 093 606 19822 703 419 945 (‘76 532 734 510 
944 328 251 119 390 642 960 306 100 358 2 0991 
504 752 625 254 335 764 058 600 3->6 4 <5 4i6 84" 
022 012 619 267 21846 621 768 947 751 087 727 
854 220 363 176 022 777 296 210 939 917 22637 
813 653 303 384 553 322 718 528 890 858 910 728 
094 080 556 465 300 261 23763 758 127 175 712 
471 197 440 664 541 307 947 140 851 24684 129 
•i.v> 945 913 149 116 201 844 163 457 206 715 657 
025 968 184 555 279 236 784 285 327 042 884 086 
26684 552 524 491 758 417 626 122 718 416 772 
728 827 204 971 939 532 164 479 249 240 276 
26355 839 431 548 792 264 874 845 522 546 9£G 
678 804 347 715 783 298 369 138 27113 73V 405 
127 512 627 499 036 450 513 280 586 953 950 
571 681 404 479 816 595 265 794 805 186 2 877s 
421 567 632 396 084 806 305 189 273 311 563 
804 5!i7 347 172 660 910 799 29605 639 798 
859 190 295 363 665 382 434 493 247 435 
477 414 193 309 547 582 374 809 091 761 842 
30731 463. 728 200 310 040 410 163 629 544 281 
697 032 244 149 828 034 953 982 305 908 401 
510 349 849 105 458 639 31001 413 981 467 310 
: 166 925 372 583 811 634 797 353 613 854 810 
471 356 105 32058 227 921 396 868 656 528 433 
295 886 176 787 650 605 18S 304 3 33,",7 506 214 
264 988 896 961 576 720 634 865 394 507 995 109
Ol;.' 255 179 428 876 34781 988 942 239 568
759 999 398 660 727 474 13t; 442 U47 812 472
068 458 59.8 35607 018 523 t>$?> f>65 259 406
127 729 731 483 237 862 728 196 711 812 249
297 Go3 528 301 612 405 805 36592 255 605
140 267 7Uu (*•!.» <104 868 «<;>•!. 284 289 723 948
512 795 37106 818 226 471 :215 739 500 482.
597 552 991 400 586 892 656 617 830 450

661 
550 
389

38 *31
758 676 359 543 769 361 093 127 550 989 643 820 
948 441 337 39-68 230 832 822 138 444 598 212 
till! 939 796 742 056 132 219 252 482 826 469 
409 i 4 260 013 153 082 27 1 275 395 908 865 1 63 
703 557 054 276 139 863 044 41987 905 697 870
655 496 914 832 557 523 932 902 193 278 651 981
9!-;. 673 416 42999 996 758 624 285 908 980 009 
955 808 181 380 781 184 956 944 050 788 43911 
131 019 I his 077 (157 246 651 584 452 331 880 445 
176 698 844 907 929 458 410 274 448 826 715 143 
44448 595 306 494 062 149, 314 419 898 874 791 
792 923 700 449 489 165 45328 138 848 409 145
457 12; 953 099 647 739 278 456 814 940 613 292
844 891 756 28.8 909 46149 831 333 142 054 911 
5153 429 389 941 511 934 994 702 421 381 919 551 
413 47737 919 972 570 262 947 688 051 482 880 
879 796 150 902 043 575 481 833 091 187 252 762 
48553 358 401 774 380 258 961 890 331 174 592 
597 192 929 594 872 187 49885 100 011 418 417 
078 040 478 882 241 967 898 854 273 126 391 60696 
535 635 139 994 2h; 97s .y.-g 257 166 725 15Í 255 
580 684 61096 438 437 733 820 982 794 090 849 873 
..•6 265 117 565 285 462 757 724 502 587 52-78 
111 910 486 464 996 655 829 617 776 078 451 167 

321 279 719 306 536 53289 018 942 592 860 041 
449 962 698 559 747 461 257 268 271 246 752 524 
550 946 982 54569 508 452 887 152 588 929 580 
165 665 775 263 528 921 242 097 180 208 74L 628
573 170 684 541 086 2-1 812 329 55225 555 275
821 889 138 914 915 715 027 991 819 695 589 177
080 756 922 596 565 860 98! 988 058 56477 982
967 087 079 574 475 803 672 238 920 278 801 084
792 538 169 828 57753 105 315 075 487 686 466
516 293 505 725 578 58974 491 127 054 379 178
646 155 994 268 204 970 005 411 457 608 9.-2 258 
544 179 08L 59211 892 941 181 215 080 069 254 
048 958 2111 19- 581 245 257 648 653 60618 11.:
846 684 027 702 787 380 797 875 825 101 287 984
J**l 1-6 766 262 8-2 169 848 488 947 61590 421
456 110 286 675 621 213 007 052 768 061 228 796
687 888 898 487 924 6.-4 387 62078 304 143 850 
717 017 947 996 914 858 608 294 781 618 469 263 
626 840 877 US- 642 846 698 491 858 664 63103
929 274 100 559 355 227 368 438 464 646 673 376 
307 146 723 726 407 515 172 629 64466 123 688
512 252 993 997 977 082 267 600 449 824 882 271
65182 588 569 447 940 182 896 282 791 024 012
M2 144 782 180 581 2-8 728 017 479 720 810 827 
915 965 549 667 891 567 66196 588 255 076 548 
722 846 282 407 480 640 3-5 965 067 222 449 004
928 010 717 029 816 482 467 978 258 918 950 394
67189 870 25(1 806 901 858 2-0 081 811242 916 580 
212 509 137 68-00 950 865 420 411818 685 057 225 
•'72 831 325 l-U 617 1<5 803 828 903 960 760 076 682 
-04 69682 499 121 926 755 409 841 450 02] 809 912 
091 -To 583 691 388 235 345 049 166 678 341 983 
"70 5-7 711 70598 213 410 613 010 016 503 852 
625 959 074 865 808 191 454 014 878 -09 118 
71451 158 48- 284 871 714 869 581 417 808 9iH) 
-48 755 894 599 951 729 989 727-9 9V0 597 7"j
L27 101 222 052 713 106 093 292 0-2 589 57- :;p> 
OS2 925 806 809 987 73405 521 108 481 201 ‘ 5-2 
9-1 425 877 982 791 062 :.3n 215 288 251 00- 2"1 
.,97 995 778 001 74058 052 70- 395 851 5;;q jgo
"94 I;., 981 ", t 012 1,8 097 122 102 801 51 ' 45J 
75219 411 103 119 tO.i 024 753 852 118 539 (;t 6
616 888 007 ,71 869 889 639 76900 284 i;:;7 t ... 
419 4-8 052 471 ,868 706 982 581 746 909 442 
-76 816 301 881 104 995 77896 808 41.". —0 i’,-7
210 863 538 495 ,19 216 469 442 058 798 8' ,,.!o

" 154 760 820 159 78439 046 942 081 9 Í-..Í
2,!, 68, 098 606 045 091 102 729 059 958 ',}v,
119 79929 024 457 279 490 915 568 505 
::.2 25, 152 973 80107 8-4 558 701 :jf r‘ 2.,., '
"03 086 965 849 718 655 471 291 89' 1';,
81651 227 405 866 083 604 132 368 Jí!
248 552 497 746 210 908, 263 019 
938 589 -16 470 207 828 -22 02' . T’1, */ 1 ..-82
715 701 408 415 028 484 8390 Hr' 1

87,, m m m ,,,
817 434 517 518 435 

>61 652 311 187 842 988 
593 689 
084 148

523 995 845 179 219 195 965 152 
858 930 368 750 086 604 501 973 

20, .144 925 518 473 785
85 774 743 875 145 338 557 989 

685 942 026 88617 428 693 273 
698 819 281 970 626 388 519 369

89691

247 012 167 511 250 106 237 700 056 018 285 985
107650 907 274 110 351 804 396 732 096 378 420 
751 108946 953 665 541 205 129 110 402 644 033 
299 366 406 471 133 145 851 019 358 570 941 
109962 243 742 266 617 858 629 938 694 977 690 
466 215 852 288 889.

— Az Osztrák-Magyar Bank zálogleveleinek 
e hónap 10-ikén megjelent számunkban közzétett 
sorsolási jegyzékében a 40 és féléves zálogleve­
lek csoportjánál, mint illetékes helyről értesítenek, 
tévesen közöltetett, hogy ez, a 4.3-ik sorsolás 
Volna; mert most már a 44 ik sorsolás volt. A 
négyszázalékos, f,0 éves záloglevelek 1000 forin­
tos darabjainál pedig a legmagasabb számok, 
melyek kisorsoltattak: 20917-—20918; tehát nem 
mini tévesen közöltetett a 20971 szám voll.

A BUDAPESTI ÁRU* ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A kontremine magas nyomással dolgozik. 

Anélkül, hogy arra valami különös ok )volna, a 
határidú'üzlelben erősén szorítja lefelé az árakat) 
minek következtében a készárniizlet is ellanyhnlF 
Némi megnyugtatásul szolgál, hogy a lőzsdeta 
tanács végre mégis rászánla magát arra, hogv 
azokat a visszaéléseket megszüntesse, a melyeke1 
különösen a melléktermékek jegyzésénél elkövet" 
nek. A lőzsrlelanács ugyanis egy ügynöktől ha 
mis árfolyamjégyzés miatt az ügynöki jogosít­
ványt egy fvlesztendőre megvonta.

Az üzlet ma általában lanyha irányzatú volt.
A lrészárupiaozon ma csak 8U00 mm. bnza 

kelt el; az üzlet vontatott volt s az árak 10 iil- 
lérrel estek. A többi gabonanemek zabot kivéve, 
melvből 250 mm. kelt el. üzletiekének voltak. — 
Elkelt:

Búza. Tisza vidéki: 100 mm. 82 k. 8.23 kor.,
500 mm. 81 k. 8.17 és fél kor., 800 mm. 81 k. 8.15 
kor., 1000 mm. 80 k. 8.- kor., 200 mm. 80 k. 8.— 
kor., 200 mm. 79 k. 8.05 kor., 150 mm. 7- 5 k. 7.80 
kor., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 800 mm. 81 k. 8.10 kor., 200 
mm. 79.5 k. 7.85 kor., 150 mm. 80 k. 7.85 kor., 
2100 mm. 77 k. 7.72 és fél kor., mind három hó­
napra.

Jhi na föld vári: 1000 mm. 78 k. 7.89 k.. 300 
mm. 7, 7.72 és fél kor., mind bárom hónapra.

Fdsőmagyarországi: 200 mm. 75.5 k. 7.70 kor., 
három hónapra.

Bácskai : 100 mm. 76.8 k. 7.87 és fél kor., 150 
mm. 7U 1;. 7.-7 és fél kor., mind három hónapra.

Zab: 150 mm. 5.90 kor., ion mm. 5.87 és fél 
kor., mind készpénzfizetés mellett.

A határidöüzlet kezdetben eladások miatt 
lanyha voll, később azonban a spekuláeziú na­
gyobb vételeire megszilárdult s a déli tőzsdén 
emelkedtek sz árak. Kötteted:

Délelőtt
Búza októberre 7,40, 7.87, 7.48 7.40 k,
Rozs októberre 6.28, 6.21, 6.25, 6.20 k.
lengeti júliusra 6.25, 6.21, 6-28, k.
7engeri májusra 5.20, 5.23 " 21, 6 22 k.
Zab óklóberre 6.40, 5.42 5.41 k.

Béli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Duza októberre............... 7.39—7.40 „
Rozs októberre ........ 6.20—6.21 ,
Tengeri júliusra............... 6.28—6.29 „
Tengeri augusztusra....... 6.33—6.84 „
Tengeri májusr a............ 5.21—5.22 „
Xab októberre..................... .... 5.42—5.48 „
Kaposztarepc, (j augusztusra . . . 11.85—11.95 „

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén gyenge, volt a forgalom. Az 

irányzat /árkit leié lanyhult. A külföldi püuzok 
jegyzései nev.i változta],.

Délután 4 "óra, 20 perczkor záródnak:
Búza októ berre..................... \
Rozs októljerre......................... .... .
1 engen jv .fiúsra.........................
f engeri augusztusra..................
Zab oki úberre

7.37—7.38 
6.20—6.21 
6.27—6.28 
6.82—6.88 
5.42—5,43

T>abona- és liszt forgalom
1908 . évi jun. 15. csli 6 órától jun. 16. esti 6 óráig

776 049 84906 797 258 851 
988 089 283 241 178 -87 
809 349 565 904 808 81f Hs,77 ..... ....
808 409 072 712 076 U< , - - ' J
029 578 470 86000 526 " ^ ’ ~'J 899
659 256 351 516 565 
080 033 87626 

396 084 120 4 
571 809 085 
907 362 056
234 487 ír 041 401 145 767 583 912 2,0
539 non >r J b,tí üti;j 11,7 204 389 281 848 200 442
109 278 484 ^7;' 80026 490 588 855 755 094
861 2-V 989 218 978 ö9- 4.S7 830 936 562 411 230
492 F * 628 419 299 975 0T4 480 91824 4U4 574
qo<r I94 939 194 809 T09 207 4-5 714 033 075 555
d,J ol 919 229 956 393 955 174 791 187 843 880 
? - 3 844 219 93991 893 712 481 274 752 072 747 

8>3 694 467 833 761 358 138 986 060 U6G 383
946o4 161 395 502 571 981 897 718 152 620 591 
'"37 688 241 082 608 554 309 682 077 538 986 113 
818 719 950UU 199 438 833 799 046 524 967 987 
208 42n 978 403 935 866 392 968 083 939 779 529
249 543 964 780 458 217 575 094 233 558 9600 5
219 500 019 236 700 551 740 188 713 691 366 3' ;4
<44 640 847 397 471 756 920 736 199 896 256 f ,7(1
244 97894 668 616 839 573 365 774 595 393 J>4
983 769 658 793 903 522 133 305 059 841 555 914 
684 O80 081 310 68981 447 536 131 956 896 qnn 
o42 880 608 445 733 487 430 613 720 9936? < 4 rí
841 658 522 633 652 729 576 591 300 208 1 4-
106 096 827 428 787 928 084 448 233 578.

*00771 802 244 606 333 341 991 757 " 909 fi67 
807 485 980 045 202 020 660 462 594 ! ">7 )
l®1788.892 780 232 475 053 611 65 4 ggg níy 
"39 11.) 911 312 102686 208 845 223 89'

' é áru meg­
nevezne

Luza 
rozs 
árpa. 
zaf* 
tv ngéri 
r epeze 
liszt 
korpa

i za |iitatott

- li.-MÓn egvim 1 a-utou bajon cgvitU
_________ ____ m é t e r in a z a a

a) helyi forgalonban 
75611 2197' 97581' — I — I —

248

204; 201 8359j
1184;

2929
7001

11288
1884

összesen

Luza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
összesen

•583 244.5 11028; 9895,
bj átmeneti forgalomban

3629 13524

r —

334 334

134 134

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztr. hitel-
részv. 661.58—661 75 magy. hitelbank 730.50----- 731.
magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 450—451.—,
magyar ipar- és keresk. bank----- .—, m. jelzálog-
hitelbank II. kib. 522.------522.50, osztrák-magyar ál­
lamvasut 673.50—674.—, déli vasút 67.—68.—, 
Rimamurányi vasmű 465.----- 465.50, magyar korona­
járadék 99.45- 99.50, magyar aranyjáradék 120.50—
121.—, közúti vasút 609.-----610—, városi villamos
vasút 312.----- 313.—.

Dél tőzsde.
A déli tőzsde kedvező maradt, az árfolyamok 

újra javultak. — Köttetlek: Osztrák hitelrész- 
vény 661.75—663.25, magyar hitelbank 732.— 
73.1.50, magy. leszámítoló- és pénzváltóban!; —, 
magy. jelzáloghitelbank II. kib. 521.75, osztrák 
magy. államvasut 674-50—675.50, déli vasút —, 
rimamurányi vasmű 407.25-408, magyar koronajá­
radék —, magy. aranyjáradék —, közüli vasút —, 
610—614 városi villamos vasút 314.

Helyi értékekben köttetett: Pesli magy. I eres- 
kod. bank 2707, Pannónia viszontbiztosító társ. 
20o0—2010. magyar ezukoripar 1458—1470.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 663.----- 663.50, magy. hitelbank 733.50—734.—
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451—451.50, 
magyar jel zálogh i teiba n k II. kib. 521.50—522.— osztr, 
m. államvasut 675.50—676.—, déli vasút 68—68.50 
rimamurányi vasmű 467.50—468.—, magy koronajára- 
dek 99.45 -99.50, közúti vasút 613.— 613.50, városi 
villamos vasút 314.-314.50

Prämium-iizlet: Dijbiztositásr.k osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 ];., nyolez napra 8—10 k., Ju­
lius végére 19—21 korona.

Utótőzsde
Az utótőzsde Berlinre gyengült. — Köttetlek. 

Osztr. hitelrészv. 663.—C62-25 magyar hitelbank
733.50— 732.55, magyar lesz. és pénzváltóban!, 
magy. jelzáloghitelbank II. kib. —, osztrák-magy. 
államvasut 67»—674.50, rimamurányi vasmű —, kö­
züli vasút —, villamos vasút—.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészv. 
662.25 — 662.50, magyar hitelbank 732.50,—733.- - 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451*—451.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghilelbnnk 11 kib. 521.50—522., osztrák-ma­
gyar államvasut 674.50—675.—, déli vasút 68.------
68'50, rimamurányi vasmű 467—467.50., magyar 
koronajáradék 99.40—99,50, magy. aranyjáradék
120.50- 120.75 közüli vasul 613- 614 - .! városi 
villamos vasút 314—314.50.

fiF CSI GABONA' í.ó .<1 H 
Becs. jun. 17. (Az Egyetértés távirata). 

Minthogy Orosz- és Franrziaországból a vetések 
állásáról kedvező jelentések érkeztek s az időjá­
rás is jobbra fordult, az irányzat még inkább 
ellanyhult s a búza és rozs ára újra ;> fillérrel 
hanyatlott.

Szesz, kontingentált kész áru 41—41.40 K.

102

452 842 595 852 726 314 805 341 1035' jg 499 470 
<43 402 889 386 104780 363 749 ‘ ,ÍS 463 

®47 633 3o9 490 054 736 984 091 392 5 j“g“693 017 488 
106196 93, 552 787 415 770 445 743 0' A 162 581 917 
198 921 863 641 329 348 939 185 57.7 Jo g|ß Of)' 
20. Ml (160 m 851 647 108474, 6'2C gl, Sl

Termény tőzsde.
Diszrá jzsir 70 k. szerbiai szilvaiz (transitóban) 

1625 k. 50 kilónként.
Nyer 5 szesz jegyzése 38.50 k, pénz, 39.50 k. 

áru.

Értéktőzsde
A mai tőzsde nagyon kedvező diszpoziezióval 

folyt le. Minden téren terjedelmes vélemény- és 
feder iési vásárlások történtek, melyekhez később 
a k? ilföldi arbitrage vételei csallaltoz.tak, A for­
gat jm ennek következtében rendkitvül nagy ará­
ny okát öltött, az árfolyamok pedig az egész vo- 
vi dón tetermesen emelkedtek. Nemzetközi értékek 
k őzül a kát hitelrészvény állt az érdeklődés élén- 

árfolyama 3—4 koronával emelkedett. Élénk ke­
reslet volt még rimamurányi vasmű részvények 
iránt, melynek szintén 3 koronával javították jegy 
zésüket. A helyi értékek piaczán is kedvező volt 
hangulat, de a forgalom nem élénkült meg. Csu­
pán a budapesti közúti és a városi villamos vas­
út részv ényeit keresték nagy vételkedvvel, az 
előbbiek; 5, az utóbbiak 2 koronával magasabb 
árfolyammal zárulnak.

Előtözsde.
Az c dötőzsdén a hangulat, barátságos volt, és az 

árfoly amok az egész vonalon tetemesen emelked 
tek. Köttettek: Osztrák hitelrészuény 660.50 — 
661.7 5, magyar hitelbank 730.541—731, magy. 
leszí imitoió- és pénzváltóbank , magyar jel- 
zálo ghitelbank II. kib. —, osztrák magyar állam­
vasi at 674—674"50, délivasut —r rimamurányi 
vas mű —, magy. koronajárdék —, közúti vasút

- városi villamos vasút —.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs. jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) 

Arra a hirre, hogy a magyar kormány alakulására 
gróf Tisza István kapott megbízást, a mai chi- 
tüzsdo szilárdan nyílt meg. Hitel- és állam- 
vasnti részvényekben helyi vásárlások történtek. 
A forgalom azonban általában gyenge volt. A 
sorompónál kevés kötés történt.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 
G61.50 magyar hitelbank 730 —, osztrák-ma­
gyar-államvasutak G73.75, déli vasút 81.25. alpesi 
hánya 375.—, rimamurányi vasmű 4G4.—, má­
jusi járadék 100.25, magyar koronajáradék —.—, 
török sorsjegy 125.25, német birodalmi márka 
117.28.

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg. 
(litelrészvényeket és déli vasúti részvényeket 
kerestek-.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 662.—, ma­
gyar hitelbank 73.50, Länderbank 412.—.Union­
bank 525, anglobank —. —, bankegyesület —■—, 
osztrák-magyar államvasut 674.—.déli vasút 82.50, 
elbavölgvi vasút 427.50, alpesi-bánya [375.—, 
rimamurányi vasmű 465.— májusi járadék 100.25, 
magyar korona járadék 99.40, török sorsjegy 
125.50, német márka 117.32.

Bécs, júniusi?. 4'2 százalékosnapirjáardék 100.30 
4’2 százalékos ezüstjáradadék 100.35, -I százalékos 
osztr. aranyjár. 120.90, Osztr. koronajáradék 100.50, 
I860, sorsjegy 153,25, Ibiit, sorsjegy 217 Osztr. 
hitelsorsjegy 436, Osztr. Iiitel-részv. 062.45. Angol- 
oszlr.-bank —*—, Union-bank 524.5U, livc-i Bank­
verein 481.25, Osztr. Lünderbank 413.--, Osztr magy. 
bank 1625, Osztr. magy. államv 674.50, Déli vasút 
82.- . Elbevülgyi vasút 427.—, Duna-gőzlia j.-társ. 853, 
Alpesi részv. 375.50, Dohány-részv. 350. , 20 frankos
19.06, Cs. k. arany (vert) 11.32, Londoni váltóár 
239.47, Német bankváltók l17.25;Lipótkobú 
zilárd. -

B6cs. junius 17. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 120 50, Tiszai és szeg, 
kulcs, sorsj. 156.75, Magyar hitelb.-részv. 731.—, 
M. lesz. és váltób. részv. 45 X Rima-murányi 466"— 
M. ezukoripar 1480, Magy. koronajáradék 99 40, 
4 százalékos magy. földteherrn. kötv. 98.50,M nyer.- 
k. sorsjegy 198.—, Kassa-odcrb v.-rcszv. —.— 
M. keresk bank—. —.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius Jü. (Az Egyetértés távirata.) 

\ nyugati tőzsdék tegnapi gyenge zárlatával 
összhangzásban, a mai tőzsde vételi megbízáson 
Inján gyenge irányzattal indult. A bányarészvé­
nyek piaezára a skót vaspiaczról érkezeit kedve­
zőtlen jelentések, nevezetesen az olt uralkodó 
alacsony árak erős nyomást gyakoroltak. Bankok 
renyhék, Járadékok kezdetben forgalom nélküliek, 
később gyengébbek. Vasutak közül déli vasút ja­
vult Becsre. Kanada 2 százalékkal alacsonyabb 
New-Yorkra. Később bankok fokozatosan csökke­
nők, Bányaértékek ingadozók, egyel) változatlan 
A tőzsde további folyamán hitelrészvények és 
bankok javultak, valamint bányapiaczok is. Magán- 
leszámitolási kamatláb 2 és öt nyolezad szá­
zalék.

Zártaikor jegyeztetik: 4-2y„-os papír-járadék 
—.—, 4v!0-os osztrák aranyjáradék 1U3.1U, ma­
gyar koronajáradék 9975, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 145.25, bécsi váltóár 86.25, Disconto 
Conmiandit 185.10, ált. villamossági Edison 
180.—, gelsenkircheni 177.30, Laura-kohó 21<".— 
4.2”/o ezüstjáradék 100.25, 4"|, magyar aranyjáradék 
101.40, osztr. hitelrészvény 208.60, déli vasút 18,30 
orosz bankjegyek 216.25, 47e uj orosz kölcsön 98.25, 
olasz járadék 103.10, dynamit-truszt 149-—, Lar- 
peni 180.25, üzletiden.

Frankfurt, jun. 17. (Zárlat.) 4% papir-járadék 
—.—, 4°/0 osztr. arany-járadék 103.— 4% Magyar 
aranyjáradék 101.60, Usztr.-magyar bank 116.80, 
Déli vasút részvény 18.40, Elbevölgyi vasul — .— 
Londoni váltóár 203.97, Bécsi bank verein 121.—. 
Villamos-részvény 126.—, 3% tn. arany kölcsön 
—., 4-27, ezüst-járadék 100.36 magyar korona
járadék 99.90, Osztr. hitelűit, részv 208 30, Osztr. 
ru. áll. vasút 145.—, Észak-nyugati vasút 
—,—, Bécsi váltóár 851.83, Párisi váltóár 81.10, 
Alpesi bánya-részv, 190.—, Osztr. koronajáradék 
101.10, nyugodt..

Paris, jun 17. Osztrák-magyar államvasut, — 
Osztrák Länderbank —3",0 franczia járadék 
97.37 3°|0 uj törlesztendő járadék —.—, Alpesi bá- 
nyarészvény —, Déli vasút 86.—, Váltó Lon­
donra 251.65, Oszlrák aranyjáradék 103 40 Török 
sorsjegy 133.50, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
331.—, Váltó Bécsre 103.93, Magyar jelzálogban!; 
558.—, Magyar aranyjáradék —kor. szilárd

Frankfurt, jun. 17. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 206.—, déli vasút 17,50, Disconto Commau-

dit 185.50 berlini Handelsgesellsch. —.—, harpeni 
181.50, Osztr m. államvasut —.—. Laurakohó 
—.— Gelsenkircheni —.—. drezdai bank —. 
német bank —.— Hibernia 177.— csendes.

London, jun. 17. (Zárlat.) Angol consolol; 91.— 
Spanyol járadék 88.87 4'‘/0-os magy. aranyjáradék 
102.75 4°/0-os rúpia 65.75, leszámítolási kamatláb 
2.92, bécsi váltóár—.— .déli vasút 3.25, olasz, jára­
dék 103.— , 4%-os oszlr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 123.25, ezüst 24 37 bágyadt.

Hamburg, jun. 17. (Zárlat..) 4.2“/0-os ezüsljára- 
dék 100.20, sorsjegydéli vasú. 18.40, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 102.70, osztrák hilelrészvény 
208.60, osztrák-magyar államvasut 145.—, olasz 
járadék 103.20, 4'V,,-os magyar aranyjáradék 101.20, 
szilárd,

London, jun. 17. Angol consol 91.87.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, jun. 17, búza helyben 15.70, sárga- 

búza helyben 15.60, rozs helyben 12.90, zab hely 
ben 13.40, repeze helyben—.—. tengeri 13.50.

Köln. jun. 17. Olaj 52.—.
Berlin, jun. 17. Bnza júliusra 165.25 szep­

temberre 162.75, gyenge; rozs júliusra 135.—, 
szeptemberre 135.23, gyenge; zab júliusra 128.50 
szeptemberre 129.50, gyenge; tengeri júliusra
116.50, szeptemberre 111.25, szilárd; olaj júliusra
48.40, szeptemberre 48.40 nyugodt; szesz Időjárás: 
széj).

Paris, jun. 17. Bnza folyó hóra. 24.85, jun.-ra, 
24.85 jun.—aug.-ra 24.25, szept.—dcez.-re 22 80, 
nyugodt; rozs folyó hóra 16.75, jun.-ra. 16.50 
jun.—aug-ra 15.50, szept.-decz.-re 15.50, nyűgöd 1; 
tiszt folyó hóra 33 80. jun.-ra 38.65, jun.-aug.-ra
33.40, szept.-dccz..--re 30.15, nyugodt; repeze,-óla], 
folyó hóra 52.75, jun.-ra 53.25, jun.-aug.-ra 53.50 
szept.-deez—re 54.58, nyugodt: szesz folyó hóra 
40.46, jun.-ra 45.75, jun.—aug.-ra 45.75, szept.— 
deez-re 38.—, nyugodt; nj’ers cztikor folyó hóra
21.50, jun.-ra 21.75, jun.-aug.-ra —.—, okt-jan.-ra 
—.—, nyugodt ; fehér ezukor folyó hóra 24.87, 
jun.-ra 25.12, jun.—aug.-ra 25.12, okt.—jan.-ra 
26.37, nyugodt; finomított ezukor f. hóra 93.—
93.50, livugodf. időjárás ecő-.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
berteS kereskedelmi rs.-irnol?)

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya., jun. 17. Hízott sertésárak: í. Ma­

gyar első rendű: Urea; nehéz, (páronkir.t 400 kgro- 
l'eUili) 110—112 f. Közép (páronkint 300--400 kgron
felüli) súlyban--------- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 118—120:. Eialal 
közép (páronkint 251—820 hl grig terjedő súlyban) 
119— 120 f. Szert,iái: Nehéz (páronkint 260 kig. fe­
lüli súlyban) 117 -120 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 116—118 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 115—117 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerii levonások mellett ear kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszeriileg 
hízott serlések teljes (brutto) súlyából az. (-leire pá­
ronkint 45 ];lgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sértésiéit szám: 1903. junius 15. napján volt 
készlet 45187 drb. jun. 16. napján leihajtatott 
736 drb, jun. 10. napján elszáliitiatott 808 drb, 
jun. 17. napjára maradt hé- -ii.-t: 456(5 A hízott 
sertés-üzlet irányzata : "ee

Sertéskonzumvásár.
Budapest, jun. 17. (Hivatalos tudósítás.) Föl- 

hajtás összege 695 drb. Elűző napi eladatlan ma­
radvány 467 drb, összesen 1162 drb. Kiadatott 
823 Eladatlan maradvány 339 drb.

A vásár irányzata élénk. Az árak szilárdak.
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg I. 

rendű 350kgon felül 90—91 fill.-ig, 11. rendű 280—
350 kg.ig 90—91 fill.-ig, II. rendű selejtezett 80------
íill-ig, silány---------fiíl.-ig, fiatal nehéz 300 klgr-on
felül 91—98, fill.-ig, fiatal közép 220—300 kg-ig. 
84—96 fill.-ig, fiatal könnyű 220 kgig 84—94 fill.- 
ig, süldő — — fill.-ig. malacz fill.-ig. Arak
minden levonásnélkül kilogrammonkint élősúlyban

ressék a pénzt, amit azlán az asszonyok elköltenek 
ez is egy módja a munkamegosztásnak. Mert nem 
kell azt hinni, hogy a pénzköltés valami könnyű 
dolog. Oh, a szegény asszonyok, a kik igy utazgat­
nak, jól tudják ezt. Azután még egy kalamilással 
kell küzdeniük és ez a knlamitás nem más, mint a 
szobaczicz.a, -Egy sikkes, psütlös szobalány sokat 
ér a lady oldalán“. — éneklik az amerikai opereti- 
ben, de bárha sokat ér, a szobalánynak — úgy 
látszik — mégis csak bealkonyodott. James lépett a 
.Teannele helyébe. Az elegáns amerikai nő már a 
múlt esztendőben a komornyikot vitte magával az 
útra, nem a komornál s mert a kísérlet bevált, ez

praxis az. idén még jobban' megkövült.
— Tulajdonképpen — vallotta lie egyik ilyen 

James úrnője egy interviewer előtt -.. s.masem le­
heted használni a szobalányt az utazásnál. Sokszor 
meg éjiperi inkább akadály volt, mint segítség, Ja­
mes sohasem panaszkodik, nem elégedetlenkedik, 
nem zúgolódik. Nem vonakodik, ha meleg vizel kel* 
hoznia a szobámba, nem lesz egyetlen szó meg­
jegyzést sem, bármennyi csomagot és knlapskntu- 
*yát kell is czipelnie, a legnagyobb gonddal ügye! a 
ruhákra, megbeszéli a hotel-portásokkal a szükséges 
dolgokat, süt még az angol vasúd Kimutatókban is 
kellően tájékozni tudja magát.

Jeannette tehát detronizálva van. Es James talán 
intő je! arra, hogy a férfink immár má, foglalkozá­
sok után is nézhetnek, olyanok után, amikéi idáig 
kizárólag asszonyok ládák el.

*

— A fordítás mtivószGte. Egy német lap 
panaszkodik a francziákra, hogy elrontják az 
élezeiket. Felemlít egy német élezel, a melyet 
teljesen más — rossz — formában hozott egs 
franczia viczczlap. Az élez a következő.

— Fifi kisasszony itt lakik? Kérem jelenl­
sen be!

— Nem. Fifi kisasszony már kiköilüzködöU.
— Nem baj. Akkor jelentsen be engem.
A francziák igy fordították le:
— Ili. lakik Fifi kisasszony ? Jelentsem be.
— Nem; megváltoztatta a lakását.
— Nem baj. Csal; mondja, hogy itt vagyok

Kivonat a hivatalos lapból.
Áthelyezés Az ieazsáirügyminiszler dr. 1! !"« 

Gábor kunszentmiklósi i::'\ közjegyző) Kiskőrösre 
helyezte át, dr. Hómann Ottó ügyvédjelöltet a pest­
vidéki törvényszékhez aljegyzővé- nevezte ki, dr. 
Gyarmathy Céla kolozsvári törvényszéki aljegyzőt . 
kolozsvárosi járásbírósághoz helyezte át. A valló"- 
és közoktatásügyi miniszter a folyó tanévi görög­
pótló irodalmi szünidei tanfolyamra fölvette Abany 
liéla makói áll., dr. Bariba lié-la szegedi váré-, 
Bernáth Lajos kiskun-halasi 0 . . rcf., Cser Gyű t 
pancsovai áll., dr. Csűrös Ferenc/ debreczeni c-v. 
ref., Deák Ferenc/ jászberényi a!!., f iissy Jé-zsc 
czeglédi áll., Glósz. János czeglédi áll.. György; 1 .' 
Dezső fehérlemplomi áll., Győri Gyula pápai ev. ref, 
llaungh Béla szegzárdiáll., Haraszti Gyula ungvári dir.. 
Incze Lajos nagybányai áll., dr. Kohlmann llez- . 
zornbori áll., Loósz István szabadkai községi, dr. 
Máthé Lajos erzsébetvárosi áll.. Mazár Sándor 1 - 
sonczi áll., Németh József szolnoki áll., dr. Ozora 
Lnjo temesvári áll.. Percnyi Ferenc/, já zberénv. 
áll., Péterffy Gyula szegedi áll., dr. Rencz Jánr.= 
pozsonyi dir., Rosier János Károly szaszrégeni ág 
ev.. Simonyi Béla újvidéki leír., Sirokai Albert ung­
vári kir., Szabó Ignácz vácxi kegyesrendi. Szakiéi 
Kázmér nagykíkindai áll., Szakai Gyula félegylU 
községi fűgimnáziumi, dr. Szelényi Gy. Ödön be ­
áll. főreáliskolai, dr. Székely István nagyszebeni á! ., 
Striegl F. József fogarasi áll., Usetty 1 '••rencz 1 - 
regszászi áll. ős dr. Zimányi Dániel szamosnji ti 
áll. főgimnáziumi tanárokat.

Pályázat. A gödöllői járásbirős gnál 
állásra két hét alatt.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Őszi kalapok. A hamburgi kalapdival- 

egylel a mull. héten tartotta ez, é\i közgyűlését, 
amelyen az idei őszi szezon divatját is megvá­
lasztották. A zsűri előtt 30 ezilinder, 68 nemez- 
és gyapjukalap várt elbírálásra. Kiválasztásra 
került 2 cziünder, 1 klakk, 3 kemény és 2 puha 
nemezkalap, végül 1 lodenkalap. A czilinderek 
valamivel magasabbak és ennek megfelelően szé­
lesebbek, mint amelyek a legutóbbi években ki­
választatlak. Fölfelé is kissé erősebb Ívben széle­
sednek. Vgyanez áll a klakkra is, amely egyéb­
ként nem sokban tér el az eddig használatos 
formától. A nemezkalapokat a következő nevekkel 
jelölték meg: Abbázia, Lussinpiecolo, Arco és 
Monte-Carló, Nizza, a lodenkalapot pedig: Walter. 
A négy első kalap kerek formájú és pedig 
Abbázia, Areo és Monte Carlo fekete, Lussinpic- 
colo pedig sötétszürke. A Nizza sima felületű, 
lapos, fekele kalap.

fii

— A ki az éveit a homlokán hordja Ja­
pánban a nő nem tagadhatja el hány esztendős, 
hanem szinte hirdetnie kel! a korát. A leány ti­
zennégy esztendős koráig, a meddig nem szabad 
férjhez mennie, rózsaszínű fátyolt visel a karján. 
A mint tizennégyéves korát betöltötte, eladósorba 
lép, a fátyolt el kell dobnia, de e helyett nagy, 
gömbüsvégü ezüst tüt szúr a hajába. Ettől fogva 
köteles minden esztendőben még egy tüt tűzni a 
hajába, úgy hogy éveinek számát a homloka fö­
lött viseli egész addig, a meddig férjhez nem 
megy. Japánban tehát könnyen meg lehet tudni, 
melyik kisasszony hány tavaszt látod. Azaz nem 
igen lehet. Mert Japánban a lompos kisasszony- 
kál; olyan lompos hajat viselnek, hogy abban egy 
tuczat tü feje is elbujhatik. Ezért nem is látott 
még többet soha senki három tűnél, a mi tizen­
hét esztendőt jelent. Törvény rendeli azt is Ja­
pánban, hogy a melyik özvegyen maradt asz- 
szony még férjhez kíván menni, ezüst nyilat tűz 
a hajába, a kinek azonban holtig való gyászolás 
az elhatározása, a haját simán lefésüli és úgy 
hordja befonatlan. Ilyen hajviseletet, az Írják az 
utazók, meglehetős ritkán lehet látni.

— A szobaoziozák alkonya Soha még olyan 
nagy tömegben nem lepték cl az angol fővárost az 
amerikai látogatók, akik szezon alkalmával csapatos­
tól tódulnak minden esztendőben Londonba, min1 
az. idén. Ha azonban látogatókat mondunk, tulajdon­
képpen látogatónőket gondolunk. Mert a csillagos 
lobogó hazáját csaknem kizárólag a nők képviselik 
itt csupán. Asszonyok és leányok, fiatalok és idősek, 
csinosak és ruták, elegánsak és szegények minden 
változatban, tarka összevisszaságban láthatók itt, de 
mindig csak az asszonyok Uncle Sam hazájából, a 
férfiak soha, Ezek otthon maradnak, hogy megke-

Szerkesztöi üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézeti tudakozódásokra készséggel felelünk .

B. I. Budapest. A legszívesebb készséggel vála­
szolnánk, de, ha kimerítő választ akarnánk adni, 
hasábokat kellene Írnunk. Nincs is szükség erre. 
mert akármelyik lexikonban, összes kérdéseire vo­
natkozólag, kellő feleletet találhat.

V. I. LApafő. A honvédségnél tényleg szolgáló 
egyéves, állományba nem vett ujonczai, a tard-san 
szabadságoltak, amennyiben még negyed évnél löbo 
van hátra tényleges szolgálati kötelezettségükből, 
továbbá a rokkant házakban elhelyezett rokkantak 
és a helyi alkalmazásra előjegyzett nyugdíjas hon­
védtisztek a honvédhatóság engedélye nélkül nen. 
nősülhetnek. E tilalom ellen kötött házassúg jogí-r- 
vényes ugyan, de a miatt a tényleges szolgálatban 
állók a katonai fegyelmi és büntető jog szerint, 
rendszerint elbocsátással, illetőleg nyugdijaik elves- 
lésével bűnhődnek. A tettleges szolgálatban pedig 
kihágás miatt 30 — 300 írtig terjedő pénzbirságo; 
fizetnek.

P L. Budapest. A „Társadalom Tudományi Tár­
saság“ elnöke Petrik Gyula, belügyminiszteri tiszt­
viselő, lakása 11. kér., retek-uteza 12.

H. 8. Zákány. Iskolahajóknak nevezik azokat a 
hadi hajókat, a melyeken 14—10 éves fiukat, vagy 
már besorozott matrózokat, a tengerészeti szolga­
latra kiképezik. A kiképeztetés czéljának inegfelelő- 
leg; hadtengerészeti növendék-, hadapród-, ba.ju- 
suhancz-, gépsuhanez-, matrózképző-, lütő-, tüzér, 

,stb. iskolahajókat különböztetnek meg. Ezek hadi­
hajók ugyan, de rendszerint a tengeri harezra többé 
nem alkalmasak.

Orvos. Forduljon az egyetemi kör elnökségéhez 
és leveléhez mellékeljen egy 5 krajezáros bélyegei

M. A Kecskemét. Református leánynevelő-intézet 
van Pápán és Miskolezon. Internálussal egybeköt"!! 
állami intézet pedig az „Erzsébet nőiskola“, mely 
felsőbb leányiskolái nevelő-intézet. Helyisége Buda­
pesten \ II. kér. István-ut 91—93. szám alatt van 
igazgatónő Lázár Gyuláné, szül. Kasztner Janka 
Vau még internatus az „Országos nőképző-egvlet 
leány tan- és ne velő-intézeté “-ben. Ennek helyist • 
züldia-uteza 38. szám a. van és igazgatónője Krug 
Teréz.

J Somogy-Szamosi. A kérdezett müvet meg­
kaphatja Singer és Wolfner könyvkereskedésében 
(Budapest, Audrássy-ut.)

Gotterhalte. Többször adták. Körülbelül húsz­
szor került színre.

L. K Bűzöd. Fogyasztási adót bizony, még a 
lakodalmakban elfogyasztott bor után is kell 
fizetni!

S A. Kapolcs. 1. Minden postahivatalnál meg 
v an az ide vonatkozó rendelet es az nem egyforma 
Épen ezért csak az illetékes postaigazgatóság adhat 
felvilágosítást. 2. A törvény nem Ítél meg semmi 
jutalmat, sőt büntetéssel sújtja, ki a tatáit pénzt 
magánál visszatartja.

Dunai. Bármely zenemű-kereskedésben kaphat 
olyan czimbalom iskolát, melyből magánúton is meg­
tanulhat czimb almozni.

K. J. Karánsebes. A barátjának van igaza Há­
rom év múlva kap nyugdijat.

Sorsjegyekről D. E. Sárvár,IQ. N. J Jászbe­
rény, R. J. Eleeske. Sorsjegyeik nem nyertek.

M. J, Számos-Becs. 997—83. sz. R4-es sorsjegye 
360 koronát nyert.

1160—020 Baján. Jósziv sorsjegye 4 koronát 
nyert.

Dr. M. A. Nagy-KJkinda. 1346—93 sz, vörO«- 
keroszt sorsjegye 14 koronát nyert.
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Csütörtök, junius 18. EGYETÉRTÉS
Sz. Gy. H.-3L- Vásárhely.
G J SziJágy-Somiyó. 091. számú Józsziv 

sorsjegye -i korucát nyert.

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

Napirend.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1908. Csütörtök, junius 18.

E5. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Az Istenek |1 .,7 
alkonya, {-a or

A ,,7Nibehmg gyűrűje ' cziuiü 
. ••nudráir.a-tt iiugian.ik harma­
dik részié, éujutókbaii
us C felvonásba".. Zenéj- t és 
sz üvegé* iita: Wagm-r Richard 

Fordította: Radó Antal, 
s.remuiyek:

Siegfried 
Gunther 
Hagen 
A ibérit di 
Brünhilde 
G'..‘rr.ro*
Woglinde 
Wehgrmde 
Flüshildt.

Dippel A.
Bo k
\>v D. 

Takats 
.X. y H.
Ka ii r M. 
Paver M. 
Berts M. 
Valent V.

MAGYAR SZÍNHÁZ

A drótostot.

Nagy <ialjátúk f 'óját -kkai.
2 felvonásban, irta: 1.- ón Viktor 

zenéjét *■ z< rzutte Lehar F.
S 7 eme Ivek:

Othello. ! 7
j - oairak or

Tragédia 5 felvonásban, hta: 
Shakespere. Kviditutla- S/asz 

Karoly.
Szem-, lyek

Velenczei d-.'ge Lgressv
Rrabantiv 
Gratiano 
Ludovi< e 
Otheilo 
( assio 
■lagu
i >esderaona
Eedlia
Blanca

Gal
Kórüsno'Zv i
Fálti 
K e sz tier 
Mihálvü 
Szakács A. 

Y. Márkus E. i 
Paulayné 

Meszlénvi A.

SIDOLI CAESAR
Először

200

sz-pmély

táioszur j

BUDAPESTEN, j

urakor

NÉPSZÍNHÁZ.

G üniher 
Mi 'zi 
•Tanké 
PfofTerkorn

Milos

Boro-s 
Komiti B. 
Rubos
Szikla

S "Ztgiydm;. i 
Rálhonvi

FOV. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Utlvari kaland.

Irta: Káíkay ^a.'.doz. Zen jut
szorzotté. Garay, 

emel vek:

Kis hevezeg.
urakor

Operett 3 felvonásban. Írták: i 
Mailiiav « - Ha. . x. Eordította: I 
Rákosi .1. Zenéjét szerzetté: 

Charles l.ecoqu.

Guirardiéie 
Guirardie: -.né 
Bech.aiuei 
Her—*
La .i.vv n.y
Verbunkos
Böj'tist

Kállav L. 
Izsó M. 
Acday A.

L jvaly‘lx.*' 

Vajda A. 
Kávz D.

Maros

M ...»

nui ív
< -p .

■:. > I. 
-r l- < i-

aL-.i

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
1 Lv

Szép Helena.

Operette 3 felvonásban. Író.: 
Moil a Ha levy. Z-nvjut

'. erzet'.u : Offenba. h J.
Marion M.
leid M.MmC. ;;s 

li-léna 
Agatnetnnon 
« iviemneaira 
Or- ~ie<

‘ üilehas 
A chilk- -i 
13 achis

Lát hőnyi T. 
Mikió'sy Gy. 
Lat a búi né 
Feld 0. 
Ro/gvi.yi J. 
S>: :.:ea -I. 
I’intér 1. 
Almacsv I.

Paithcné 
>lola ndii 
r iiinv.',:
A he rezegi 5
Navaily
Monzevrie
Taunvilly
Merinyak
Na:;;>i
H ■ n
Ros/toim r
S am platt u
S;:entanem«n
Dii-iiatőaiibOC
r.ozsu
Z'í'rár
Z/idien

. uinely. k :
Zilahin*' s?. V. 
Kiss M.
Kov;n a M. 
LedoL/.ky G. 
Sulii 'ai i . 
Kalo« -ai L. 
lv>v -• K. 
Ligeti K. 
Doii 1 .

Harmati’ r.J 
Nagy M. 

r.atizfnlvi E.
Dtni^L ’ 

iitmiklé-y M. 
Bokor 1..

VÍGSZÍNHÁZ.

Ma csütörtök, junius 18-án esti 8 órak r

fényes előadás.
Ma másodszor lépnek fel:

The tree Norik's Egeltlioii,
a 6-szoros nyújtó művészei

Metj csak rövid ideig láthatók:
Rff Ili! ICTTC bámulatosan idomi-

I IteÖíBi yyLÍ£ 1 I E tóit kaliforniai fókái.

) Ädrejene de Hefsfein
a jelenkor .vgjobb iskola-lovarnője.

I Sidoii igazgató bomutatja legújabb 
j tömeges idomitásail.
I Jegyek elővételben kaphatok Kertósztözs- 

dehen Kristóf-tér.

OS-BÜDAVARÄ
Nyitva esti 6 órától raggsi 4 óráig

Ma csütörtökön, junius 18-án.

fényes kivilágítás.
A nagy varieté-színpadon :

Ma fellép

BARRISON LONA
és a júniusi műsor második r-szoi- touh 

kitűnő atrakeziója.

FOLIES COMIQUES
uj magyar bohózat' A ZSARNOK, SREINHARDT 

föllépte.

A szabad területen érdekes mutatványok
Ä m. t honvédzenekar hangversenye-

BELÉPŐDIJ GO FILLÉR.

Kedvezményes jegyek a vá:o>i v-. -1- ne 
kaphatók.

Rákdczi-kert,
HATVANI-féle vendéglő

Andrássy-ut 127. sz.
I Minden este nógrádi Balog Géza, a fővárosban jul 

ismert és kedveit zenekara játszik. *ft*!

! VOLGÁK! Á HA K DHÉHElt FÉLE Söli

Időjárás.
; A m. Mr. metcorolof/iui központi intézet táv- 
i irati jelentése J90.'{. jtni. 17-én regt/. 7 órakor
I A délnyugati magas nyomás valamivel erősebb 
lett: depressziók pedig az északi, meg a Fekete­
tenger környékein tartózkodnak.

Európa időjárása változékony. Esők minden or­
szágban előfordultak, a hőmérséklet pedig változat­
lan maradt.

Hazánkban az eső tegnap is a legtöbb helyen 
tanult Jelentékeny záporvsuk CÍU—4U nun.) voltak 
az északi és északkeleti határmegyékben, valamint 
szórványosan a keleti részeken is. a hol ma reggel 
is esik. Késmárkon és Felső-Yissón jégeső esett. A 

j hőmérséklet keveset változott, a szelek azonban ma 
j reggel északnyugatról megélénkültek.
I Prognózis a következő 24 órára: Némi hősülye- 
I déssei változékony idő várható, sok helyütt esővel 
I vagy zivatarral.

Cupont.
18

Bohózat 3 felvonásban. írlak: 
Gavauit t- Herr. Forditv'.U : 

Gólh S.
:

Lt-pin-Cbeviette Vvmlrei F.
Lucy 
Mauri ? 
Dupuut
Lóga:d°

Gaüpard
U nt. XU. ' . ' - 

Gaili: irtít

B. Her 'Z E. 
Tanav L.
Hvgud'iF Gy. 
Tapol'/ai 
F-'üvv.-í I . 
\ , i <ihyi 1. 
Góth

H. ív iugni I
I i irelteué X arg» A.

Színházak heti műsora,

j ■>! kir. 
óperaiiaz

.Ni mzeti 
színház

Vígszínház Népszínház
Majryar
színház

Uránia Várszináz

1 Péntek - A bor M .M herczpgn'i Kis herezeg A drótostól

Szombat
_
r.:roi-ii vű'-Ti K-:-ex gróf Dupont Vernehaja A drótostól

1 Vasárnap

*_____ _____

H '.nyudi L <. j
Vii figiakr.iifiS

A Ml
Tr.’.by K s herezeg A drvtostót

. -

Találkozás ti

sósfíirdöi Dagyvendéglöben!
Menjünk szórakozni 46706

Kelenföld Erzsébet sosfürdö
vendéglőiébe. Kitűnő magyar és franezia konyha 
valódi hamisítatlan italok előzékeny és pontos ki 
szoigálás. Czigányzenc és tekepálya úgyszintén egyéb 
szórakozási eszközökről gondoskodva vau. v/nmos

látogatásért esd: Tóth Árpád vendéglős.

Badagyöngye

XACYVEXDÉG IÁK

Zugliget, Budakeszi ut TI szám
Minden nap Berkes Lajos erganyzene- 

kara hangversenyez.
Remek terras/,, 500 szer ■ v:o vrie-tt terem, mely 

lánezvigalmak részére díjtalan.
Számos látogatást kér

SZAUOER KÁROLY

»’léívé <6Í

33
meSasse abraklakarmaiiy

tártain melassct, lmzakoriiűl, szárított 
répa szelet eket.

Pótolja: a zabot, tengerit, árpát, darát.
Bevezetve a tj öt léi Hői kovonuurndiiloninál 
;i in. kin. honvétlsví/nél az orsziit/ /<■//- 
nagyobb uradalmában, Budapest es Becs 

minden számottevő iuvarozasi vállalatánál.

DERBY“ baromfi abrak
» pótol minden más abrakot 

! ! Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól !!
Gyárak : BUDAPEST éa HATVAN.

Mcgreiulelhetü: 460:'*

Erötakarmáuygyár r.-t.-nál
Budapest. Üllői ut 117 szám. Telefon: ól—32

a Nemzeti Lovardában. 
Vili, Esterházy-utcza. 3S.

v4f á

yh
20 kitünően idomított ló all a lovaglást kedvelő kö­
zönség rendelkezésére, gyermekek resztre 2 ponny. 
Kezdők naponkint fölvetetnek. A tanítás t • ~ . nap
folyamatban van. A tanítást egy nyug. hoiu'cduh 
redős vezeti, ki, mint az ország legjobb lovasa szé- 

40077 les körben ismeretes,
F.gy tanúra dia 1."';gyeknek 6 kor . uraknak 4 kor 
Kiryletek és intézetek ármérséklésben részesülnek. 
Április 1 -tol november végéig kilovaglások a sza­
badba. Két órai k: lovaglás dija 6 kor., minden to­
vábbi óru 2 kor.-val dijaztatik. Kitűnően berendezett 
istállók, kocsiszínek, szerszamkamrák és lotiirdö. 
Lovak ta^ííisrn vagy ulomitásraátvétetnek.

Állomások

Akna-S/.latina . 
S/Nitinar ....
Ungvar...............
Fgvi..................
KcMinain. . . . . 
Arvavai alj a . .

I
Budapest .............
O-Gyalla . . . . 
Kon arom . . . . 
Magva;-Üvar . .
sioiion...............
HerciiV..............
Keszthely . . . .
Pécs ...................
Eszék...................
Zagi.ib...............
Fiume...............
Cirkvenica . . . 
De breeze ti . . . 
Kecskemet . . . 
UiOsha. a . . , . 
szeged ... 
Zsombolya . . . 
A; ad . ..... 
Temesvár . . . .
Verse z...............
Lhenkova . . . . 
— y\ .. 1. . . . 
Kolozsvár. . . . 
Nagyszeben . .
Bv s...............
í alzburg . . . , 
Klagenfurt . . .
Lola......................
l.esiiia..............
Hamburg . . . .
Berlin............... ..
Zürii ...............
Bianitz..............
Nizza..................
t ai :S............... ..
Christians und ,

......................
.Szeiit-Letervár 
Varsó..................

Kiev...................
Saraj fo ...
Sulii ...............
bzótia.................
Athen . . . , , 
Torino .... 
Flórén ez. . .
Kóma...............
N.tpmy . . . . , 
Brindisi . . . , 
Palermo . . , 
Maita

Homér

-r \* ~\í I'll

54,9 1

I : ,!
j ÓL S I
' 50,3 !
! 57*7 I

í l*d1
: ÍÍ8.0 I 
! 57.it 1
! Ó3.L’ I
i 59.4 ! 

58.7
j 5Ő.6 

l 59.0 
! OC.O 
I tiO.l
I óo.vi
; 54.8

573
, 671
! 57 3 
* 57.2 

58. •> 
óh.l 
5f.l 

! 56T 
j 50.C 
I 59.3

58.6 
60.2 
01.2

57.2 
60.9
tjí.'í
59. ó
56.2 
59.1
56.6
60.3
57.7 
59.5
53.8 
59.*

-r-10.7 !
— 17.3 ;

, 17.1 
-|-1Ó.Ö 
n-13,o
4-1*. í2
-t-is-iT 
-4-10.6 '

4-17.2 ; 
-j-16.2
-t-'-o
T-l 6 4
-fi 5.4

rlLo
-f 16-4 
ri7-7 

-f 16.8
-rló.2
- 1. .2

-f 16.5 
r *5.3 

-y-15.0 
-rlO.3 
-rl7.o
T‘
-16.3
-rl-1.4
1 15.'-
L14.8

s
SW
E
E
N
N\V
NW

xVV 
N \V 
NW 
NW 
N

N W
NW
E
E
•SE

* I 
1 '
1

4
1
4

0.

10

5

1 I 
1 1

i>
4
3
0

28
i 29

WNW 3. 1 j

23
*21

-4

14
17
17
12

a
a
Iá
13
13

;
I 12

13
I 14
. 12 

ÍU
I 1*

!ü
14
11

sw
vv
W
w
N
.<w
s.sw

NNW 
N W

1 ! — ■ 23

0

9
I 10

-flá.U E
-f-i 8.-t —
-p25.1 ‘ SE 
-fl2.S SSE 
-r 15-S W 
-f 12,5 i s\V 
-f 13.7 : ENE

59,7
59.4
60.3
61 4
01.4 
01.0 
6l .4
61.3

f 17,0 
-f 11.2 
T 7 4 
-rlO.u 
t15,3

-i h’o 
-T-17.J 
-f 15,8

4-15.9 
T 22. ű 
4-14 3 
4-16 1 
-f 19.8 
-rVLS 4-21.0 
420.1

! ‘ - 
! s\v

N NE 
jSK 
: EsR
! w
j E
' s

14
12

22 I 34 
S 24

23 15 
2 j 14
24 Íj
25 j 11 
23 • 14 
a2 12 
- - 
k ' 10
21 , ló
22 ! 17

WNW 3 
S 2
S 0 ! 

S 1 I 
W v 
WNW 3 : 
WSW 2 :

— I

14

21

11
12
11

- 21 j 13
"18— 2i

í , a 
u ! éú
— Ü4
— 21
- :— ! 24

IS
13
17
lti
15
16

ß bydapssti ária- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. junius 17.

A) Árutőzsde.

!. Gabonanemüek. — Arak i; -/yönzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.

r vzn

A núr.ös 'u: súly hektoliterenként és kilogrammokban.

75 77 78 79 80 61

Ti'.~:«v....: i................ 7 Gó * i5 7 80 7S-. 7 35 7 9u 7 95 6 05 8 — Ö 15 8 IC

2 I. Vme-vu................ 7 5 ' 7 65 7 CC 77 7 70 -S3 7 8C 7 9t 7 85 8 - 7 95

lk l ;r . rt'st.'idoU ................ 7 50 7 65 7 67 7 ,7 7 8) 7 80 7 90 7 35 ti . 5 8 —

t-rre. 7 45 7 6C 7 b0 7 70 7 63 7 8C 7 8') 8 — — —

L. sí.ái ... ................. 7 50 7 80 7 70 8 — 7 85 8 10 --

8 2>)

8 10

8 13

Rozs .

Árfolyam 
Származás, nem es minőség-------------

- r. -tó 1 r • *r. - i*•

' K. .-ren iü.......... .............................  i
K /vfTTiir.ö-Atzü ........ ................ 1 6-45 0.5j

Ar»e - ................

iut.fi;!<.any- «-.«•urenUii ...............
r !;..!•» o«lr eadd ..........

"vrf' é': e !. zav i icki................
„ tv'. í- magyar országi
n dunántúli  ..............

5.90

Köles — 5.75

Z«-» ....................... IL'i rendű..........................................
Kv t-prain •-- gu.............................

5'.:,
5. h'

Tengeri...............
Belföldi ij .......... ................
( in-.uautin .........  • ................

6.10
7.1 j

Repoxe ...
Ivapoízta ... .. ................
Bat ági . . ........

:

: CV

C. V3
D. VÄ

""«'.37™
7 *2j 

1 160

b) Haiaridö. -

HatArldó
Árfolyam

€C ÉRTÉKPAPÍROK

»'tolsó árf.

kor « l'iek

Oszt.
f 902. I ÉRTÉKPAPÍROK

Vtolsó
pénz

arf. I Ostt. 
1902.

_ I evr«
r -éri'-ktípnl kor.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árf.

pénz i áru 
; kor.-értékben

Magyar buxa r,” 3 nut, .is ... 11 1 I1'1

—

1903 a ; ins
Bnza....................... 19" '

IV .7 ufct bor... 7 45

Bor» ....................... 1903 m»i 1
19* 3 okf .be 6.20 6.21

19U3 111* i.tó
1903 uiiua 6.28 6.25

lOngorl ................ 1903 auíiu- 1
1. 4 május

6 .''.J 
ő.J 1

b.L
6.S

r.vj.y ;t-iíiii —*
Zab .................... 1903 m tins

1 ‘K’3 «.ktúbei , •

if Ap ositnrrpozo Pttj men* t.ts 1 1 *D 11. .«

!>. Különféle termények (készen.-.

Ingyen hordó 
60 kiii-L ram in ónként Disznózsír ...............

K tÜGgraiMLOnliént Szalonna

Zsákkal •„i:\ Hit, 
t'ngysuly, tiszt, súly helyett.

Rhr-u;. g £0(i grammoniént.

Ulr,grammonként-

Szilva

Származás, ne. , u. minőség

Pud.ipesti ........................... .......................
V ..............................................  — —
M; "V... . logon:/.: .tu’.t. Vidéki ................
V ii r i logons aiitott. 4 darabos ..........

f-"I1 ............... ■ ..................
bv«. mai. íyo... ovi .. - : ' i/ a ■

, lOu uarabos ..........

Szeri iái, I9u2. ov, sz... . i.x amos
,, li l'alabob ...

A riolyam

7-J— I lu.áo

63.10 I Cl.- 
t’3.30 i 0%.- -

Imry- u hordo
v'1 kih ^raluu.oi.kent Szilvalz

tO kilcgrammonként Heremas? ...

bziaxoniai ................
í/vrbiai.......................

I Luczcma magyar 
j Lohc.e aprofczv.mü . -

„ köz .pszeuit .V 
i.a . «7omfi ! •

J'*2 es

13.-
1 0
lo.2ő
13.—
13.75
i
18."—™~ 
16.— 

kor.-t 1

42.- 
50.-
54.-

14.—
18
16.5f 
13.^ 
1 - 
16. - 
1 fi V 
IG.oO 

kor. 
j 52. 

aO

i 58

fcs) E ű t: t L ~ ^ U. x. -

-
ÉRTÉKPAPÍROK

UtuN-
ÉRTEK- APIPOK pénz J áru 

korona ért

Az I—IV. alatt jegy z. éitékpa... i.r folyam a 
«100 kor.-kém érten du, La koron.'.ra. o. e. re 
vagy ezüstre szól: 50 trt.-í'eu: • * arany - 

jír'.-ra vagy pengő péuzre szói . 00 márkau-j 
k.cut, La mai kaia szel: HM» ii&nkonkóut.1 

La frauara ázol.

I. Államadósság

a; Magyar &Uamedó«eág.

ArinviAradck, lti ,600, 1000 arany frt. nórért 
drbokban, adómentes 5U aranyrrí.-ouként 

Aranyjár., 10 000 aranyforint néven, dara­
bokban, adómentes, 50 aranylorintonl ént 

Arany arad., adóm., 50 ar.írtként, juu. kOz.9 AldU> 'a- au., " ‘ ’ J
3T-u ; KurvLaértékü jaradek adómentes

m r Jun. kf>z.
" « , juu- /cg.

1876. kel. vas.illatok, r. frtban50ar. írtként 
11889. ál «am vas arany k., adum., ól) ar. írtként' 
. ih;,4. évi allatova^Jut» ezustkulcsön. acom. 
Államkölcs. a vaskapu tzéljára, arany ad óm ; 
1í:7j. évi nyer.-kölcsön. IV*. ír., drh - 
I?.0. évi Lver. k: 5v fitos drb. IO«.' K
Magy. regale kártalauitftsi kötvény a ióni.
Horvat-szlavon kartal kötvény adómentes 
Mag.ar földtehennent. kötvény aduineutt-s 
H I"•! t-szlavón „ ^ . 1
I iszai és aregedinyer.-kölcsön,adum.,200 K.
Horvát-iilavon jeli. fvldvaitságikötfény^j

iLu.öu 121.—
!

:2!.2u ül. 75 
120..-/' ISI
91. i 9l.be 
99.35/ 99.7.

99.40 / 9 .' 5*

89.- 90 ■

193. —> 201. - 
198.— 2 1.—
101. — : 102 —

i 9: 8:» 99.50
99.25! ICO.2 

lőó. — I 15e — 
100.75, 101.75

b) OsstraL allamadóssik^'-

V/,6
**.•

**1,0
4
4

4
4

6
4
4* 3
4 Vv
4
4
4

esitett jár;: .ék papírban, febr. -~t.g. ...j
* » » - máj nov......... j

„ ezüstben, jan.—j m.......... j
, , . »«"•• -°ki......... í

A.anyjár., adóm., arany frtban uú ar. inként
!Koronaénékü jurádé2 ........ . .............................
ÁiiAinsorsj. 1854. évből, 250 írt p. p. 50j

frt p. p. írtként........ ............................... ..........*
zXliatosorsj. 186u. évből SCO ír. o. é. 1000 L j

P I860. „ 10«, 200 „ I
, 1864. , 100 * * , = 200 „ I
, 1664. n 60 „ „ „ = 1V0 „

II. Más közkolcsönök.
Hűig ál’amv. záiogi-aranyban, 50ar. írtként 
Hofcnyak-lierczeguv ursz. köles. 1695. évből 
tiosuv ak-Lerezegov. orsz. vasúti k. 1898.évből 

„ „ n , , 1902. n
Budapest főv. kölcsöne, adum. 189« kor 

n I9C3 e
Tem. béga Voll gx ivizszabalyozasi társ. köles

III Záloglevelek közkölcsün-kotv.
a) Budapesti intézetük kibocsátásai.

, Belvárosi takarék pénz tar részvény társ.-------
Egyes. Upesti iov. tpeuztár írtban v. kor.-bani 

* • w » í
Egyes, tégla é» ezementgyár rí. olsúbbe. kötv.

, Gans es társa va» ntode es eépgyar rt. k.-kötv. j

100.— lu« .o( 
100.—; lOo.ut 
100.— 1U,) 
100. — ' 100 őv 
120 75 12 . 
100.75, 101.25

170.- 
153 - 
183 -

176.-
16:«.
187.—

245. — 250.--
246. - 25r.

110 -
95.26 

101.. 
101.— 
98.— 
98.- 
98.251

111.
90.25 

102. 
102. 
99. 
99.75 
99 25

101.25 j 102.25 
101.— 102.- 
98.75 99.75

102 - 103.- 
1VU.6C. ljl.50

9
4«,
4
41

4*
4
4
ü'/,
4
é‘/3
4
4

*
4
4
4",
4'y4
4
4

4
4
3
ü
**/2
4* ,
4
-3
4‘ 4
é
4* .

Kisbirtokos; k orsz. lőldhit. 34 eves, frt. v. k.

* * ”, M»/I * frtban
Magy. agrár- és jar.-ban< rt. sző lük öt ven vek

n w járauekjegy vt. lU'2ti/0
„ ^ „ záloglevél........... ...

M. alt. kősz-b.rt.els.kutv.4tevre lOUlrank. éuti
Magvar földhitelintézet 41 övre Írtban

M .............................
I . . 63 ............ •••:

szab. és talaj ) av lrí.
; Magy.helyi érd. vasúti kötv. uw*,, övre tri:-an

: ; : : : w ; »mW

, Magyar jolialogbitelbanL ....................írtban
5<» évre ... ••

............................. frt'-au
" * 60 evre 1 suroz-
< . 5ü B
, „ kozs. kötv. 50 „ írtban

* * " ÍQ l Írtban
* * ” e £>0 „vf. 110% .
r ■ * * 60 ^ let«frkkent
w n ny eremcny-kdtveux v k írtban
B „ osztrák ft-lul' t-lyeg «‘d ,

. uveremeuy kutv V ' 1 k. übuk
I * ' , , ‘^00 , n

M ersz kÖzp. takarékpénziár 40 évre .rtbau 
M 60 ,...................

M ta:vhrék p. kötp. jelzálog 1 .1 •’•,9 ^'‘*
4., 5. kibocsátás

104.-
104 —I
101.25 
90.7r

101.75
101.-

99.60’

VI.— 
V9.-V 

lt 0

97.75; 
10 -.25
100.25 
98.85 j 
98.851 
98.85;

V ") 
100.20

101.2 .

4
4
ij
4
4
4

4
*'/v

4
4

", kőnégl kutv...

i»rs/,.gos kSzp. blifflstúvetkezeti kötrvuyek 
11 >aztr. i., agyar bank 40* 3 evie............titbau

„ ^ v !
"esti Luxai eLű takar«'. kuisegi ko.v.

,, útban
Ij J; ” II ; a. „levelek 50 evre

Beüli kere*k. v*ua ... írtban v. kor.

I’ II avzs. k.50«/,évre
,, vt.llube-it.

II II „ ,, 60 eve
.. .. 10uUA...

ü> Vidéki et külfdiUi integetek

kibotoa .uoal

5 < Albina takarék-es uLuul... ... Útb a»
5 tArad’polg laaaiékpeuzt. 4U evre
5 „ r n * . VMIU -v,
6*/aí n - r ‘1J n
4* Aradmegy eitakarekpof ..lát ..........
6 I Bv s<ivak-tierv7.tígov szab. ur*.. bank é .. e
6 i ' . . . 31)

4 Vs
E:aé:vi magyar jelzál 0 4 evre

40 .
4* . Horval orsz. »"av a .
4t n , kuZb. kviv.
5 l.NagybttiL *it.ikpt.311.»«.» evuszau:-. 110 y,

- » ■ í,°
6 „ .
«•„I : . . .
5 ag) aidueni fuldbi te«uu 
5« ,
t> »

, • 1UÖ% ,
, 111. kii», (i t. v. *üui

IV. k»«jvji--.it.;

VI. kibocsát.«
3 Osztráktöldbltelint. nyeiemeny-Äoiv. iiibuu
5 ! remesvari takarékpéuatar ............ „
*Vi • •
4'/,! • » 4u évie C soruzui

126.-
128.6«:
111.25
lvU-
lul.—
ÍV! — ;

101.60 
101. — 
93.7ij 

100.51’
,^-r i
l"0.o( 
ío»
lO'j.To! 
100 2:>i

99.—
100.—j
99.—

Ivb.—I

JJ 7.«

:oi.—

1 -Ó.2.., 
lu ,.2u

bn
101. —I 
Ívű —I 
1 10. —
110 —

lui Ji
lUi,

lüó.—j
lUl.Z.r
137 u. j 
100 
luO.t.t
1Uu,vU.

105.-
105 — 
102.25 

97-75 
1 á . 
102.-

l«‘0.t)O
llAV.—
V2._

101. _
9^.51

101.íj
IUI.*«. 
90.w
99.6 
9Lí>5 

lói.a,
101. -Wl
99.

U2.
9‘J.

128.
1 dv'.5u
113.
111.
102...
102. _
9:'. .

1x2 .w, 
ív:.
99 V 

101.;, 
99.

101.;«., 
101.7. 
101.;.
101-
90.JJ

100.—
1 ji.— 
IOV. 
101
109...

99
1VU

10 Hazai bank-részvéuytar-aa&g
Hermes magyar általános váltóüzlet rt.
Horval kereskedelmi bank ....................
llorvát leszámítoló bank .....................
Horval szlavón , rou. . jelzálogbank 
M'tgy. agrar es .a;ad'íkbanK reszv.-t. 
Magyar a .alános hitelbank .

. „ . jun. lux.
Magyar ;ül-ulojhitelbank ...................

. ' - .. jau.k -z
Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
M. k:r. ez.ab. oeztaiyHurisjátvk. r.-tai s. 
Magyar leszámítoló e» penzv5 bank

. . . >«• k-
Magyar ta.iarekp. k <tp.jelzálog-bankja
,Uszírak airellnttizet .............................

„ „ ............ i un. v.
Osztrák-magyar jank ..................
Beüti magyal keieekedeiuii uauk
Union bank w .................................... .

2001 206.
2U0 2Í0.—I
240 —j
400! ....
200I 240. !
400, 4_ J. - , 
400,
4001 ■ .'j s,3i
240 
900
400

208—
22 j —

213. 
«30.—

-1 rO

500 1730. -- 
4v0;
400 , t

100w 10s«\
320
320 «63

14oŰ li,;t . 
IU0U 2<l3.— 
400 vjj.-

734.-

i
Il75;i -

452.— 
1ilü. -

663 Sí.
1' 4L.—
2713.—

VI. Takarékpénztárak részvényéi.

12

116
30

Belvárosi takarékpénztár ...................
I Budapest Ili. kerületi takar é!;péuz:ar 
jBu-lapest-erz.sébstvaiusi »u'ta ekpéuzt. 
Bp-rsti takarekp. c« or-z. a.ogivöl. rt. 
L► y>■ ;i ít bpi j*. t ÍO városi .akart-Kpénzt. 
Ma.;var áiiaiáao » lakaié.- pu*:
Magyar orr .-. vzponíi laka «•. venztár 

:Be»;r hazai első taaarea. ••.•aztar-egye.

227 -200 219. -
íou;
200' iss!— 2v
40'1 4 1 4l.S -
600 u 23t'5.-
oVU jyj , j»8 -
O'1-* 1 ,60.— 13S0. - 

20 i77Vv- 17752

VII. Slítusito társasaid;, lészv.
.................. 400, 434

•u intézel *'•' 38 I
íCO

14
20

120

16

ív Elsőbbségi kötvények.
Adri« . .agy. kir. tengeri - .. rt. i,

j Budapesti k" uá va p. tarsanag ....................
.illa a. vaiosi vaout részvény tár».

tíuvu1-...-pcC'“ VASUV ................... Útb&ni
D^ik u.b. inárxab'aa. 160 mái k.-ke«ut.

1900. évi kibocsát. IOV íraukkeiu1 
'Kin,«, "kir.»1*0. dunagó*b»júi».iur.,ínban1
K.a..a odtibergi vnu; ISIN. .. ............ „ I

„ i btiU.ar. - bau, lOU marii
, 1891.................. írtban

* e 1831 .er- Lau, 1V0 mark
4 * * osztr-vunal löbUínban
4bj Magyar folyam- és tengerhajózási rvszv. t.
5 Magy gaceonuagi vasút 1. kibocsata» írtbau

_ ■ « »
w ezüst............ ...!

Magy.nyugotiT.(itfvár-gyor-graczi vonal) „ |
jb74. kibocsátás............ „ :

M ”va.utie)9.kú,Ic8.úPr.c!éiia,ar.,iU0mrkkéutl
4 iuhtrm allamv.,lb^) arany bau Hm innuem
5 „ X.vib.isiti. . 100 írtáé,u
4»/, Torontáli helyi érdekű vasutak .....................

Oszt.
1902.

lé

20

80

íoi.—:
100.í5 
US.— ' 
99.25

111.—j

99 76’ 
118.— 
160.50;
116.— j 
100 60 : 
UH.).25, 
109.— ! 
109 
99.75 

108.75
íuc.zb;

I-------

96.25

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukcut koronában eriezdó

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol osztrák bank ...................................... 240
Bpestt baukegyesulet részvénytársaság 200
Első magyar iparbauk .............................. 300
Fiumei hitelbank ...................................... 160

jBudapesti giró- ée plaztár-eyglet ... 8000

bJ..
1 vu.-
106.» 
106.
t ,u.-

1 vl. 
lu„.
tol. 
1.1 
1 12.

1- :

lv7
1U- . 
1 ív 
101. 
1U1. 
1U.

102.-
1Ö..3..
98.;

103.:
113.-

100. 
119. 
101.; 
119.- 
101.50 
101.85 
110.— 
110. 
100.75 
109.7 
IUj.75

97.25

274.-
85.-

325.-
139.—

276 - 
9Ü.- 

328.- 
142.-

.30
U

Bt\si ói ztu-ia'.a tars a tag 
Becsi elet- cs jala.ick oir.tJ 

, Et.su mag . .. alialauus biztosi:-* társ. 2UU0 763Ö 
„Fvucicie-*. .coli -nztusilu intézet ... ’ Jb-J
Magyar , ■ . \-i- -uibiztosító rt. ... 2o 1
. Nftumi* »lesei tnz « : .. -./.vényt. 2»:«- _•; j

| Bauuuuia . .»ouy i>.ziustto «Mezei ... t 2V 'v.

Vili. uozmaimok ,e.:.enyei.
L’vUPul u:a 0 . . aluli) t eszVe a_. .r-a«Ag 2> V ] . .
I. -a undaj. -:» g>j. n a . t •ve... . '** •.
IviZ'.tí'a : gvzmalvm-ta -us*g .. . . ... 4- < , k .
Lu«í .. t -.ina ... véli yin. - . «,; ... . i
ívei ... v . a. ,».i . .másig . . : ,

, Bv > 11 1. :..u t ■ ú gu.ua, «L. ... •
Bea«« \ icivi ;a g .ajitiuui . ,

IX w»-.i>ak es ib.-idjydrak

rés: voiiyN*
L’udap- . - 5r:.«c zi ív **0<-« ... 2
fc.gyea .il ivg a vs < ztinieuig \ ál" • t. ... .. ‘
lé' akit.-t vg t-í». - öze:, t-a ipái v.
EaZl« I g --UaZ vat l xu-sZviiUauv it rt. 
Feiawiuu^;. 4i or .'A. t a > ' kohvmu rt 
„István” . ?. ■ au ;• . :•••»* ••«• j ' -n aD . 2V‘.
Ki « j 0. t ii í: a v u a II . a iw ., - : v .. .. „ U
Kvoaux a. ...... i. \r-í .'.veuyiara. Ji
iz-)»zeubáuy a 1 ■ • v-.-uy:. i
Lf alléi »a«. » .. I vs 20 >
Magnezit- ipa« a...- ..usa-i, ... 2uu 
Magyar aspüuit e • v i: y1 ^ - a - a , , 20v
Mag) k. a:;a..iliv« «kV >• • -a u iT. ... Lu
Magy a: keraiuia« g> ar ; cazvm -ars. 2«- 
Saigv'.a.jkUi «’.udZeubAuv a részvényt. - 
t jlatkl tvw a «-a mvazobctu . esz vény í. ZUv

43°
’ 590 
770 * 
zv3

ZU
■ - i’J.-

200,

418.

- I-'1 iz 
5: i
2j3.

320.- 
1 a. - 

. -3-

’ 4av.-
lóo.

1 :M.-
i ***i:;o.-

2v7.-

14C,

1.30

X. taoiiiuvtiK es gepy,aran reszv.
Elsu mjj- gazdasági l0-,ur rt. 20Ui ;w. 
Dauubius-bcuweuicneu - liai miaun - lé le

hajó rt .................... ............................ 150 Ag.v. -j
Fegyver- c.» vvégvár részvét >társaság ZUU; — —.
Ganz Cs tar «a va-ntódo rt. eisuuús. öuu, >0 — 22o0.- 
Magyar-be«ga lémipargyár rt. eisúbbd. :■ u —
Magyar wag un- és gépgyár rósz vényt. 20v au0.—! 3c*J.
NaOrági vasip&r-társulat............................. 400{ . — | —
nNichol8un“-gtipgyar részvénytársaság 2Uui 185.—j 190. 
lí imámul any-oa lgu tarjani vasmű rt. ... 2001 —.— • —

L juu. koz. 2uol 13 7 50! 46h.- 
Schlick-lele .asoutűde es gépgyár ... 4u0' 270. — • 275.
l emlloff és Dittrich gépgyár részvényt. 2uu‘ i«;5.— 17o.- 
YVeitzuer J. gep-, wag gun gyár rt. ... 30V' 200,— 205.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
,Atben&eum* irodalmi és nyomdai rt. 200 1^0.-

(Frauklin-társulat ...................................... 3ö0. 45b.-
__ . Bail as- irodalmi es nyomdai részvt. 400| —

Pesti könyvnyomda ressvénytársaság J000 27oO.-160

50

80

13
12
40

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggon köles önző részvényt. 
„Apolló1* k<-olajfinomító-gyúr reszvt. 
Bantlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar - szilágyi olajipar részvény társ. 
Brassói cellnluse gyár részvénytars.... 
Budapesti általános villamussagi rt. 
Első magyar betűöntődé részv cuy társ. 
Elsu magyar gyapjumoeö es bízom rt. 
Slid magyar réievényierfocode

400
200
600
200

615.-

1120- 
240 - 

200j 305.- 
200 2*7■- 
200; 200.- 
*•00: 570.- 
600,2240.-

103.-
46b.-

265u,—

630.—

3u

Első magyar serteshizlalu részvényt. 4u0
Elsu magyar s zal lói a-resz vény társaság 160 
Eiso pesti »pódium- és er.yvgyar r. t. 2v0 
Fiumeirinshántoló Vs rizske meny itógyar l‘-ó' 
G»chwindt leie sze* gyár — — — 4uu
„Hungária” műtrágya- es kéusavgyar h'Uv
Kabel gyár-részvénytársaság — — 4001
Kőbányái polgári saríuz,'-részvény:. 200;
Magyar ezukuripar »t -z*. v::ytar-a-ag l~-u
Magyar lem- és lampa-arugvar r. t. —- V
Magyar gazizzotuuy részvénytársaság *OU

.Magyár rúggyautaaru-gyár részvényt. 2-
Magyar va»uzi lurgalmi részvény tars. 2WL

1 Magyar villamohhagi rvsjveuyta: -asag »VU: 
Mezugax iasag i ipa; -ruszvényta; lasag *
Nagyszeben* viiiamJsoiu ie»..vc.iytars, it- 
Nemzetközi villamossági larsasag — 4-
N>mz».tku/.i w aggonixuicsAkáo r. ■. — -»v
Popper Liput íaipar részvénytársaság 4 Jj
Szegeui keudt-rivu gyár részvény társ. 4ou
S zie..eki tárházak részvény larsasag —
1 óru a bíró da Imi dohány egye darus. «, t. 19*

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adria m. kir. tengerhaj -tási részvt. 
Aradi es csauadi egyes, vasul rt törzsr. 
B a a-zom bor-újvidéki h. é. rt. elsőbb», r. 
Barcs paaraczi va>ut elsubbsegi feszv. 
Budapesti kuzuti vaspa,y a tárj.

jun. koz.

475.— 4b5.- 
6o0.—: 520.-

2550*.-I^4o'-
b«V.—; ioü - 
-'1'-.- 225. 
«05.—1 412. 
-15— 219.1 

1 ÍU.'.— US3. 
-«5.- 255-
.32,— 
a 30.—
323.—

DUV.—
336.— 
323.— 

^59.— Hói.—

850.— ! S80.— 
dOŐ.— 51 
50C.- <,20.—

í)9d.— j óvd.—

dal.— 3ud —

Büuapesti viilamus varu^r vasút

Budapest-szentlórineti L. é. vili. • 
Budapest ujpeit-rako»palotai V.11.
L> eure ezen- .ajUunanaei L. e. v. *"w 
Deii Vasul — — — —

200 
2VV 
2VU| 
40V, 
200 * 
i-'O'J I

elvezeti jflt. y 1

4*6 —
2U6.—

446.-
21e.-

t. zuu
elv. T-
:. 2Ő0
l. Í.O0
4. 2'Ki

4).. — , —
Síi.—j 614.— 

39).— sW — 
314. —j 3iu.— 
105.— 11°.—

160.— Bjj.—

„ „ — - - - JUU c*
Li» ) C». k. szao. .un .go, hajóz* - 
Goiuiczvu.gy i vasul rt. e«s jUUs. 
hsia-vüeiDergi vuaut — —
i\ a.- U4 nelyier«;«-ali e*».
.Vl Apy .4. Iu í) am- es \ .igerha, ^a < l.
Magyar gave- » \a>. t
Magy a, v: ek a va . aa leszvt.
Ma6yai nyiifcof \ asut .......... • ...
.»la. a.;, áru st »óvását c «' -•.•-ég; r«‘- v.

„ a tur..b-resz^ ea
„ , ti.

Marosvassrhci) szasZit íeni v . o *. 
!Űrienu. magva i-,;z-*:uajoza.i ic*zv. 
:Ü3Ztia^-mafcy ar al.amvai.it ...

. a j • t- tvg.
Pv.'-ba: el >»- -4 ... ...

;-lúrincz ■* .aúua-uas. h. %*. «• -. r. 
Ieme»?*r-modvei helyi e. v. rt. c«s. i.

68. - 6b.ÍO
8.-4.—; bóO.— 
1 9j . —! VOó.— 3sj. — j —

4"0 4vó. —1 40ö.—

lbaO 
í:UV 
4‘ót!
4 ,

4 H’.— 414 -
1 —! -04. -

4*. V 
•»bt I i, ’ *.uvj 676 ■

-vV —e —

XIV. Sorsjeg>9k.

hül^eVUoi 4*P —

l^a.-

i0
10

24
24

20
200
bt
96
96

Bati.iká-aolfjtgy .......... ............
„ oszt aa lei ci> eL̂aessei
n nyeremény-jegy

! Becsvxros* nycreuie jj avíouu 1”,
Buuavaroei »nrs.ezy .................

„Jó aziv** egyeauietr sorsjegy ............
„ w , o-zírak. ftii-ilu.l v.«

Magva; jelza.oguueibauk nyerem, .* ; 3t.
. . . -ív. lel

Magyar vörö»-acra»xt »or*jegy .................... -
e , Oszt. feuralni zu j
. - ny.ieia. )«K>, b.

-Uiasz vorö«-*aic»tt soí» egy ... 33.
i n v»str. íehilbeiy. 35.

Ubziraa fői ihiivUuiuzet nyeremeny-jegy 0 .
Usztiaa vörös-keres/i-sorsjegy .................. 53
OmUSs nuenutezeti sorsjegy ..................... 4;6
l'a.dy-sorsjegy   470
bzerb;ar nyer. trankoukeut(2v e Kamst 9,

50 19.50 
Lt .60 
10.— 

4 )*. - 
l.t. - 
lb .- -

1 ;.
10 , a
3u.--

l: —
28 7 .■ 

8> —

G90ijanl3 92.—

—1 »6.— 
—I —
— 4*2.—
— j 175.— 

92.—
94, —

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osttr. vert...drbonkont 
■ . • • kór. „
, w , » fifonntoe ,
, SO franko» .............................. „
, 10 mai a ás ............ ^ ... ,
, törők arauylira .....................

Nemet bírod. ▼. egyénért. Bankjegy (100
Franozia bankjegy tl00 ír am ki ............
Olasz bankjegy < l-'0 líra) ..............................|
Bapirrubel üaraboukeut ..................... ..
Homan bankjegy (10V lei) .....................
Stero baunkjegy (luO ezüst dinar) ...

XVI. Váltók árfolyam* (látra).

illbO.- 5 
! 245.- 4

310— 4
260.- b 
210.— S 
630,— 4

22 9 v — 4lz»iSzentPéiervar

Amsterdam .i ...
Brüssel .....................
Loudon .....................
Német bankpiactól 
Olasz bankpiaczok
Paris ....................
Svájci bankpiaczok

100 hotlndi forintért 
luO Irankért 

10 aierlincert ... 
100 márkáért
100 líráért ............
100 frankért
iu« .......................

100 rabéiért M ...

11 Sí
14.26!
1Í.35J
ís.usl
25.43 j 

117.26'
35.17!
35.20! 
2.63' 

9* .50
94,25

11.33
11.51 
13.'•»
13.. u
24.52

117 45
9.. .47 
85.50

2.64
8a.-
83.4»

1*7.9C 188.80

itoilT; 239.87 
117.27 UJ.57 
Só 2.0 85.50
95.17 95,54
35.20 95.40

458. -1 45*.—

I;
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DaC B hirdetést rovatban minden Mi 
egysieri beiktatása közönsége« petit 
hetükből 4 fillérrel, 8 kempakt betűk- 
kel esedve 8 fillérrel fizetendő. *3m

gjHT K hirdetési rovatban mind'* 
né egyszeri beiktatása közönséges petil 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő. H®

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik ás a hirdetés alatt álló szám közöltetek._________ TELEFON 70S.

Használt és u]

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány' 
utoza 6. az.

Nevelőnőket,
gyermekkertésznőket, bon 
neokat ajánl lelkiismerete­
sen, Kéri Sándor 43 év óta 
fennálló intézete, Epést, 
Király-utcza 73. 4c;u

Nyaralásra
kiadnám Balaton mellékére 
vagy Palicsra 9 éves, egész­
séges leánykámat Ajánla­
tuk ármegjelöléssel >D. M 
jelige alatt a kiadóhivatal­
ba kéretnek. 46

Háza Németvölgyijén

Nyári lakások
la Svábhegyen, a volt Vas-1 

kovits-féle nyaralókban.
! Közvetlen a fogaskerekű 
állomás melleit, teljesen 
átalakítva, uj bútorral be­
rendezve nyári idényre 
vagy hónapra, fiirdőhas?.- 
nálatfal kiadók. Bővebbet 
ugyanott. 4f.78ö

Elegáns
piqué" bntist és úti ruhákat 
legjutányosabb árban ké­
szíttet Geszler József a 
Monasaterly és Kuzrnik 

Utódai ezég volt beltagja 
IV., Curai-utcza fi. szám. 
fKirály Bazár.) i782

Fiatal
előkelő garennj 

úriember pártfogását ke- .

sürgősen kisegítené. Leve-,-'zág egyik nagyobb városában,j

FűrdŐtelep l.„Bi!.tokvétel- JSajaálom,
• • is ásvái 

magyaré
városába,,,. ... .. . .----------- —---- ----------
pén, i8oo|holdig; azonnali megvételre megküldését. Falinicht Lz 
••n. mely sürgősen keresek. Ajánla-!r‘uma (k. sz.) Eidelstedt,Z * - 4*Á 1.1.. I 1 — _ 1\ I , . nil«,.

ÚTIaSSZOny viuaviu Pfti um ■ 11 ■ «■ «/ a. wj * \m mj Inon cvnnn v v v i• | . ,,. I ^00 hó dig azonnali nem íamcrtem, Eristenezianiati^yQjg^g^^ p0mp^s Jj|rt0fc
í- i , .lés savanyú vizű vasas as. van v megvételre keresel: Erd0-lcsakl9 önnek köszönti etem. sok . , -, .rest, ki üt 20(1 koronávaljvizforrás eladó Felsöinagyaror-1^* í1 ^ a xroHÓQ7oítnl 1 r\ OnO mas hasonló elismerés. Kérjejabsolut. biztosított tóiiee*-

-• • • birtokot vadászattal 15,UUU!azonnal katalogURUnk ingyen:helyezés. Ára 500.000 frt.

!gyönyörűen befásitva (ösfákkal),h

Vessek

leket e lap kiadójába kérek;3. vur”s 1kel10. hétfőig .Örökké kil4“- |ne8Yszogöl=s terület'

ezimen. 1 / xi n.. untul-".6b-*, . ] -p. . 1 i
‘maga a fürtlöház áll 18 iurdv-jiogaci Deutsch A. 

I renn [.szobából és 7 darab teljesen 1"‘ pr-sten István-ut 6
rendezett vendégszobából, to-, 
vábbá egy

17S3T-zép kertlielviséggel, séttnynyilP°ut?S adatokkal el-. 
" ’ ..................... - — r—J u A Duda-.

1774i

jburg mellett.

aborato 
Harn-11
46039:'

3usz S. Pápa. 1778

iűtőház kazánnal.

i Birtokvétel.
Magyarország nyugoti fel­
vidékén vasúti fővonalhoz, 
legfeljebb lő kmternyire 
ifekvő urilak, park és ele-: 
jgendő gazdasági épületek­
kel ellátott mintegy 200.000 
kor. értékű birtok megvétel 
Iczéljából kerestetik. Alku­
szok kizárva. Ajánlatok 
j.,F. II.“ jeligével Mezei An­
tal hirdetési irodába IV.,' 
IBskü-ut 5. kéretnek. 1779

Pénzt
jkatonatiszteknek, állami hiva­
talnokoknak kezes nélkül is,

arany, ezüst és drágaköve-valamint ki»re.ske«löknck; iparo-^gy XVortingaton íV‘1p szivaltyii-j 
Veket és eladom azokat -oknak ; házakra, földbirtokokra Pf‘pP(‘I fsszus teljes /uJ<zi r<- 

, -í 'ii ' V ' . „|16—C0 évi időre, esetleg máso-'lésetiiil, azonkívül ogy navy ko
a legolcsóbb árakon. rUCnS;(jjkj harmadik helyre, házassági * f*»i»zin istállóval, továbbá az1 
Dávid Utóda., Vá0ZÍ-lltC7.a‘óvadékra, nyugdíjra, iegmaga- utczára nyíló nagy vendéglői- « •

sabb ősszegig, kedvez«) feltété--házból 4 nagy helyiséggel, maga CSctK JU 
lekkel szerez, vidékre i~. Itta a fürdő jövedelme/ évente f>0nü.Hálószoba, kredene, 
gyár Ferencz törvényszékileg be- forintot s u vendéglő 25uú furío- diván>. asztal, szék’, 
jegyzett ezég Budapest "
Bezerédi-uteza 11. Válaszb 
Kérjen prospektust.

BÚTOK
Lábizzadás

I Egyes bútorok

19. 1. 5. Árjegyzék ingyen.j9
4654m

Bérmálási
ajándékul

.»og uo ............ - - ; «uv nu\ . üsz.i.ii, s < K, íruasíiai, •
, Vili. tot, potom fiOOOö forintért #,lndu konyx.szekrény, mi fotelek, o! 
zbi lycg. melyen toherl.ent rrijv maradhatszalonberendezés, íUL- 

46524 frt, a íilrdiijelep cs ^"jrök, úgy egyenkint is, nagyon

rendkívül ul-
minoseffü/ n nagy raktár kárpitozott hu- 

° (torokban. Braun Mór asz­
talos mester VI , Kirrál-uVv-U] 

tiO 4íróasztal,Joq j ),

ajánljuk lelkiismeretes ki k . 
szo'gálás mellett minden-'^j,, Ja hl!S7 forintér 8zav;v 
ft-le arany, ezüst és ekezer, toiás mellett kaphaV-, T^leki 

hely* - ■ -árukészletünket, ngy 
ben mint vidf-kre. János pinczegazdaságában

ványviz. forrás b<-rbr> r> ado, t' l-jolcsűo, eladás nagybau és 
joson felszerelve, é-,i OCh»0 Irt'-rt kicsinyben, Vidékre gondosani 
avagy egyedül vendeglu is (,3oraagulVa, biztosítva. Csak* 
bérbeadó kul.m évi lf>00 Írtért -yj Teréz-körnt 40 axé,m 
A savanyú és vas.«-: _ ásványvíz Stelnberger Manó

butori párosnál.,

Részletfizetésre
720 □ óléi árernelés'nólkül szőnyegek, 
. 1 1 1—"s f'i vás?on-

Szőnyeg- és kézmii-

a Sashegy lábánál _
ter Ueten,villaszerűén modernül paplanok, téritől, 
légiéből és kőből, 4 éve hogy \ r, Trirp x
teiépüit és cseréppel fedve, mely jártlü. ../őnxf^- . 
íbll 5 arcba, konyha, üveg ve-áru raktár, Révai-lltCZa L. 
runda és mellékhelyiségeiből,| 46783
gyönyörű kerttel, 466 □ öles-----
xermő szülő és gyümölcsössel; 
azonnal 12.000 forintért eladó,! 
melyen 3500 frt bankkölcsön v:m, 
mint rendkívüli alh 
igen meleven merem
mert ennél szebbk_________ v — .
fekvő csinosbb húr. alig van a lezu, vitagyorsirási vs az összes 
f.udaioldalun. B ivebbet Nienietz rendszerű írógépeken tan. iy 
Gyula ingatlanuk adásvételiiro-Tiiok. .lelentkezh<*tni naponta 2--. 
daja Bőik Szilárd-utcza 22. .óra között Kaiser Gizella, az cg>e- 

46C19 sülét elnökénél.

Országos

4U6Ó9'

Bor.
fvitün«" balatoninelléki fehér

ásványvíz
i’orrá a egyedül megér 50000 fo 46218
ríntot, mert az ásványvíz forrj,s-'------

A „ ból könynyen, mindenféle Lo.V
,L, XC*|Balaton-Henyén. nyo'kúztatáí és fáradrtg kliárí«áviü-,

szunk mindenfele czikket at.-------------------—.........- - évente legkevesebb íooon formt
legszolidabb árban. Hohn B|1biÄä|» Al<w«6«íe* ilia=zm.t kivenni lehelni-: aim.dEde és Társa, Városház-,,. BlnOK-elatiaSi
6. (a volt Granátos-utcza) Haromszékvarmegye leg-|vei rendMkezik. Bóv.-bbet Nie 

40711 Szebb vidékén. Brassó- ésl metz (tyuia ingatlanok adiV:v*-
iSepsiszentgyorgy városokÍrSb,^.za ”J,dip7úov '

közei eben, vasúti állomás-1----- ----------------------------------- .,
,1,07. 10 perez távolságra, DKjá| 
állami útban fekvő szép rtSSlllilie^CiiSSl 
kűri Alis úri lakással és rendkívüli pánzkCleifint kapfiat 

igazdasági épületekkel 154 1 ak l--" I-elvre 41/0 ll ik helyre 
, , . . . , ■ ... , ■ 5','I. Szeméiyhitelt-I áevre.liazlhold lenes lekvesu tagosi-,vi'sp],-lki kaíllM,;,ílek 1,1-nz év­
től t birtok gazdasági fel- r- Országos Földhitel közvetítő 
.szereléssel fgyfltt elad". Vállalat, Bii.lapesl, Jlrzafcbet-k.'.r- 

■ , , ■ ... . . ut U. \ alaizVeh r melleklena».
Lzim e lap kiadóhivatala- vidéki képviselők kerestetnek.

I ban megtudható, 46768 40711;

Nevelőieket
bonnookat, nevelőket fran- 
czia éa németet is ajánl és 
elhelyez tanuy fűlt, okleve­
les lanférHu igazgatása alatt 
álló intézetem. J-apides .ló 
zief, Budapest, Kerepesi-nt 
71., földei. 2. 46708

magyar erßdtitii es 
szabad. -4ö

normál
vizöblitö-kiozet

vízvezetékhez.

UNIKUM
kéziöbliléare

lír-rendf-z.pti víz­
vezeték nélküli

öblitő-klozet.
VAJDA BÉLA BUDAPEST.

1 Tercz-kürutüd

Kérje
ingyen ás bérmentve 
nagy kénes magyar
árjegyzékemet több
mint' .‘.00 ábrával
arany és ezüst órák­
ról, hangszer- es op 

tikai ozikkokröl

cAímV Uradalom eladás:RZél(ess,1pell ^zmlL-wl96,' r/v áUai,á,no!’ valamjDtcznm t ; D, , Jvasiagságsal bíró lehetőleg tatotok r.za itasára vonat-korabban|Budapest és Becs egyenlő ^ ^ tölgy|kozó 171808-97. számú
talpfára van szüksége, aj^QjQn]eges feltételek értei- 
melyek szállítására nézve,méhen eszközlendő, mely 
ezennel nyilvános pályá- feltételek a pályázati há­
zától hirdetünk. táridőig atulirott üzletveze-

A szállításra vonatkozó tőség anyag és leltárbe- 
részletes feltételeket magé- szerzési osztályánál, Valii­
ban foglaló pályázati feltóte-jmint a m. kir. államva 
ek. valamint az általános utak igazgatósé .Tinái éa 
és különleges szállítási félté- minden iizle. vezetőségnél 
telek a pályázati hatiiridóigjtiaponként a hivatalos órák 
naponként a hivatalos órák alatt megtekinthetők, 
alatt valamennyi állam Az ivenként 1 kor. ok- 
vasul i ilzletvezetfiségnéll manybélyeggf-l ellátott 
megtekinthetők, illetve a|aj;;n]a"tok ezen alábbi kai-

czimmel :
. . ... . ... , , »Ajánlatok é-pületfákoicson,Izetősegnel ingyen kapha-;^,^., jránt j31ü3 _WJ::

mis az általános és|sz4mhoz< 1903- évi július
10-ikének déli 12 őrá- 

jaig a inagy kir. állam-

ellen biztos hatású a folyékony 
Aníisudor. Kis üveg ) kor. 2u' 
fillér nagy üveg :L kor. Kapható 

Alkalmi vétel.saját készítményt« .Hunnia gyógyszertárban** Bpost, 
hálószobák 12U íorintról feljebb*l'rz-éhet- körút 53. *0753
ebédlök 160 forinttól feljebb.}_____________________________

BÚTOROK sz.iiian levő pályázati fel 
tételek az alulirt. üzletve

szilárd kivitelben
készfizetés mellett, vagyítók, mig az általános és 
hitelre; teljes berendezések!különleges szállítási félté- 

Vagy darabonként. telek csakis készpénzfize-’
Árjegyzék mely sok ezélsze- tés ellenében a magyarj-",^ ;inuü üzletvető .. 
rutarn-yat tartalmaz ingyen, királyi allamvasntak nyom- „-npk .;ltaláD0, 0S7tfd . , 
.'vzailitas vidí-ijre ,s. 4c;o:.-tatváuy tárától (Budape.d. ,>;nök;..he/ benyújtandók.

Andrássy-ut o, iO. sz. a5|vagy posta utján bekülden-£:v© konrád János Polliik N. IgnárzlS/S
óragyár éa kiviteli hM O jt,v’
Brtlx, No
(Csehország.)

ietve 30 fillérnyi 
szerezhetők mev.

dők. Bánatpénz, gyanánt 
az ajáiilott mennyiségek4®jo Budapest, Teréz kc'rut 23

-1________________________ I Az ajánlató* fölötti ha-Urtékének megfelelő ■>
------------------ —--------------- ! _ . „ . tározathozatal, illetve aLázaiék készpénzben vagy

e11 . 1 i»aiyazatl szállítás odaitélése az aj; ín-állami lilétekre alkalmas
Aítnl/ ű hifi K Ak hirdet mény.-lat felbontásától számitotl ,-.rté! .paplrol;ban 190::. évi 
fljtUh) nUlUilUlV! (Ta] rák száUitása iránt |-28 nap alatt várható, mig;jujjus p;, g.jki déli 1
jvasredönyök,vasajtók,üvegfalak; A magyar királyi állam-|a ,l<itPtt óvadék ezen fanfar-bájáig az aradi üzletve. 
kapuk stb. iu. -znáitak es ujnk vasutak aradi iizleívpzotn-j ‘u u *’n “ napon bpnil fog /efusé'g fryüjtu pf-nztáránat 

Olcsón kaphatók 4fi6:1^..-0nek 1904 évi január|ki"tallatni- [leteendő,'esetleg posta ut-
Üipnpr A lilílílállÁl havát l1 ugyanazon évi; A szállítás a 
teluilQl Hí UlUUullul|,.^rj|-s jl(. szálli-államvasutaknál érvény- Aradon,
Badapest, Üllői ut 123. Sí.,tandó 17000 darab l.á rn ben levő s anyagok szálii-lhavában 

Telefon 02—8u. (hosszú 0.18 alsó, 0.1*! felső,fására vonatkozó 122291

kir. ján oda beküldendő.
1903. június

l.'Vi’
Az üzlelve-rtóse -

Önkéntes versenytárgyalási 
hirdetmény.

A Tőrök-Szt.-Miklóson lévő Lukács Sándor-féle j«^ 
biruevü 3 emeletes gőzmalom, mely az 18J9 évben 
újonnan át lett építve és a modern technika leg­
újabb vívmányai szerint mű- és várnörlésre van 
br-rendozve, a 8050 □ öl kiterjedésű telekkel és ösz- 
szes melléképületekkel, valamint a malomhoz tartozó 
teljes üzemi és irodai felszereléssel és vasúti vá- 
gánynya! együtt, úgyszintén két különálló ház ég 
beteltek, mely eddig molnár- és gépészlabások czél- 
jaíra szolgált, nyilvános szó- és Írásbeli versenytár­
gyalás utján eladás alá bocsáttatnak.

Á szóbeli versenytárgyalás Török-Szt.-Mtklóson, a 
malom irodai helyiségében 1902. évi julhis hf 8-án I 
délelőtt 10 órakor kir. közjegyző közhenjöttével íogj 
megtartatni. A malom és felszerelésűinek kikiáltási| 
ára 200ezer korona, bánatpénze készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapirolzban leteendő 20ezer ko­
rona, a molnár-és gépházak kikiáltási ára 3000 ko­
runa, bánatpénze pedig 300 K. Kellő bánatpénzzel 
ellátott írásbeli ajánlatok a versenytárgyalás előtti 
napig Budapesten Fleischl Samu czégnél ,'V.. Dorottya- 
utcza C>.) és Török-Szent-Miklóson Nyitral Jakab nép- 
bank-igazgató-urnál, — jmely helyeken a rész­
leges leltár is megtekinthető és a közelebbi feltételek 
ís megtudhatók, — a versenytárgyalás napján pe­
dig az eljáró közjegyző urnái nyújthatók be.

A beadott, illetve szóval teé. vételi ajánlatok fö­
lött az e végből kiküldött bizottság az árverés nap­
jától számított legkésőbb öt nap alatt határoz, fenn­
tartván magának azt a jogot, hogy a legmagasabb 
a;ánialot is visszautasíthatja.

Ugyancsak a fent kitett helyen és napon délelőtt 
11 órakor eladatnak a malomhoz nem tartozó egyeb 
■ingóságok, mint kocsik, lovak, uj és használt zsá­
kok. rosták, egy használt túlhevítő és egy gő;
kazán Stb. iS. 4C736

0^ r&frV-'"'

Z-éjailníua^4x

SS ELLEM!
fiirdőz
felhív'

nyara 
t. <■/.. n

3en felügyel -t nélkül hagyatnak

li'j Vilii) űuiühs11

lási évad beálltával, — a midőn a lakások gondosan elzárva búr, de rend 
yaralú és utazó köz -őség figyelmét, a betöréses lopás elleni biztosításra, 

pót 1 íst nyújt a batöréaek. belopódzások éa álkulcsok által elkövetett lopások okosta karolt ellen

z évi díj lOOO korona után 1 korona.
Js/s; i $ ki!; Az Első Oszt-betörés elleni biztosító-társaság.

Budapest V., Hold-uteza 6

LiflYTON 6j §HÜTTiiEV?QRTH
BUDAPEST, Váczi körút 63. szám QJ

éltül a Iffjut5nyosabb Arak méllrtt ajánlatnak;

EöComobil és gczcscplcgép-készlelek 12 w„en.
%iBlmbk6.2alvXÓk, járgány • cséplőgépek, lúhefc - cséplők, tisztító - rosták» 

korikolyozók, kübiíló- és eratógépek, fczénbgyUjtök, boronáik,

„COLUMBIA-DRILL“ legjobb sorvelogépek. Planet jr. kapalók.
eiecfckavágók, tcpavügók, kukorkza-morzsolók, darálók, _ 

tirlö-malmok, egyetemes aczcl-ekék, 2« és 3-v*au 
skék és minden egyéb gazdasági gépek.

R^SZlefn írjegyzékek kivjnötra ingyen 5s bérmeníve kQldefnpk.

gMEBBBSMBaa—
,,szarvas

GO 3 3
Mindenütt kaphatói

vagy
jegygyei

legjobb, legkiadósabb s ennélfogva legolcsóbb 
szappan. Minden káros alkatrészektől mentes,

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a 
„SCHICHT“ névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva

LUSER L.-féle TURISTA-TAPASZ
J'lztosan és gyorsan Latú 
»rer tyúkszem, szemölcséi 
talp valamint & sarok 
b rkem/nyedesei, t'
% abba mindennt$mü 
borelszarusodás f W 
ellen. A lia. ag jAlj ^ 
ért jótállás ' Jr ,-vr
vállultatik.^r«%^

7

/
\

•jsx

'

Köiponti 
■zétk raktár

SCHWENK L,
MEIDLING —BECS.

Falílnger-
féle

huarosios
-MIWWMtMMMHIMBn :

külya-
lepény

ßyogysz.
1 v k akkor valódi,"*0

La minden h&ssnálati utasítás es 
inden tat-asz & meliettes védjegygyei 

és aláírással ei van látva, azért Í3 erre 
iigydlni kell. I doboz ára 1*20 kor. vidékre 

1*60 K. előzetes beküldése mellett bérmentrt1.

f Magyarországi főraktár:
farok József gyógysz. Badapest KÄsu,zy-utl229.*s

j Ai egyetlen tápláló ezer, melv 
a kutyákat (nagyot é. kio.in 
i*génzsogeien éa jól megtartja. 

I Mindenütt használják, ahol egy 
>“ táplálékot megbecsülnek. £,0 
Lg. 2- kor., G kiló postacsomag 

I hérmente-en 3 kor., Prospektust 
ingyen. Fattlnger (t Co., Wien, 
IV. Wiedncr-Haupstrasse 3.

I Haktárak : Zubek Bert, és Társa 
: Geittner és Rausch, Síimen István 
: Huiella M , Sákab Károly H 

Cvakodjanaka utnaásoktól.

Hajdúböszörmény rendezett tanácsa város 
takarékpénztára minden külön őrt esi tó? helyett hidalja 
t. betevőivel, hogy az 1908. június 13-án megtartott rend­
kívüli közgyűlés 1903. július l én életbelépő hatálylyal a be­
tétek után a kamallábot leszállította és pedig :

j. Az állandó (legaláb 1 évig érintetlen) betétek 
után 4° ó ra.

2. A mozgó (1 éven Lelül megcsonkított betétek 
után 3V3°/o-ra. " -igtgd

Hajdúböszörmény városi takarékpénztár igazgatósága.

Mimién fajtában, ház és nyivános használatra, 
mezőgazdasági, ipari és építkezési czélokra.

THIERRY A.-iéie valódi centiíolia-ir
yjSx a legerősebb szivó-ilastrom,

mely alapos kitisztítás folytán 
fájdalomcsillapító és gyorsan 
gyógyító hatású ; lágyitás által 
megszabadit a behatolt idegen 
testektől. Turistáknak, kerék­
párosoknak és lovaglóknak nél­
külözhetetlen. 2 tégely postán 

bérmentve 3 kor 50 filiér.
THIERRY A gyógyszertana, a védangyallicz 

Pregradában. Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Utánzásoktól óvakodni kell és tessék Ügyelni az ;tt látható 

védjegyre, mely minden tégelybe Le van égetve. 
Raktárak Budapest : Török .1 g> ógycr. K; ■ Uy- n. 12., dr. 

tigger Leo e. Kggvr J. gyógy.'Z. X áczi-korut 17 Zágrábban : 
Mlttelbach ij. gyogvsz. Becsben Brady K. gyógyszerémz.

Nyárilakásokban 9

Önkéntes versenytárgyalási hirdetmény.
Török-Szt.-Miklóson a Kossuth Lajos-téren levő, a 

török-szentmiklosi 236. sz. telekjegyzőkönyvben 25ö 
hrsz. alatt felvett Lukács-féle belsőség, lakóház, mag­
tár és melléképületekkel nyilvános szóbeli verseny- 
tárgyalás utján eladás alá bocsáttatik.

A lakóház téglaépület, amely 7 szoba, 2 előszoba, 
cselédszoba, konyha, 2 kamara és pinczéből áll. A 
magtár vegyes anyagból épült és pléhtetővel van 
ellátva. Az alsó épület, amely vegyes anyagból épüit 
egy nagy szobából és egy konyhából áll.

Az önkéntes szóbeli versenytárgyalás Török-Szt.- 
Miklóson a Lukács-féle malomtelep irodahelyiségében 
kir. közjegyző közbenjötte mellett, 1903. évi július 
8-án délután 2 órakor fog megtartatni. Kikiáltási ár 
32 ezer korona, bánatpénzül készpénzben, vagy ova- 
dékképes értékpapírokban 3200 kor. lesz leteendő.

Az árverés foganatosítása ezéljából kiküldött bi­
zottság a vételi aiánla tok felelt az árverés napjá­
tól számított legkésőbb ö nap alatt határoz, fenntart­
ván magának azt a jogot, hogy a legmagasabb vé- 

j teli ajánlatot is visszautasíthatja.
A közelebbi feltételek Budapesten FLEISCHL SAMU 

I czégnél (V.. Dorottya-uteza •>. sz ) és Török-Szt.-Mik- 
llóson JNY1TRA1 JAKAB urnái tudhatok meg. 4gtu7

Magyarörszág f«Ín^A,.
legnagyobb VipUttl
elárusít és szétküld jótállás mellett 
legújabb, legjobb minőségű czipóket
Szabadalmazott gummi Barobédö

I párja 50 kr., 10 forintos rne,
I rendelésnél iugven vi- 
I szontelárusitókuak 
i 20°lO engedmény „
1 Agl-kenöcsöt min-ti

Nincs főbbé ÄSTHMÄ
Pillanat alatt megszüntethetű. Kitüntetések 
100,000frank, arany és ezüfctérmek,hóra concouv
Felvllág'osítúsl In6:yen 6» b rmentve küld

Dr. CLELV. Iflaracilltó (Francziaorszag )

Gyengeség! állapotok
(impotentia)

ellen páratlan sikerű gyóyyhatásai foly­
tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar!
hírneves hydro-elektrotheraplal rendeiü-lntézetct

Budapest, Teréz-körut 44„ I, em,
^Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

Rendeles c’úlclött 8—I ig, délután 2—8-ig.

gummi- és kendertömlők,
BECS

legújabb, javított szerkezetit -érrT—

tizedes és futásulyu 
HÍDMÉRLEGEK.

fából éa vasból, kereskedelmi, közlekedési, gyár" ét 
zélokra.

Árjegyzókek Ingyen és bérmTntve

I. Schwarzenöergstrasss 6 
I, Walifischgasse 14,

Törleszléses kölcsönt!
Földbirtokokra, házakra 4 65 nn-ll.-tt töketurlvel 
együtt) az éiV‘k 7n -iv. Közhivatalnokoknak 15 évi tör­
lesztésre szeméiyhitelt, kezesek nélkül. Katonai házassági 
Óvadékra, továbbá minden hitelképes egyénnek, leggyor­

sabb és dihvrct lebonyolitiT mellett kicszközö!. tOti 
(Vaktszbulvcg'

MELLSMGER OSZKÁR
Budapest IV, Újvilág utcza 33. sz.

Magy. kir. államvasutak. 
! 14714 903. szám.

Üzletvezetöség Miskolci

hirdetmény.

Egyedüli kellemes izü szénsavas hast ajtóvlz

LAXINAi
Legjobbnak elismert szer székrekedésnél, 
gyomor- és bélbajoknál Gyors batasu fel­
nőtteknél és gyermekeknél. Fra oientes szifo­
nokban — Ara 50 fillér. — Kajtató minden 
gyógyszertárban. Főraktár: Török József 
gyógyszertára, Budapest, Király-utcza 12.

1 évi joiallÚH. 46567
úgy a betegápolásra, \alamtot az egészség fenntar-1 , , . .....
tására a Guttmann-féle szabadalmazott, légmentc- j ^en ^ar 1 zlPuh°z 
sen elzárható szoba-closetek,closettilések és pots ed! Fórfsczipö:

chambre nélkiUSzhetetlenek. ! Borjubor ezugo., v. fűző» eres kivitet ..........:... ... ... g -
Borjubőr betétes, czagoa v. fűzős ............................. ...................... 3.20

•lenA monarchia legnagyobb üzlete 
lönlegesBégekben

Ciotet-papír, papír-szekrénykék, bidet egészséqi

GUTTMANN I, Budapest,|;
cs. és kir. szab. closet-gyár

IV., Városház-u. 2 
Kossuth Lajos-u. sarkán.
Az osztrák-magyar THERMO­
PHOR vállalat vezérképviselő­

sége. Sj
Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve.
Valódi csak ezen védjegygyei.

Óvakodjunk az utánzásoktól! tesoz

ftitős
Jjij. jLakk tialon v. sovru, ezug v. fűzős

I Derby fanon, Box. eevro v, lakk ........................................... 4.6ü
! I>ougoia vagy szarvaubür, könnyű, fájós lábra .....................4.—

köpcsószök slit I Katonnbskanci, 3.50, tiszti czlpo, sima...................................4.
Piuczfrczipö, fekete v. sárga, elöl c/.ug szege® ..................... 1,30
1000 pár barna lakkbetétes gyermekezipö, 6—12 évig ... 160

Hői czipö:
ónyes sorge betétes ezugos v. fűző® ......... „T ... ... ..I 3.—

Erős zerge v. oikóbörböl ..........................................................2.80
Boxbör sevró vagy dongola, ezugos v. fuzo®.....................3.50
Lasting, regatta 2.— ezug. szivszabát. ........................... ... 2.60
Fényes zerge gombosezipö ........................................................3.40
Szarvaskor, szürke, vagy lakkspangli ... w ....................  l.bll
Komótczipö 1.25 vitorlaváezon Ii&zi-ezipd .................................. I.—
Lakk kivágott, vagy sárga kivágott ................................... 1.5(i
Árjegyzéket több száz divatos ábrával ingyen és bérmentve. Mérték 
rek megfelel a harisnyában levő láb, papírlapra állva, minek kir 

vonalait lerajzoljuk.
Nem tetsző árut kicserélek.

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság

lAlgemeane Maatschappy van Levensver- 
zekaring on Lyfrenle.)

Budapest, Ktrepesi-uí i. (Nemb“íiáz“jnház
igazgató: Vezérlitkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
1902. év végéig 254 millió korona biztosi- 

sitás köttetett. 34963
A társaság mindennemű biztosítást elfő 
gad, melynek alapját az emberi élet ké­
pezi, 11. ni. tökebiztositást, túlélés éti halál­
esetre szóló, valamint özvegyi nyugdij- 
biztostást, azonnal kezdődő és elhalasz­
tott életjáradékokat, kiház.asilási biztosí­
tásokat gyermekek részére stb. Bővebb 
fel világot-itassa! készséggel szolgál a ma­
gyarországi vczérképviseíöség Budapesten 
valamint a vidéki képviselők.

referencziákat a

Kivonat a díjtáblázatokból.
A tőke elhalálozás alkalmával 

fizetendő.

■ V után vagy 
Idöelött elhalálozás al­
kalmával azonnal fize- 

tando.
Díjtétel ÍOO korona után

magyar általános | 
hitelbank ad.

K
or

. ||

K
or

.

■x j X i

25 1.80 34 2.30 43 3.16 52 4.66 25 4.11
26 1.S4 862.88 44 3.30 53 4.88 26 4 12
27 1,88 36 2.46 45 3.44 54 5 12 27 4.13
28 1.93 37 2.54 46 3.59 55 5.37 28 4.14
29 1.98 38 2.63 47 3 73 50 5.64 29 4.15
30 2.03 39 2.72 18 3.91 57 5 93 30 4.10
31 2 09 td 2.82 49 4.Os 58,6.24 31 4.17
32 2.16 t! 2.94 50 4.26 59 6.57 32 4.is
|33 2.231 42 3 94 51 4.45 60 6.97 33 4.2(1

34 4.22 
3.) 4.24 
86 4 27 
37 4.30 
88 4.33 
39 4.36 
49 4.39 
41 4.59

434 56 
44461 
454.67 
464.76 
474 84 
48493 
495.02 
705.10

vagy a pénzt visszaadom

AGULÁR DÁVID
Budapest, VII, Erzsébet-körut 6 F. ez.

Nvomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein. Gleitsmann E T. ezég festékével,

A m. kir államvasutak miskolezi üzletvezetősége 
Gyöngyös állomás áruraktárának kibővítésére nyilvá­
nos versenytárgyalást hirdet.

A tervük, az ajánlati költségvetés, valamint az aján­
lati minta, a pályázati feltételek, nemkülönben hz 
építési szerződés tervezete Miskolczon a m. kir. ál­
lamvasutak üzletvezetöség építési és pályafentartási 
osztályban Sz emere-u 26. 1. e. valamint F. Abony- 
ban az. osztálymérnükség irodájában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

A jogérvényesen kiállított ajánlatok legkésőbben 
19ü3 évi juntos hó 15-én déli 12 órájáig alulírott 
üzletvezetőség titkárságánál (Szemere-utcza 26. 1. 
emelet) nyújtandók be lepecsételt boríték alatt.

Az ajánlatokat egykoronás, az ajanlat mellékleteit 
ivenkint 30 filléres bélyeggel ellátva összefűzve, le­
pecsételve és következő felirattal kelt benyújtani;

Ajánlat Gyöngyös állomás mellett létesítendő la­
kótelepen építendő lakóházak és tartozékaira.u

C.sakis a költségvetésben foglalt összes munkákra 
tett ajánlatok foguak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 
1903. évi junius hó 14-ének déli iá órájáig 600 kor. 
azaz ötszáz korona bánatpénzt kell a m. kir. állam­
vasutak miskolezi üzletvezetőségének gyüjtőpénztará- 
nál akár készpénzben akár állami letétekre alka!- 

iinas értékpapírokban letenni. Az értékpapírok a hu- 
I dapesti illetve a bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett lí 
napnál nem régibb árfolyam szerint de a névértéke 
meg nem haladó értékben fogadtatnak el. Takarék- 
pénztári betétkönyvek bánatpénzül nem tehetők le 
Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzrí- 
iéritvény mellett adandók fel. A bánatpénz lefizet- - 
érői szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Úgy az ajánlatban, mint a költségjegyzékben elő­
forduló végösszegek számmal és betűvel Írandók ki.

Az ajánlat mellékleteinek aláírása két tanú elötte- 
1 mezese mellett történjék. Szóban forgó munkára 
■ csakis magyar állampolgárok pályázhatnak. Az aján­
latok között a szabad választási jogot a m, kir. ál- 

jsamvasutak miskolezi üzletvezetősége magának 
j tartja fenn.

Miskolcz, 1903. junius hő 5-én.
l‘Z73 Az űzlatvezetSség
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